ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе  исследовательских краеведческих работ школьников г. Владивостока  «Отечество.Мой город»

1. Цели и задачи

Настоящее положение определяет порядок организации и проведения в городского конкурса исследовательских краеведческих работ школьников г.Владивостока «Отечество».

Конкурс проводится с целью развития краеведческой, исследовательской работы с учащимися. Основные задачи конкурса: активизация работы краеведческих объединений;

· активизация образовательной деятельности учащихся средствами туризма и краеведения;

· совершенствование методик исследовательской работы обучающихся в в области экологии и краеведении;

· обмен опытом туристско-краеведческой и исследовательской деятельности;

- выявление и поддержка талантливых школьников в области краеведения, экологии  и исследовательской деятельности; 

· воспитание у школьников патриотизма, бережного отношения к природному, историческому и культурному наследию родного края, города;

· совершенствование нравственного и физического воспитания обучающихся.

2. Общие положения

Общее руководство конкурсом осуществляет управление образования администрации г. Владивостока. Организует и проводит конкурс МБОУ ДОД «Центр детского творчества г.Владивостока». МБОУ ДОД «Центр детского творчества г.Владивостока» формирует жюри, которое осуществляет экспертную оценку исследовательских работ учащихся, представленных на конкурс, определяет победителей и призеров конкурса.

3. Порядок проведения конкурса

Конкурс проводится с 1 января по  7 апреля 2015г.  

1.  Исследовательские работы на конкурс принимается до 20 марта 2015г.

2. Публичная защита, презентация исследовательских работ состоится на тематических секциях 7 апреля 2015 года, с 10.00-13.00 и с 14.00-17.00 в ЦДТ г.Владивостока.  

Награждение участников конкурса состоится в ЦДТ г.Владивостока 9 апреля 2015 года в 15 часов в кабинете №2, ЦДТ г.Владивостока . 

4. Номинации конкурса

В конкурсе принимают участие исследовательские краеведческие работы по следующим программам движения «Отечество»:

· Археология

· Летопись родного края

· Природное наследие

· Экология. 

· Юные геологи

· К туристскому мастерству

· Школьные музеи

· Родословие

· Литературное краеведение

· Военная история России. Великая Отечественная война. Дети и война (юнги, сыны полка, дети войны). 
· Поиск

Направления и содержание исследований определяются программой туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации «ОТЕЧЕСТВО», утверждённой Министерством образования РФ (письмо №653/19-15 от 7 декабря 1998 г.).

5. Особенности программы конкурса

Секции формируются в соответствии с программами движения «Отечество». Условия формирования секции: не менее шести заявленных работ образовательных учреждений города.

Каждый участник представляет только одну работу, отражающую собственный опыт краеведческих, экологических исследований.

Каждый участник финала защищает на секции свою исследовательскую работу по одной из номинаций конкурса. 

Защита осуществляется в течение 10 минут в ходе работы секции. После защиты каждой работы члены жюри задают вопросы участнику конкурса.

Исследовательские работы, выполненные коллективом авторов вправе защищать не более трёх авторов.

Форма проведения конкурса не предусматривает апелляции на решение жюри.

На конкурс не принимаются работы, не имеющие отношения к тематике конкурса, носящие реферативный, неисследовательский характер.

Поступление конкурсных материалов рассматривается как согласие автора на их возможную полную или частичную публикацию с соблюдением авторских прав.

Работы, присланные на конкурс, должна сопровождать заявка с указанием фамилии, имени и отчества, названия образовательного учреждения, класса (группы), темы исследовательской работы, номинации (подпрограммы движения «Отечество», фамилии, имени и отчество руководителя, его место работы (форма заявки - Приложение 1).

6. Требования к содержанию работ

Исследовательские работы должны иметь объем до 10-15 страниц компьютерного набора (формат А-4, текстовый формат, шрифт Times New Roman, кегль 14, полуторный интервал, все поля - 2 см).

Ссылки на источники, список литературы в объем не входят, но оцениваются исходя из общепринятых библиографических правил. Объем приложений - не более 10 страниц.

В исследовательской работе необходима ссылка на научную литературу и первоисточники. Подлинные ценные материалы присылать не следует. При необходимости целесообразно использовать копии.

Сокращения и аббревиатуры в титульном листе не допускаются (пример оформления титульного листа см .( Приложение 2).

К каждой исследовательской работе прилагаются тезисы. Требования к оформлению тезисов: до трех страниц формата А-4 (шрифт Times New Roman, размер шрифта 12); не более трёх рисунков, фотографий, графиков; ссылки - в конце текста.

Исследовательские работы предоставляются в оргкомитет на бумажном носителе.

Материалы, поступившие на конкурс, не возвращаются, рецензии не

выдаются.

Организаторы вправе не рассматривать представленные материалы при несоблюдении вышеперечисленных требований.

7. Участники Конкурса

В конкурсе могут принимать участие обучающиеся образовательных учреждений общего и дополнительного образования детей в возрасте 12-17 лет. Две возрастные группы 12-14 лет, 15-17 лет. 

8. Порядок определения результатов

Для проведения и оценки работ участников Конкурса исследовательских краеведческих работ «Отечество» создается жюри, в состав которого входят ведущие специалисты в сфере детско-юношеского краеведения и туризма, исследовательской деятельности учащихся, преподаватели образовательных учреждений г. Владивостока и Приморского края, преподавателей ДВФУ, научные сотрудники Приморского государственного объединенного музея им. В.К.Арсеньева, НИИ ДВО РАН, члены ОИАК. 

Жюри оценивает написанные участниками исследовательские работы  и их защиту.

Победители и определяются в каждой секции по наибольшей сумме баллов, полученных по сумме баллов 1-го и 2-го этапов.

9. Награждение

Участники, занявшие призовые места в каждой номинации, награждаются грамотами и призами управления образования администрации г.Владивостока. При малом количестве исследовательских работ в одной номинации количество призовых мест определяется организаторами.

Обучающиеся, занявшие призовые места, по решению организаторов, рекомендуются для участия в краевом конкурсе исследовательских краеведческих работ «Отечество».

10. Финансирование

Расходы, связанные с организацией и проведением конкурса, а также с награждением участников, несет управление образования администрации г. Владивостока.

Справки орг.комитета по телефону  2-45-68-74

E-mail; kraev-tour@mail.ru
