ПОЛОЖЕНИЕ  

о проведении второго этапа городского конкурса школьных музеев

«Навечно в памяти народной», посвященного 70-летию победы в Великой Отечественной войне и 155-летию города Владивостока.  

1. Цели и задачи


  Конкурс проводится с целью совершенствования и развития деятельности актива школьных музеев, активизации поисково-исследовательской работы, воспитания патриотизма, выявления и улучшения качества работы и распространения передового опыта работы школьных  музеев города Владивостока.

2. Организаторы конкурса и партнеры

Общее руководство проведением конкурса осуществляется администрацией г. Владивостока. Непосредственную подготовку и проведение конкурса осуществляет отдел туризма и краеведения ЦДТ г. Владивостока.

3. Участники конкурса

К участию в конкурсе допускаются школьные музеи разных профилей, действующие в школах и учреждениях дополнительного образования города Владивостока и прошедшие регистрацию в Управлении  по работе с муниципальными учреждениями образования администрации Владивостока.

4. Тематика конкурса и номинации конкурса

Главные темы конкурса: «70-летие победы в Великой Отечественной войне», «155-летие Владивостока». Примерные темы экспозиций : «Владивосток в годы Великой Отечественной войны», «Город Воинской славы –Владивосток», «Мой город вчера, сегодня завтра»,   роль школьного музея в формировании нового поколения российских граждан на примере работы актива музея с учениками своей школы по тематике конкурса. Во всех номинациях будет учитываться роль и работа актива школьного музея. 

Номинации: 

- «Лучший школьный музей», 

- «Лучший актив музея», 

- «Лучшая методическая копилка актива»;

- «Инновационная деятельность музейного актива»;

-«Лучшая экскурсия, подготовленная активом музея по району, в котором находится школьный музей»

-«Работа актива музея со СМИ».

-«Поисковая работа актива музея»

Для музейных уголков предусмотрены те же самые номинации.

Жюри оставляет за собой право изменить количество и название номинаций и учредить дополнительные призы. 

5. Сроки и условия проведения конкурса

Конкурс школьных музеев проходит с 1 по 23 апреля 2015 года по графику, составленному по заявкам, предоставленным в отдел туризма и краеведения ЦДТ г. Владивостока от школьных музеев. 

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 25 марта 2015 года по адресу: Океанский проспект, 43, Центр детского творчества г. Владивостока, отдел туризма и краеведения, к. № 11. 

В заявке необходимо указать: название и профиль музея (уголка), ФИО руководителя (полностью), телефон, форму проведения отчета актива музея (экскурсия, устный журнал, обзор мероприятий и др.) и желательное время проведения мероприятия. 

Образовательные учреждения, не подавшие вовремя заявку и не прошедшие регистрацию к участию в конкурсе не допускаются.
5. Подведение итогов, награждение победителей конкурса

Подведение итогов и награждение пройдет 30 апреля 2015 г. в  ЦДТ г. Владивостока (Зимний сад).


Итоги конкурса будут определяться отдельно в каждой номинации. Кроме того, будут подведены итоги в общем суммарном зачете по всем номинациям по наибольшей сумме баллов, полученных за каждую номинацию.

Критерии оценки: 

- наличие необходимой документации и правильность ее хранения – 5 б.

- качество и эстетика оформления материалов, экспозиций - 5 б.

- наличие аудио, видео материалов, интервью с участниками событий, копий подлинных документов - 8 б.

- обобщение и распространение опыта работы – 5 б.

- наличие методических пособий и публикаций - 5 б

- устное представление экспозиции – 5 б.

- свободное владение материалом -5 б.

- ответы на дополнительные вопросы – 5 б. 

- общее впечатление – 5 б.

Итоги подводятся в общем суммарном зачете, а также в отдельных номинациях, победители награждаются ценным призом и дипломом Администрации города Владивостока, актив и экскурсоводы музея и их руководитель - дипломами. Кроме этого, коллективы музеев могут быть награждены дипломами и призами партнерских организаций. 

Победители конкурса получают льготные путевки в профильный лагерь «Следопыт». Лагерь проводится в июле 2015 года на базе Экологического центра Дальневосточного Государственного Морского Заповедника на о. Попова. Путевка включает питание участника лагеря. 

По итогам краеведческих конкурсов будет подготовлен сборник в который войдут материалы поисково-исследовательской работы актива музеев, по тематике. Отв. Ирина Михайловна Щур, 226-77-21.  

7. Финансирование


Расходы, связанные с организацией и проведением конкурса, а также с награждением участников, несет администрация г. Владивостока.

Дополнительная информация о конкурсе:

Справки и консультации – по тел. 2-45-68-74, Онуфриенко Евгения Борисовна, 8-9084634911, Никитченко Татьяна Викторовна. 

