ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского чемпионата и первенства по контесту
1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью повышения технического и тактического мастерства участников, выявления сильнейших команд и участников, популяризации и дальнейшего развития спортивного туризма, а так же пропаганды здорового образа жизни среди жителей города Владивостока и повышения экологической культуры участников соревнований.
2. Время и место проведения

Соревнования проводятся с 16.05.2014 по 18.05.2014 в пригороде города Владивостока, полигон «Три пещеры» (автобусы №№ 11, 40, 60, 82, троллейбусы № 4, 5 остановка «Варяг», на северо-восток вверх по грунтовой дороге). Заседание судейской коллегии 16.05.2014 на месте проведения соревнований в 18.00 часов.
3. Руководство проведением соревнований


Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет администрация г. Владивостока (управление информационно-методической работы в сфере нравственного и физического развития населения), совместно с городской Федерацией спортивного туризма г. Владивостока.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную проводящей стороной.
Главный судья соревнований – Олег Павлович Береснев (судья 1 категории, удостоверение № 1, (тел: 8-914-706-36-42)
4. Правила проведения соревнований


Соревнования проводятся согласно следующим нормативным документам:

- Регламент проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция – пешеходная» от 13.12.2009, 

- Правила соревнований по спортивному туризму от 18.03.2008;

- Правила организации и проведения туристских соревнований учащихся Российской Федерации от 1995. 


К соревнованиям допускаются учащиеся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, детско-юношеских коллективов. Состав команды 4 человека, из них не менее одной девушки. 


Соревнования проводятся по следующим группам: 

Группа «А» МЖ-16 (1996-2000 г.) - класс дистанции 2. 
Группа «Б» МЖ-14 (1998-2003 г.) - класс дистанции 1.

Группа «С» (2004-2000 г.) - класс дистанции 1.


Участники 2001 года рождения допускаются в старшую группу при наличии разряда. Участие одновременно в группах «С» и «МЖ-14» не допускается. Допускается участие мужских команд (без девушек).

5. Условия приема

Основанием для участия является именная заявка стандартного образца, поданная в ГСК в день проведения соревнований. Заявка должна быть заверена врачом и печатью командирующей организации. В заявке должна быть отметка о проведении инструктажа с участниками по технике безопасности в пути следования и во время проведения соревнований. Без наличия данных документов команды к участию не допускаются. Форма одежды участников – согласно «Регламента…». 
Обязательна подача предварительной заявки с указанием названия организации, количества команд и группы. Они принимаются до 14 мая по электронному адресу: kraev-tour@mail.ru.

Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд или сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.

Представители командирующих организаций и участники несут персональную ответственность за выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка и экологических норм на месте проведения соревнований. Участники должны иметь специальное снаряжение для прохождения дистанций, соответствующее требованиям безопасности и удовлетворяющее условиям соревнований.

6. Программа соревнований


16 мая 2014 года:

с 12.00 до 17.00 – заезд команд группы «МЖ-16», подготовка дистанций;

в 18.00 - заседание судейской коллегии


17 мая 2014 года:

с 10.30-11.00 – подача заявок, жеребьевка;

  11:00 – построение, открытие соревнований;

  11.30 - старт команд группы МЖ-16 на дистанции «Пешеходная-связка» и группы МЖ-14 на дистанции «Школа безопасности»;

  17:30 - закрытие дистанций; подведение итогов;


18 мая 2014 года

11:00 - старт команд группы МЖ-16 на дистанции «Пешеходная-группа»;

11.00 - старт команд группы МЖ-14 на дистанции «Пешеходная-группа»; 

11.00 - старт команд группы «С» на дистанции «Пешеходная-группа»; 

17:30 - закрытие дистанций, подведение итогов;

18.00 – награждение, закрытие соревнований.

7. Финансирование


Расходы, связанные с проведением соревнований, несет администрация города Владивостока в соответствии со сметой, утверждённой начальником управления информационно-методической работы в сфере нравственного и физического развития населения (приложение).

Расходы по участию в соревнованиях за счет командирующих организаций

8. Подведение итогов

Определение результатов на дистанции группы «Б» МЖ-14, а также на дистанциях «Пешеходная – группа» и «Пешеходная – связка» группы «А» МЖ-16 проводится по наименьшей сумме бегового времени и штрафных баллов. Определение результатов на дистанции «Пешеходная–группа» групп «Б» МЖ-14 и «С» проводится по наименьшему беговому времени по бесштрафовой системе. 


Определение результатов на дистанции «Пешеходная-связка» производится по сумме результатов обеих связок. 

Определение итоговых результатов проводится по наименьшей сумме очков-мест, набранных командой во всех зачетных видах. В случае если несколько команд заняли одинаковое место в отдельных видах программы, следующая команда занимает следующее по порядку место (т.е. места команды не «делят»).


На дистанциях «Пешеходная–группа» и «Пешеходная-связка» группы «А» МЖ-16 в случае отсутствия в команде девушки (т.е. чисто мужская команда), результат команды (беговое время + штрафы) умножается на коэффициент 1.25, и с этим результатом команда участвует в общем зачете. В группах «Б» МЖ-14 и «С» допускается участие чисто мужских команд без коэффициента.  

В случае равенства результатов, преимущество получает команда, показавшая лучший результат на дистанции «Пешеходная – группа». В случае снятия команды с этапа или неучастия в зачетных видах, результат команды рассматривается после результатов команд, прошедших все этапы. 

10. Награждение


По итогам соревнований команды, занявшие 1 место, награждаются кубками и дипломами, участники – грамотами и медалями; команды занявшие 2, 3 места, награждаются дипломами, участники – грамотами и медалями. Участники связок, занявшие призовые места, награждаются грамотами и медалями.
