АДМИНИСТРАЦИЯ ВЛАДИВОСТОКА

ЦДТ ВЛАДИВОСТОКА

ДИРЕКТОРАМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА ВЛАДИВОСТОКА 

ОБРАЩЕНИЕ


Из опроса школьников города Владивостока мы выяснили, что многие из школьники мечтают, чтобы в их школе  была своя кино (теле)студия или медиа-центр. Или хотя бы была возможность снимать и сниматься в кино, рассказывать средствами кино о событиях, которые происходят в их жизни и городе Владивостоке.  Фестиваль детского кино и телевидения «Веселаяларга» -  первый шаг к исполнению этой мечты. 

Высылаем вам пресс-релиз фестиваля и программу. Надеемся на сотрудничество. 

В рамках фестиваля пройдет голосование на приз зрительских симпатий. От вашей школы приглашается группа школьников  для этой цели. 
Дети должны присутствовать  на просмотрах фильмов:

 23.01.12  в 15 часов в большом зале ЦДТ г. Владивостока ( 5 человек и руководитель , возраст 4-10  классы )

24.01.12    в 15 часов в малом  зале ЦДТ г. Владивостока ( 2 человека ,  возраст 8-10 классы  )

Заявки  на мастер-классы  и список детского жюри от вашей школы просим прислать  до  20 января 2012 года по адресу :765410@mail.ru, справки  по телефонам 2-45-68-74 (после 3 часов) , 8-914-68-31-559.

С уважением  член оргкомитета фестиваля Олесова Татьяна Олеговна  (2-76-54-10)
Администрация города Владивостока

Отдел туризма и краеведения ЦДТ г. Владивостока

ПРЕСС-РЕЛИЗ                                        

                                                От 29 декабря 2011 года 

ОТКРЫТЫЙ ГОРОДСКОЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКОГО КИНО

 И ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА»

Открытие  фестиваля детского кино и телевидения «Веселаяларга» состоится 23 января 2012 года в 15.00 в большом зале Центра детского творчества города Владивостока, по адресу: Владивосток, Океанский проспект, 43. 

Фестиваль проводится отделом туризма и краеведения Центра детского творчества города Владивостока при поддержке управления по работе с муниципальными учреждениями образования города Владивостока. 

На церемонии открытия фестиваля с приветственным словом выступят организаторы и партнеры,  члены жюри,  будут представлены участники фестиваля: жители  г. Владивостока и других городов Приморского края и России, а так же наши соотечественники, проживающие в данное время в других государствах. 

В этот же день пройдет открытый показ конкурсных работ с последующим голосованием на «Приз зрительских симпатий» в номинациях: мультфильмы, телевизионные сюжеты, игровые юмористические сюжеты, теле- журналы, кино- журналы, видео- клипы, видео- ролики, социальная реклама. Для участия в голосовани   приглашены группы школьников Владивостока, в составе 5 человек и руководителя из каждого учреждения образования города Владивостока, являющиеся участниками медиа (пресс)-центров и  кино-любителями.

Открытый показ работ номинаций «Игровое кино», «Документальное кино» состоится 24  января в малом зале ЦДТ г. Владивостока. Представленные в этих номинациях работы отражают следующие темы: «Город воинской славы», «Владивосток в преддверии саммита АТЭС», «Здоровый образ жизни» , «Заповедано» и  «История города и его жителей» , «Увлечения» и др. 

Будет так же проведена запись участников в КИНОШКОЛУ  ФЕСТИВАЛЯ : на мастерские и мастер классы по съемке и монтажу фильмов, по сценарному мастерству, по сценической речи, а так же занятия для  начинающих телеведущих,  которые пройдут с 24 по 27 января 2012 года.

Закрытие фестиваля и награждение победителей фестиваля, подведение итогов благотворительной акции «Новогодний подарок детям интернатов и детских домов Приморья» состоится 28  января в 15 часов в большом зале  ЦДТ г. Владивостока  

Никитченко Татьяна Викторовна, методист отдела туризма и краеведения ЦДТ г. Владивостока , руководитель проекта, т-фон  8-914-58-31-559

