Отчет 

о проведении Открытого городского фестиваля детского кино и телевидения  

С 23 по 28 января 2012 года был проведен фестиваль детского кино и телевидения «Веселая ларга». 

На фестиваль поступило работ: Владивосток, из   35 учреждений образования города  127 работ, (видео-презентации: 57, 59, 81, 40, 17, 65, 40, 28, 27, 53, 30, 63, 78, 26, 44, 74, л-и «Буревестник», 80, 11, 12, 37, 7, 16, ЦДТ первомайского района, видео фильмы: ЧОУ «Гармония, гимназия №1, ЦДТ Владивостока (4 коллектива -11 работ) ,  55, 74,  22,   57,  60, 63, 9, 48) , населенных пунктов Приморского края-5 ,  городов России -2 и г.Торонто (Канада), г. Фусики (Япония)
Оргкомитет фестиваля:

Янполь В.М.- председатель оргкомитета

Онуфриенко Е.Б.- координатор проекта

Никитченко Т.В.- руководитель проекта

Члены оргкомитета, руководители программ фестиваля- Олесова Т.О., Потопяк А.В., Купчик В., Кныш И., Ковалева Л.А.
 Жюри фестиваля: председатель: Щедрина Елена Николаевна (АВТОР И ВЕДУЩАЯ ПРОГРАММЫ «Жемчужина Приморья», заслуженная журналистка РФ, журналистка  ПТР); члены : Купчик Владислав (Институт коммуникаций), Кныш Игорь (оператор,режиссер),  Контушев Антон (актер театра молодежи) , Савин Андрей (оператор, режиссер) , Сяркина Полина (менеджер информационных ресурсов, специалист ДВФУ), Давыденко Анна (журналистка газеты «Комсомольская правда»), Розенблит Инесса (тележурналистка, телеведущая, сотрудница пресс-центра Администрации Владивостока по связям с общественностью), Долматова Елена, Дружинина Анна, Стукалова Галина (ЦДТ Владивостока).

В рамках фестиваля прошли: 5 мастер-классов, проведено  32 консультации с участниками фестиваля. Прошли обучение 307 школьников из Владивостока и Приморского края.
Работы рассматривались в 2-х  возрастных группах: детские и «Взрослые для детей и о детях»

Были определены номинации: телесюжет, телерепортаж, игровой фильм, игровой юмористический фильм, рекламный ролик фестиваля, документальный фильм, клип, мультфильм.  
Были учреждены призы большого зрительского жюри и зрительских симпатий . Главная награда  фестиваля «ГРАН-ПРИ».

В рамках фестиваля прошли так же конкурсы на лучший мастер-класс, гимн фестиваля, лучшую методическую разработку.

Лауреатами фестиваля стали:

Студия игрового кино «ТВИСТ» г.Омск,  номинация: «Взрослые о детях и для детей»

Рогозин Слава, Канада (Торонто), номинация «Лучший игровой фильм фестиваля»
Школа № 66, г.Владивосток, творческая группа , Номинация «Видеоролик», « За поиск новых технологий в создании ролика»
Куваева Даша, школа №54 , г. Владивосток, Номинация «Лучший телерепортаж фестиваля» телерепортаж о морском заповеднике ДВО РАН.

Мацюк Кристина, село Вл..-Петровка, Хасанский район, номинация «За дебют в документалистике»

Лидия Никитченко, школа №22, г.Владивосток, «Творческий дебют в мультипликации» 

Матвей Назаров,  г. Владивосток, Хореографический коллектив «Улыбка» ЦДТ Владивостока, номинация «Лучший игровой юмористический фильм»

Андрей Алексеев (школа 63) и Иван Радаев (колледж ДВГУ) , участники клуба «Следопыт» ЦДТ Владивостока, номинация «Лучший телесюжет» (партнерский проект) 
Творческая группа гимназии №1, г. Владивосток , в составе Скукина К, Семеновой А,  номинация «Лучший видеоклип» , за клип «Духи города» на песню Андрея Земскова.
Творческая группа клуба «Следопыт» , номинация «Лучшая реклама фестиваля», за ролик «Баба Маша и фестиваль»

Высокую оценку жюри и дипломы Лауреата фестиваля получили   фильмы театра «Сорванец» г. Лучегорск, турклуба  «Вибрам» и туробъединения «Эдельвейс» (Первомайский ЦДТ)  ,    работа Слонь Ирины,  школа №74.  
«Юный патриот Родины» ЦДТ Владивостока за серию фильмов о выпускниках и воспитанниках клуба., победил в номинации «Приз большого детского жюри» 
Победители   номинации «Приз зрительских симпатий»:

Урбанский Андрей, школа №48, номинация «Главный приз зрительских симпатий» , за фильм «ОД» по роману «Отцы и дети»
В этой же номинации отмечены работы ЧОУ «Гармония» («Рисуют мальчики войну»), отряда вожатых «ОАЗИС», Романа Зайцева «Супервожатый»,Хуторной Артем,школа №60  ,  за ролик «Фуникулер», творческая работа из города Выборга «Голуби», ролик клуба «Следопыт» - «Киноэкспедиция на о. Попова», ролик творческой группы молодежной организации с. Анисимовка, ролик «Студэкстрим» Игоря Кремлева , ролик «Не вернувшиеся из полета», отряда «Авиапоиск» 
Дипломов лауреата фестиваля удостоены Потопяк Александр за гимн фестиваля, Никитченко Татьяна и группа участников клуба «Следопыт» за методическую разработку «Игровой интерактивный кинословарь для  детей»

Партнеры фестиваля и члены оргкомитета отметили цикл фильмов Анатолия Рыбаченко по тематике «Город воинской славы»
 
Главный приз фестиваля «Гран-при» получила студия «ШИП», г. Лучегорск., которая сразу в нескольких номинациях набрала наивысший бал и произвела очень хорошее впечатление на всех членов жюри.Особенно высоко был оценен документальный фильм «Потомки джурдженей». Кроме этого была отмечена методическая разработка по созданию видеороликов педагога этой студии Елены Беспятой. 

Помощь в организации фестиваля оказали коллективы ЦДТ Владивостока «Камертон», «Улыбка», клуб «Следопыт», педагоги ОТИК ЦДТ Владивостока, сотрудники методического отдела.

Фестиваль широко освещался СМИ города, Приморского края, России.
Победители фестиваля награждены призами и дипломами Администрации Владивостока. Все они получили возможность участвовать в киноэкспедиции 2012 и лагере «Следопыт», где так же пройдут мастерские и мастер-классы. Самые активные члены детского жюри получат приглашение на участие в каскадерских мастер-классах и киношколе. 

Школьники города Владивостока могут записаться на консультации в медиацентр клуба «Следопыт» по видеосъемке и монтажу.

Отчет, ролики о фестивале ,  лучшие работы фестиваля можно посмотреть на сайте отдела туризма и краеведения ЦДТ Владивостока: www.cdt-vlad.ru, справки можно получить по телефону:2-45-68-74,  8-914-68-31-559
Отдел туризма и краеведения благодарен керамической мастерской «Жар птица» за изготовление и макета и кубка в виде «Ларги» для победителей конкурсной программы, А Потопяку за разработку символики фестиваля и макетов дипломов, свидетельств, значков и бандан.

Руководителям мастерских и мастер-классов  ,членам жюри за творческую работу и вклад в развитие творческих способностей детей Владивостока. 

Киношкола  «Веселая ларга» продолжает работу и приглашает победителей  конкурсной программы в воскресенье , 6 февраля, в 11 часов в 7 кабинет ЦДТ Владивостока на мастер-класс члена жюри фестиваля «Веселая ларга» опытного оператора и режиссера -Андрея Савина.

Отчет составила методист ОТИК ЦДТ                    Никитченко Т.В.
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