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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого трехэтапного Первенства г. Владивостока по спортивному туризму и «Школе безопасности» среди учащихся муниципальных образовательных учреждений города Владивостока 

«Режим ЧС», 

посвященного Дню защитника Отечества
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого трехэтапного Первенства г. Владивостока по спортивному туризму и «Школе безопасности» среди учащихся муниципальных образовательных учреждений города Владивостока 

«Режим ЧС», 

посвященного Дню защитника Отечества
1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- патриотическое воспитание учащихся;

- приобретение участниками навыков оптимального выхода из экстремальных ситуаций; 

- повышение технического и тактического мастерства участников; 

- профориентация подростков. 

- выявление сильнейших команд;

Участники соревнований будут решать проблемы спасения, жизнеобеспечения и выживания в условиях природной и городской среды. Соревнования позволят в условиях, максимально приближенных к условиям реальных экстремальных ситуаций, проверить тактическую, физическую и психологическую подготовку участников к действиям в режиме «ЧС».
2.ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ


Открытое первенство г. Владивостока по туристскому многоборью и «Школе безопасности» «Режим ЧС» (далее – «соревнования») проводится в формате трехэтапных соревнований 28 февраля, 6 и 13 марта 2016 на территории г. Владивостока. Штаб соревнований находится в МБОУ ДО «ВГДДТ» по адресу: Океанский пр-т, 43 (остановка транспорта «Покровский парк»). Различные виды соревнований проводятся на следующих площадках г.Владивостока: 


- пожарная полоса препятствий, тушение условного пожара: вторая пожарно-спасательная часть второго отряда ФПС по Приморскому краю по адресу: г.Владивосток, ул. Вострецова, 19 (от остановки транспорта Проспект 100-летия около 1.5 км на восток),


- спортивный туризм, стрельба, ОФП: МБОУ «СОШ № 2 г. Владивостока» (г. Владивосток, ул. Толстого, 27),

- «Школа безопасности»: водная станция ТОФ (г. Владивосток, ул. Набережная, 7а).

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ


Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется администрацией г. Владивостока.


Подготовку и проведение соревнований осуществляет МБОУ ДО «ВГ ДДТ» и главная судейская коллегия. Главный судья – С1К Геращенко Георгий Васильевич.

Содействие в организации и проведении соревнований оказывают: МБОУ СОШ № 2, Владивостокское отделение ДОСААФ России, ФАУ МО ЦСКА «Спортивный центр морской и физической подготовки г. Владивостока», спортивный комитет ТОФ, ГУ МЧС России по Приморскому краю. 
4.УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ


К соревнованиям допускаются сборные команды учащихся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, детско-юношеских коллективов. 

Соревнования проводятся по следующим возрастным группам: 

МЖ-12 (2006-2004 г.).

МЖ-14 (2002-2003 г.);

МЖ-16 (1998-2001 г.);


Общий состав команды – 4 участника (вне зависимости от пола) и тренер-представитель. В случае наличия в команде разновозрастных участников, команда участвует в более старшей группе. 

5. ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ


Соревнования состоят из отдельных видов дистанций. Каждый вид дистанций моделирует действия команды в различных чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. Каждый день соревнований посвящен отдельной отдельному виду дистанции. Итоговые результаты подводятся по сумме трех дней соревнований. 


Компонентами дистанций являются:

- оказание первой помощи пострадавшим;

- преодоление различных препятствий и их имитаций, в том числе с пострадавшими;

- организация биваков, в т.ч. в экстремальных условиях;

- выживание в природной и в городской среде в зимних условиях;

- моделирование действий в районе ЧС природного и техногенного характера.


Соревнования включают в себя следующие виды:


- стрельба;


- дистанция спортивного туризма;


- скалолазание;


 - ОФП;


- пожарная полоса препятствий;


- «Школа безопасности».


Возможно участие команд не во всех видах соревнований.


В процессе соревнований возможны «сюрпризы» - дополнительные задания, проверяющие готовность команд к действиям в неожиданных ситуациях.

6. УСЛОВИЯ ПРИЕМА


Основанием для участия является именная заявка стандартного образца, поданная в ГСК в день проведения соревнований. Заявка должна быть заверена врачом и печатью командирующей организации. В заявке должна быть отметка о проведении инструктажа с участниками по технике безопасности в пути следования и во время проведения соревнований. Без наличия данных документов команды к участию не допускаются. Рекомендуется всем участникам иметь с собой полис обязательного медицинского страхования.


Предварительные заявки принимаются по электронному адресу: kraev-tour@mail.ru. В предварительной заявке указывается: название команды, командирующая организация, Ф.И.О. руководителя команды, его контактный телефон и адрес электронной почты. Команды, подавшие предварительные заявки до 22 февраля 2016 г. (включительно), получают премию в размере 5 баллов.


Ответственность за жизнь и здоровье детей во время соревнований и при перемещениях по городу несут представители команд.


Ответственность за безопасность применяемого судейского страховочного снаряжения несет проводящая организация. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд или сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд. 

Представители командирующих организаций и участники несут персональную ответственность за выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка и санитарных норм на месте проведения соревнований.

Участникам разрешено пользоваться любыми картами города (схемами, атласами и т. д.), справочными материалами, а также любыми навигационными приборами.

Участники должны иметь специальное снаряжение для прохождения этапов, соответствующее требованиям безопасности и удовлетворяющее условиям соревнований. 

Если прохождение отдельного этапа соревнований участникам не по силам, то они обязаны сняться с этого этапа, уведомив ГСК.

7. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

28.02.2016 г.


«Пожарная полоса препятствий» по адресу: г. Владивосток, ул. Чапаева 1д.
11.00 – 12:00 – заезд команд, построение, инструктаж;

12:00 – старт команд;

16:00 – закрытие дистанции

В зависимости от количества команд, время закрытия может измениться.

06.03.2016 г.


«Спортивный туризм», стрельба, ОФП по адресу: г. Владивосток, ул. Толстого, 27.

10.30-11.00 – заезд команд, построение, проверка снаряжения;

11:00 – старт команд;

17:00 – закрытие дистанций.

В зависимости от количества команд, время закрытия может измениться.

13.03.2016 г.


«Школа безопасности» по адресу: г. Владивосток, ул. Набережная, 7а.

11.00-11.30 – заезд команд, построение, инструктаж;

12:00 – старт команд;

17:00 – закрытие дистанции.

8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Место команды в отдельном виде определяется по наименьшей сумме времени работы и штрафных баллов, либо по наибольшему количеству призовых баллов. Итоговый результат команд на соревнованиях определяется по максимальной сумме баллов, полученных за каждый вид соревнований. В случае равенства результатов, предпочтение отдается команде, показавшей лучший результат на дистанции «Туристская полоса препятствий». В случае равенства и этого показателя, более высокое место присуждается команде, показавшей лучший результат в виде «Спортивный туризм».

Участники могут быть сняты с отдельных видов за техническую неподготовленность.

Не позднее, чем за неделю до проведения соревнований до сведения предварительно заявившихся команд будут доведены возможные изменения в Положении о проведении соревнований.

9. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ


По итогам соревнований команды, занявшие 1, 2, 3 места в общем зачете, награждаются призами и грамотами. 


Команды, занявшие 1, 2, 3 места в каждом виде соревнований, награждаются грамотами. 

