Условия соревнований «Дистанция - пешеходная – лично»

Группы «В», «С»
Состав команды – 4 человека любого пола.

Команды должны иметь страховочные системы, перчатки (рукавицы), каски. Рукавицы или перчатки должны быть изготовлены из плотного материала и не иметь повреждений рабочей поверхности. Форма одежды – спортивная. Одежда участника должна закрывать все тело от запястий до икр. 

Класс дистанции - 1. Бесштрафовая система оценки нарушений. Результат команды на дистанции определяется суммой времени ее прохождения четырех лучших участников. 

В случаях, предусмотренных п.п. 1-9 Таблицы 4.1 «Регламента…», нарушение должно быть исправлено участником на месте без продолжения движения. 


При совершении нарушения, предусмотренного п.п. 10-12 Таблицы 4.1, либо невыполнении требований п. 4.2.2 после 2-го предупреждения судьи, либо преодоления опасной зоны этапа с нарушением, участник обязан вернуться на ИС этапа в соответствии с п. 1.3.6 «Регламента…» и повторить выполнение технического приёма. 

ЭТАПЫ:

1. Подъем по склону спортивным способом. L до 25 м., @ до 30 гр. Опора – дерево.

2. Спуск по склону спортивным способом в перчатках (рукавицах). Необходимо учесть, что при спуске на большой скорости при трении веревки по куртке куртка может быть испорчена. L до 25 м., @ до 30 гр. Опора – дерево.

3. Бревно с судейскими перилами. Самостраховка – усом от страховочной системы. L - до 10м. Опоры – деревья.

4. Параллельные перила. Самостраховка – усом от страховочной системы. L - до 12 м. Опоры – деревья.

5. Вертикальный маятник. L - до 3 м над горизонтальной земляной площадкой. Опора – дерево.
6. Горизонтальная навесная переправа. L - до 20 м. 
Начальник дистанции – Геращенко Георгий Васильевич. 
Тел.:

+79024-80-82-67, 
+79147-98-35-02.
