Условия соревнований по виду «Туристское многоборье»

Соревнования проводятся 6 марта 2016 г. на базе МБОУ СОШ № 2 по адресу: г.Владивосток, ул. Толстого, 27 (в районе остановки транспорта «Толстого»). 

Всем участникам, зрителям и руководителям необходимо иметь сменную обувь.


Вид «Туристское многоборье» состоит четырех блоков: скальная стенка, туристская полоса препятствий, биатлон-эстафета, комплексное силовое упражнение (КСУ).  
Итог по виду «Туристское многоборье» подводится по сумме призовых баллов всех блоков и сюрпризов; далее эти баллы учитываются при подведении итогов соревнований «Режим ЧС».

Стоимость каждого блока:

Туристская полоса препятствий – 30 баллов;

Скальная стенка – 4 призовых балла за каждого прошедшего.

Биатлон-эстафета – 3 призовых балла за каждый сбитый кубик + 3 призовых балла, если вся команда уложилась в КВ.

КСУ – 20 призовых баллов.

Командам необходимо иметь туристское снаряжение. В качестве исключения по предварительной договоренности возможно использование судейских обвязок.
Туристская полоса препятствий
Прохождение этапов – сквозное. Допускается помощь внутри команды. Полоса препятствий проходится на время. Места команд определяются по лучшему беговому времени. Результат команды определяется по формуле:

Результат = 30 – место команды,

но не менее 10 баллов.

Бесштрафовая система оценки нарушений. Возможные ошибки исправляются на месте. Запрещено движение по дистанции в обратном направлении.
1. Навесная переправа. Горизонтальная, длина до 12 м.

2. Параллельные перила, длина до 12 м. Ошибки: срыв двумя ногами либо повисание на страховке.
3.  Переправа по бревну с использованием маятниковых перил
4. Завал. Каждый участник преодолевает импровизированный завал, используя грудной ус, встёгнутый в перила, повторяя все изгибы веревки. Перестежек нет.

Скальная стенка


Участникам необходимо подняться и спуститься по скальной стенке свободным лазанием с верхней судейской страховкой. Камни, которых обязательно необходимо коснуться, промаркированы. Этап проходится в виде эстафеты, не на время. Контрольное время команды – 12 минут. Каждый участник имеет неограниченное количество попыток. Если участник чувствует свою неготовность к прохождению, то он передает эстафету следующему участнику. 
Результат команды определяется по количеству участников, полностью прошедших весь этап за контрольное время следующим образом: 
Результат = 4 балла за каждого прошедшего  участника – штрафные баллы.
Штрафы: заступ за контрольную линию, нагружение судейской страховки, касание страховочной станции – по 1 баллу за каждое нарушение. 

Эстафета-биатлон

Этап организован в тире и проходит в виде эстафеты. Команде дается 8 пулек, которыми необходимо сбить 4 кубика. Стреляет обязательно каждый член команды. Этап проходится не на время. Предварительное контрольное время – 3 мин, но будет уточнено перед стартом.
Первыми стартуют два члена команды. Они преодолевают полосу препятствий, состоящую из двух гимнастических скамеек, под одной из которых необходимо пролезть, а другую перешагнуть. Добежав до огневого рубежа, участники стреляют из положения сидя на стуле по кубикам, опираясь руками на стол. Затем, если кубик сбит, то участник бежит на старт, также преодолевая полосу препятствий, и передает эстафету следующему. В случае, если кубик не сбит, участник бежит на старт, преодолевая полосу препятствий, разворачивается и по тем же правилам опять бежит на огневой рубеж, где стреляет второй раз. Далее, независимо от результатов стрельбы, участник бежит через полосу препятствий на финиш и передает эстафету следующему либо финиширует. 

За каждый сбитый кубик команда получает 3 призовых балла + 3 призовых балла, если вся команда уложилась в КВ.

Комплексное силовое упражнение


КСУ состоит из двух упражнений: пресс и приседания. Упражнения выполняются без пауз. 
Пресс выполняется на горизонтальной поверхности. Ноги участника вставлены в лямку, руки за голову. Из положения лежа с выпрямленными ногами необходимо сесть и коснуться локтями руки судьи. Норматив на команду – 120 раз. За это команда получает 10 призовых баллов. Каждое недостающее упражнение – 0.5 штрафных баллов.
Приседания – участники выполняют полный присед ниже метки, отмеченной судьей. Норматив на команду – 160 раз. За это команда получает 10 призовых баллов. Каждое недостающее приседание – 0.5 штрафных баллов.
