Условия соревнований по виду «Школа безопасности»

«Дистанция выживания»
Соревнования проводятся 13 марта на водной станции ТОФ (г. Владивосток, ул. Набережная, 7а). Каждой делегации будет определено время прибытия на место проведения соревнований. Закрытие этапов – в 17.30 ч.
За выполнение каждого этапа команды получают призовые баллы, за ошибки – штрафные баллы, которые вычитаются из призовых. В случае ПКВ или если количество штрафных баллов равно или больше стоимости этапа, команда получает 0 б за данный этап. 
До старта будет проведен инструктаж по прохождению этапов.

Команды стартуют согласно жеребьевки. По команде «Марш!» команда получает дозиметр для определения уровня радиационного фона. Необходимо измерить радиацию и определить – не превышен ли радиационный фон. Ответ сдается в письменном виде. КВ – 5 мин. Правильный ответ – 0,2 балла. 
1. Изготовление носилок и транспортировка пострадавшего. КВ – 5 мин.
Этап проходится на время. Задача команды – изготовить носилки из двух жердей и двух курток и транспортировать «пострадавшего» до 100 м по пересеченной местности. Жерди для носилок – судейские. Куртки участников. Штрафы: падение груза либо сопровождающего – 0,5 б. за каждое. 1 б. штрафа = 10 сек. прибавляется к беговому времени.
Результат = 7 – (место команды*0,5),

но не менее 1 балла.
ПКВ – 0 баллов.

2. Стрельба из лука. КВ – 5 мин.

Задача команды – два раза поразить мишень из лука. Каждому участнику команды дается по три попытки. Расстояние до мишени – до 15 метров. За каждое попадание в мишень команда получает 0,1 призовых балла.
3. Изготовление простейших укрытий из подручных средств для ночевки в полевых условиях. КВ – 15 мин.

Укрытие должно быть такого размера, чтобы в нем могла поместиться вся команда сидя. Подручные средства – судейские. Когда укрытие построено, команда должна разместиться в нем. Укрытие построено – 1 призовой баллов. Укрытие некачественное – 0,3 призовых балла. Укрытие не построено, либо развалилось – 0 баллов. 
4. Выброска спасательного кольца «тонущему». КВ 5 мин.

Участникам поочерёдно необходимо сделать бросок и попасть в отведенную зону условному «пострадавшему». Кидает обязательно каждый член команды. Каждый имеет 1 попытку. Расстояние – до 15 м. За каждое попадание команда получает 0,2 призовых балла.
5. Сердечно-лёгочная реанимация (СЛР), КВ 10 мин.

В выполнении задания этапа принимают участие все участники. По команде судьи этапа, участники приступают к выполнению реанимационных мероприятий. Команда проводит реанимационные мероприятия до остановки судьёй. Для проведения реанимационных действий участникам будет предоставлен манекен. Команда не только демонстрирует оказание СЛР на практике, но и комментирует свои действия.
Оценивается: правильность проведения реанимационных мероприятий и правильность комментирования. 
Оценка работы на этапе (призовые баллаы): 

Работа без нарушений алгоритма - 1 балл.
Незначительные нарушения алгоритма – от 0.7 до 0.9 баллов (по субъективной оценке судьи).
Комментарии отсутствуют либо не четкие – 0,3 б. штрафа.
«Пострадавший» не реанимирован – 0 б.
Видео по проведению СЛР можно посмотреть здесь: https://vk.com/club107216089. 

6. Спасение провалившегося под лед. КВ 10 мин. 
Этап проходится на время. Один участник надевает обвязку, ему встегивают страховку (в боковую часть обвязки), которую держит один член команды, и ползком, пользуясь подручными средствами, он добирается до «тонущего». Накидывает на него спасательную петлю, члены команды на берегу страхуют обоих. Концы веревок на берегу должны быть закреплены. Обратно оба добираются также с соблюдением мер предосторожности. Страховочная веревка должна быть натянута. Снаряжение – командное, но возможно использование судейского. Работа с веревками обязательно в командных перчатках. Штрафы: нарушения техники безопасности либо страховки – 1 б. за каждое. 1 б. штрафа = 10 сек. прибавляется к беговому времени.

Результат = 10 – (место команды*0,5),

но не менее 1 балла.
ПКВ – 0 баллов.

7. Метание гранаты, КВ 5 мин. 
Каждый участник метает гранату в «окоп» (круги диаметром 1,5 метра) на выбор. Круги находятся на удалении 10 м и 15 м. Попадание в круг на 10 м – 0,1 балл, на 15 м – 0,2 балла. Попадание гранаты с отскока не засчитывается. В роли гранаты – бутылка 0.5 л с песком. 

8. Изготовление рюкзака из подручных средств. КВ 15 мин. 

Необходимо изготовить из подручных материалов, заготовленных дома, средство для переноски груза на человеке и пронести этот груз до 20 м. Не принимаются готовые изделия: сумки, рюкзаки и т.п. Вес груза – 5 кг. Стоимость этапа – 0,5 призовых баллов.
