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ПОЛОЖЕНИЕ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУЗЕЯ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ 
В ГОРОДЕ ВЛАДИВОСТОКЕ
 
1. Общие положения
Музей муниципального бюджетного образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр детского творчества г.Владивостока» является структурным подразделением муниципального образовательного учреждения, созданным для хранения, изучения и публичного представления музейных предметов и музейных коллекций. Музей осуществляет свою работу в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 года № 3266-1, Законом Российской Федерации «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» и настоящим Положением.

Музей организован в целях:
 гражданско-патриотического воспитания обучающихся;

 расширения образовательного пространства, совершенствования обучения средствами дополнительного образования;

 формирования исторического сознания обучающихся и расширения их кругозора;

 развития познавательных интересов и способностей детей и молодёжи;

 развития социальной активности и творческой инициативы обучающихся в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и презентации исторических документов, имеющих воспитательную, патриотическую и познавательную ценность;

 овладения практическими навыками поисковой, архивной и исследовательской деятельности;

 активного освоения обучающимися историко-культурной среды;

2. Организация работы музея.
Создание музея явилось результатом целенаправленной творческой поисково-исследовательской и собирательной работы школьников и педагогов.
Собранные и зарегистрированные в инвентарной книге коллекции музейных предметов дают возможность создать музей истории детского движения города Владивостока.
Для организации и работы музея, работы актива музея предоставлены помещения для музея и архивное помещение.
Профиль музея определяется целенаправленностью и характером имеющихся коллекций экспонатов. Музей создан в память об истории детского движения, педагогов Дома, Дворца пионеров, вожатых.
Вопрос об открытии музея решался педагогическим советом ЦДТ г.Владивостока при согласовании с местными органами образования.

Музей создан приказом директора МБОУ ДОД «Центр детского творчества г.Владивостока» №77/1 от 17.10.2013 г.
3. Руководство деятельностью музея.


Ответственность за деятельность музея несёт руководитель муниципального образовательного учреждения, общее руководство осуществляет заместитель директора по воспитательной работе. 


Непосредственное руководство практической работой музея осуществляет его руководитель, назначенный приказом директора. Методический совет Центра детского творчества курирует работу музея.
Руководитель музея формирует Совет музея (ветераны, почетные граждане города, бывшие вожатые, представители общественных организаций), актив музея (обучающиеся, педагоги). 

 Деятельность музея регламентируется данным Положением.
4. Функции и основные направления деятельности
Основными функциями музея детского движения г.Владивостока являются:

- создание условий для социализации обучающихся путём совершенствования воспитательной, образовательной и историко-просветительной деятельности музейными средствами и методами;

- организация поисково-исследовательской деятельности обучающихся, ориентированная на формирование творческих инициатив и реализующаяся в ходе проектной, поисковой и аналитической работы;

- осуществление организационно-массовой, методической, информационной, издательской деятельности, документирование, постоянное развитие экспозиционно-выставочной работы.

Основными направлениями деятельности музея являются: 
- комплектование, учёт, хранение и описание фондов музейных предметов,
- экспозиционно-выставочная работа,
- образовательная, воспитательная и просветительская работа.

5.
Содержание работы
Работа музея планируется и осуществляется в соответствии с общими и конкретными образовательно-воспитательными задачами Центра детского творчества г.Владивостока, в структуре которого функционирует музей.

Ежегодное и перспективное планирование ведётся по всем основным направлениям музейной деятельности: комплектованию, учёту, хранению и описанию фондов музейных предметов, экспозиционно-выставочной работе, образовательно-воспитательной, экскурсионной и поисково-исследовательской деятельности. В соответствии с планом работы руководитель музея формирует группы из Совета музея и Актива музея по каждому направлению.
6. Обязанности руководителя музея
- Руководитель музея комплектует и организует работу Совета музея и Актива музея с которыми осуществляет плановую поисково-собирательскую, учетно-хранительную работу, экскурсионную и выставочную работу.
- Ведет инвентарную книгу учета подлинных материалов, поступающих в музей, обеспечивает их систематизацию, правильное хранение и экспонирование.
 - Ведет плановую поисково-исследовательскую работу в архивах города, библиотеках по комплектованию музейного фонда.
- Обеспечивает связь музея с другими краеведческими музеями, со школьными музеями города, общественными организациями и Советом ветеранов Великой Отечественной войны.

7. Финансирование музея


Финансирование муниципального бюджетного образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Центр детского творчества г.Владивостока» осуществляется за счёт бюджетных средств муниципального образовательного учреждения. 
