Названы победители конкурса статей «Новогодний медиаэкспресс» в журнале «Медиа. Информация. Коммуникация»

Конкурс статей, объявленный журналом «MIC» в преддверии нового 2015 года, порадовал организаторов. География участников широка и разнообразна: Казахстан, Таджикистан, Владивосток, Челябинск, Ростов, Таганрог, Астрахань, Курган. Конкурсные работы отличались своей актуальностью, глубокой проработкой темы, строгой научностью. Многие исследования, которые легли в основу статей, носят новаторский характер и открывают новые направления в развитии медиаобразования, в частности, создание медиапарков, использование медиаобразовательных технологий в изучении архитектуры, хореографии, истории спорта, литературного краеведения, переосмысление образовательного процесса с точки зрения формирования информационно-коммуникационной среды университетских комплексов и т.д.  
По результатам работы экспертов журнала победителями конкурса стали: 
1 место
Г.Г. Гиздатов, доктор филологических наук, профессор кафедры международных коммуникаций КазУМО и МЯ (Казахстан) за статью «Медиадискурс постсоветского Казахстана».
2 место
Т.В. Никитченко, методист отдела туризма и краеведения ЦДТ Владивостока, руководитель клуба «Следопыт», автор и руководитель проекта «Владивосток. История и современность» за статью «Шаг от детской позитивной интерактивной рекламы к медиаобразованию жителей Владивостока».
Сухроби Мирзоали, доцент кафедры международной журналистики факультета журналистики Таджикского национального университета за статью «СМИ Таджикистана в условиях глобальной информации».
Н.А. Чумаколенко, аспирант кафедры экономической теории ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» за статью «Модель включения медиаобразования в учебно-воспитательный процесс преподавания предмета «Мировая художественная культура».
3 место
Г. В. Аладьина, преподаватель, руководитель клуба «Эколог». Таганрогский филиал ГБОУ СПО  РО «Донской строительный колледж». Таганрогский  педагогический институт имени Чехова (филиал) ФГБОУ ВПО  «Ростовский экономический университет (РИНХ)» за статью «Медиа-информационная грамотность и медиаобразование».
М. А. Бобровская, преподаватель Регионального школьного технопарка АИСИ по направлению «Журналистика» (г. Астрахань) за статью «Медиапедагогика в сжатые сроки».
Е.А. Ващенко, ассистент кафедры перевода и информационных технологий в лингвистике института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации Южного федерального университета; Н.С. Ващенко, учитель физкультуры средней общеобразовательной школы №24 за статью «Виды спорта в газетном дискурсе».
В.В. Курочкина, учитель начальных классов хореографического училища Дальневосточного Федерального университета (г. Владивосток) за статью «Разработка медиаэкскурсий «Улица Фонтанная – история и современность» как шаг к самопознанию, развитию навыков самостоятельной работы младших школьников и личности ребенка в целом».
А.В. Скопинцев, кандидат архитектуры, профессор кафедры Дизайна архитектурной среды Академии архитектуры и искусств Южного федерального университета за статью «Особенности формирования информационно-коммуникативной среды университетских комплексов (на примере Южного федерального университета)».
Л.А. Степанова, соискатель ученой степени кандидата культурологи ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ) за статью «Развитие творческой активности и профессиональная актуализация будущих  журналистов в вузе».
И.А.Фадеева, кандидат филологических наук, преподаватель Дальневосточного федерального университета, педагог дополнительного образования Центра детского творчества г. Владивостока за статью «Детская газета как средство развития литературно-языковых навыков школьников».
И.Я. Хазанов, кандидат педагогических наук, преподаватель педагогики ГБПОУ Курганского педагогического колледжа за статью «Инструменты медиаобразования в профессиональной подготовке будущих педагогов».
Все победители получают дипломы и рождественский сюрприз. 
От души поздравляем победителей! 


