ВНИМАНИЕ! МЕДИАКОНКУРС ДЛЯ ПОДРОСТКОВ!
Межрегиональная общественная организация «Детское медийное объединение «Бумеранг» в содружестве с Лигой юных журналистов в рамках Проекта «Территория толерантного медиадетства» проводят Всероссийский заочный конкурс подростковых  медиаработ «ОТКРЫТЫЙ ВЗГЛЯД». 

Цель конкурса - поддержка многообразия и диалога культур, профилактика ксенофобии, мигрантофобии и расизма среди подростков.
Хронометраж медиаработ - до 5 минут. Конкурсные работы могут сниматься в разных жанрах (игровое, документальное кино, сюжет, мультфильм, социальный ролик и др.). 

Номинации конкурса:
1. Точь-в-точь такой же (судьбы детей и подростков из семей мигрантов, их поддержка со стороны сверстников). 

2. Россия многообразная и единая (многообразие культур, языков, обычаев, традиций народов России; диалог культур).
3. Планета Детства (равноправие и общность интересов детей разных государств, детская международная солидарность). 
В основе готовых видеоработ должен быть конкретный случай, происшествие, история, раскрывающие одну из номинаций. 
Срок окончания приема работ: 15 мая 2015 г. 

В жюри входят известные кинематографисты, тележурналисты. Председатель жюри – кинорежиссёр, Заслуженный деятель искусств России Владимир Грамматиков.

Победители конкурса награждаются путевками в ВДЦ "Орленок" (Краснодарский край), в детский лагерь "Звездный" для участия в программе X Юбилейного Всероссийского открытого форума детского и юношеского экранного творчества "Бумеранг" (www.forum-bumerang.ru), который пройдет 10-30 августа 2015 года. 

При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 17.01.2014 №11-рп и на основании конкурса, проведенного Национальным благотворительным фондом».

Подробная информация о конкурсе на сайте ПроБумеранг.ТВ (http://www.probumerang.tv/events/event111/edit/). 
