«ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА 2022»
[bookmark: _GoBack]Отчет о проведении двенадцатого городского открытого фестиваля – конкурса детского и юношеского кино и ТВ «ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА 2022»
Фестиваль проводился с марта 2021 по февраль 2022 года по 8 основным программам: 
1.Конкурсная программа (большое детское жюри и профессиональное жюри), 
2. Программа презентации партнеров и участников фестиваля, 
3. Образовательная программа фестиваля, 
4. Всероссийский кинопоказ работ участников фестиваля, Программа кинопоказов, 
5. Программа открытия, программа закрытия фестиваля, 
6. Программа: Медиаволонтерство. Территория содружества 
7. Программа работы со СМИ, пресс-центр фестиваля, 
8. Программа работы с партнерами фестиваля.

Председатель жюри: Грамматиков Владимир Александрович - кинорежиссер, актер, руководитель мастерской ВГИК, г. Москва: "Это один из самых лучших в России детских фестивалей. Желаю силушек оргкомитету.  Они молодцы! Очень большая работа по развитию детского медиатворчества в нашей стране, огромный вклад в будущее России. Хочется, что бы фестиваль поддерживали на самых высоких уровнях власти, профессионалы, зрители. Он заслуживает этого. Пусть появляются новые партнёры и единомышленники и до встречи на фестивале"; 
Состав жюри фестиваля: 
Булах Сергей, Высшая школа телевидения ВГУЭС; Прохорова Лариса, пресс-центр ВГУЭС; Контушев Антон, актер театра и кино, г. Калининград; Дубинина Лариса, актриса театра и кино, г. Омск; Цветкова Маргарита Федкановна, пгт Новомихайловский, Краснодарский край; Игорь Айратович Заляутдинов, специалист по компьютерной анимации; Шандрук Татьяна Витальевна, медиапедагог ДТ «Кванториум», Владивосток,  Кебич Ярослава, ГТРК г.Красноярск; Борисов Дмитрий, сценарист, режиссер, актёр театра и кино, г.Москва; Жигула Лариса Дмитриевна, действительный член ОИАК РГО, экскурсовод, краевед; Елена Каратаева – медиапедагог гг. Владивосток-Москва.
Фестиваль проходил при поддержке администрации города Владивостока, министерств образования и культуры правительства Приморского края. Большую роль в фестивале играют волонтеры. В этом году традиционно помогал волонтерский отряд ДДТ, педагогический отряд «ОАЗИС» ДВФУ – командир Счастливая Дарья Александровна,  медиаволонтеры ВГУЭС и МГУ им. Невельского, детских студий телевидения и журналистики приморского регионального отделения общероссийской лиги юных журналистов.
ОРГАНИЗАТОРЫ: Владивостокский городской Дворец Детского творчества (Директор Оксана Кабанова); ДТ «Кванториум» МАУ ДО «ВГ ДДТ» (руководитель Сказин Виктор Андреевич - заместитель директора по УВР МАУ ДО «ВГ ДДТ»); отдел туризма и краеведения МАУ ДО «ВГ ДДТ» (заведующая, директор и руководитель образовательной программы фестиваля Никитченко Татьяна Викторовна). 
Партнеры: Межрегиональная общественная организация «Детское медийное объединение «Бумеранг», Союз кинематографистов РФ, Ассоциация специалистов медиаобразования , Лига юных журналистов, ООО «Экватор», АНО ДПО и К «Развитие», ВГУЭС, ДВФУ, Студия фото- и видеопроизводства Школы креативных индустрий г. Владивостока Российского государственного института сценических искусств; АНО «Центр содействия развитию молодежи Приморского края».
С 10 по 14 февраля 2022 года во Владивостокском городском Дворце детского творчества прошли итоговые мероприятия фестиваля детского кино и телевидения «ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА 2022». 
10.02.2022 года с 12 до 14 в Большом зале Дворца Детского творчества прошла творческая встреча, на которой состоялся интересный диалог юнкоров из разных медиаточек города и края с главой города Владивостока Шестаковым Константином Владимировичем. 
В 14 ч. – в холле комплекса «Театральный» прошла выставка-презентация партнёров и участников фестиваля, в Большом зале открылся Пятый Дальневосточный слет юных журналистов «Медиадесант. Территория содружества» тема «Медиаволонтерство». Это форум. 35 медиаточек Приморского края, где состоялся отчет о работе за год. Прошло награждение лучших медиаточек дипломами и призами.
В 16 ч. Наталья Владимировна Васильева (г. Москва) – генеральный директор Всероссийского открытого фестиваля-форума детского и юношеского экранного творчества «Бумеранг», член Союза кинематографистов России, кандидат социологических наук, доцент представила проекты «ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ», который реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов и спикеров проекта: Татьяну Владимировну Мирошник – сценарист, режиссер, член Союза кинематографистов России; Алексея Игоревича Ясуловича – актер, режиссер; и проект «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ: НЕПОКОРЕННЫЕ» и спикеров этого проекта: Павла Денисовича Корсакова – сотрудника Российского государственного архива кинофотодокументов, руководителя направления по взаимодействию с научными и образовательными учреждениями ООД «Поисковое движение России»; Светлану Игоревну Бурдасову – оператора, монтажёра.
За все дни фестиваля Мастера оказали неоценимую помощь юным кинематографистам в съемке их будущих работ в проектах  «ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ» и «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ: НЕПОКОРЕННЫЕ».
11 февраля состоялось открытие фестиваля с участием организаторов, партнеров и почетных гостей. Представители Администрации города, Дворца и молодежного ресурсного центра ЛЮЖ традиционно разбили тарелку, творческие коллективы Дворца порадовали концертными номерами, партнеры и организаторы вручили победителям  призы, подарки и дипломы.
12.02.2022  участники и спикеры фестиваля провели в Школе искусств и гуманитарных наук ДВФУ на о. Русский – здесь прошли экскурсии, лекции преподавателей ДВФУ (Аргылов Никита Антонович, кандидат политических наук, директор департамента коммуникаций и медиа Школы искусств и гуманитарных наук ДВФУ; Бутырин Дмитрий Александрович, доцент, Баринова Ксения Владимировна д.ф.н.), кинопоказы и мастер классы и спикеров из Москвы.
13 февраля фестивальные мероприятия прошли по программе, где ребята и наставники успевали творить и путешествовать по краеведческим маршрутам, которые были предоставлены партнерами фестиваля: музеем истории дальнего Востока В.К. Арсеньева (директор Шалай Виктор Алексеевич), ФГКУ Военно-историческим музеем ТОФ (заведующий - Журавлёв Евгений Владимирович), музейным комплексом С-56 на безвозмездной основе. 
14 февраля плодотворно прошел «Круглый стол» медиапедагогов Дальневого Востока (куратор Дрржиева Людмила Будажвповна г.Улан-Удэ) с презентацией лучших медиапроектов региона и города Владивостока.
В финал конкурсной программы прошло около 600 работ в разных номинациях. Много новых участников. Есть прекрасные работы от постоянных участников нашего фестиваля. В очном этапе: приняло участие более 55 учреждений образования Владивостока в том числе: МБОУ СОШ № 2, 6, 7, 11, 17, 18, 22, 25, 27, 28, 30, 33, 37, 43, 44, 46, 48, 58, 60, 61, 71, 76, 79, 81, 82, гимназия № 2, лицей «Технический», лицей ДВФУ, колледж-лицей ДВФУ, колледж ВГУЭС, МБОУ ДОД «Эврика», МАУ ДО «ВГ ДДТ», клуб «Юный техник».
В мастер-классах на фестивале в ВГ ДДТ и ДВФУ 1800 человек. В рамах подготовки к фестивалю обучились: 5500 человека. В кинопоказах приняло участие более 6500 человек, в большом детском жюри приняло участие более 6000 человек из г.Красноярск, Ханты-мансийск, г.Москва, г.Омск, п.Новомихайловский (Краснодарский край), п. Анисимовка, Шкотовский район Примоского края, г. Партизанск, г. Арсеньев, г. Фокино, г. Большой Камень – города Примоского края.
В презентациях фестиваля, которые прошли во Владивостоке, Находке, Ярославле, Краснодарском и Приморском крае участвовало 4000 зрителей и 20 организаторов. 
Регионы: Камчатский край, Хакассия, Мордовия, Саха, Татарстан, Хантымансийский автономный округ.
Области: Ярославская, Омская, Московская, Ленинградская, Новгородская, Ивановская, Кемеровская, Калининградская, Калужская, Самарская, Тульская, Пензенская, Орловская, Ростовская, Волгоградская область, Белгородская, Волгоградская, Кировская, Нижегородская, Курская, Владимирская, Воронежская, Кировская область. Края: Краснояркий, Краснодарский, Хабароский, Приморский, Ставропольский, Камчатский край, Пермский, республика Крым, Свердовская. 
Города: Москва, Севастополь, Киров, Сант-Петербург, Нижний Новгород, Чита, Оренбург, Пенза, Тверь, Белгород, Орел, Санкт-Петербург, Амурск, Анапа, Арсеньев, Партизанск, Уссурийск, Лучегорск, Находка, Большой Камень, Великий Устюг, Фокино, Череповец, Новосибирск, Желеногорск-Илинский, Ярославль, Новомихайловский, Зеленоград, Лысьва, Минск, Миасс, пгт.Левинцы, пгт. Юрья, Стерлитомак, Екатеринбург, Евпатория, Казань, Мыски, Мегион , Тюмень, Пушкин, Асбест. 
Зарубежье: Донецкая народная республика.
В организации образовательной программы приняли участие  специалисты: ВГ ДДТ, ДВФУ, пресс-центр Всероссийского фестиваля детского кино и  телевидения «Веселая Ларга», и победители фестиваля 2022 года.
В рамках фестиваля состоялся КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА - 115 медиапедагогов России награждены дипломами, благодарностями оргкомитета, жюри и партнёров конкурса "Доступное медиаобразование".
Победители очного этапа получили кубки, дипломы и ценные подарки в отдельных номинациях от администрации Владивостока и от партнеров. Участники заочного этапа получили по электронной почте дипломы. Победители конкурсной программы очного и заочного этапов  – лауреаты и дипломанты фестиваля в приложении (программа и протоколы прилагаются). ГЛАВНЫЙ ПРИЗ БУДЕТ? ДА! Сертификаты победителям и бонусы для подготовки и поступления на бюджет от нескольких Российских ВУЗов, а так же бесплатные путевки в ВДЦ «Орлёнок» в лагерь «Звездный» на смену форума «Бумеранг» в сентябре 2022 года.
Мероприятия фестиваля проводились с соблюдением всех норм санитарной
безопасности,с соблюдением масочного режима и социальной дистанции, с ограничением по  количеству участников на мастер-классах, кинопоказах и творческих встречах.
ПРИВЕТСТВИЯ ФЕСТИВАЛЮ: 
Владимир Грамматиков:  «Это один из самых лучших в России детских фестивалей. Желаю силушек оргкомитету.  Они молодцы! Очень большая работа по развитию детского медиа творчества в нашей стране, огромный вклад в будущее России. Хочется, что бы фестиваль поддерживали на самых высоких уровнях власти, профессионалы, зрители. Он заслуживает этого. Пусть появляются новые партнёры и единомышленники и до встречи на фестивале!»
Никита Михалков, председатель Союза кинематографистов России, актёр, режиссёр, продюсер: «Достойный  внимания и поддержки детский кинофестиваль. Очень здорово что он появился в Приморском крае. Много лет там показывают лучшее детское кино. Фестиваль развивает  важные и интересные  программы для детей и подростков. Многие участники фестиваля нашли себя в профессии сценаристов, режиссёров, актеров и помогают фестивалю.  Это важно.  Удачи!»
Наталья Васильева, президент Всероссийского форума детского экранного творчества "Бумеранг": «Оргкомитет фестиваля сделал всё, чтобы фестиваль стал одним из лучших в России. Хорошая образовательная  программа, кинопоказы с обсуждением фильмов,  профессиональное жюри во главе с Владимиром Грамматиковым.  Ежегодно во ВГИК поступают его участники. Растет количество студентов, молодых сценаристов и режиссёров из Приморского края. Это важно! Это достойная смена».

Итоговые протоколы фестиваля «ВЛ22»
 https://vk.com/wall-34820575_520; 
https://vk.com/wall-34820575_536; 

Медиаитоги фестиваля можно посмотреть, пройдя по ссылкам: 
https://www.facebook.com/765410mail.ru/; https://vk.com/cheerfullarga новости вестиваля;

https://youtube.com/watch?v=cKQC8YXHNvs&feature=share  «Гости из прошлого» студия «ШИП» пгт Лучегорск  Продан Н.В. Ладейщикова О.А. Беспятая Е.А.; 

https://youtu.be/fJgoP_6Axr0  Студия «ВиС»  г.Владивосток от Бирюков Максим; 

https://youtu.be/oWBjTe7lJDc репортаж «Форт №7» медиацентра «Следопыт» МАУДО «ВГ ДДТ» от Потопяк Александр Владимирович;

https://disk.yandex.ru/i/_Fgs2zSIDF8AqQ репортаж "«Весёлая ларга 2022»: встречи, знакомства, веселье!" МБОУ «СОШ №48 г.Владивостока»  от Маклюк Ольга Васильевна;

https://youtu.be/rs6c2mFVh7A  ссылка на репортаж студии ТЕЛЕшкола г. Находка от Шмагиленко Галины Игоревны;

http://veselaualargabudvteme.tilda.ws/ ссылка на ЛОНГРИД   от Медиаточки «Будь в теме» п.Чегдомын Хабаровский край от Диана Викторовна Литвинова;

https://www.youtube.com/watch?v=y084ijTvs5c  ссылка на репортаж от МедиаМастерской «ЁЖ» г.Уссурийск от Маринец Константин Сергеевич;
https://ussurmedia.ru/news/1239567/?from=91 ссылка на материал юнкоров МедиаМастерской «ЁЖ» от Жиулло Ульяна; https://youtu.be/Lo5yX7lVeV8 

https://youtu.be/jAStdwPqFec  ссылка студии «Авангард» г. Дальнегорск Приморский край от Надежда Руденко.

https://youtu.be/EJv6eWcN7-0  ссылка на репортаж студии «Школьная жизнь» п.Хороль Приморский край от Карелина Ольга Владимировна. 
https://www.youtube.com/embed/G4tJHQdctgk ссылка на репортаж Студии «15х25» МБОУ «СОШ №15 п.Штыково» от Колесникова Елена Владимировна;
[11.03, 16:26] Колесникова Елена Штыково:
https://www.instagram.com/p/CZ1kJi_stXb/?utm_medium=share_sheet;
https://www.instagram.com/p/CZ0bA3lKIXf/?utm_medium=share_sheet;
https://www.instagram.com/p/CZ1tzXrIaej/?utm_medium=share_sheet; https://www.instagram.com/p/CZ0UhbxIuaS/?utm_medium=share_sheet; https://www.instagram.com/p/CZ1uy9YoyhM/?utm_medium=share_sheet
https://vk.com/wall-197761320_283
https://vk.com/wall-197761320_284
https://vk.com/wall-197761320_285
https://vk.com/wall-197761320_286

Отчет составила методист отдела туризма и краеведения, Олесова Татьяна т.89147065410, МАО ДО «Владивостокский Дворец детского творчества»
690019, Владивосток, Океанский проспект, 43, каб.11
т.2765410, www.cdt-vlad.ru
