Отчет 
о проведении  восьмого городского открытого 
фестиваля – конкурса детского и юношеского кино и ТВ «ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА 2018»

          Фестиваль  проводился с марта 2017 по февраль 2018 года по 8 основным 
программам: 1.Конкурсная программа (большое детское жюри и профессиональное жюри), 2. Программа презентации партнеров и участников фестиваля, 3. Образовательная программа фестиваля, 4. Всероссийский кинопоказ работ участников фестиваля, Программа кинопоказов,  5.Программа  открытия, программа закрытия фестиваля, 6. Программа: волонтер, 7. Программа работы со СМИ, Пресс-центр фестиваля,  8.Программа работы с партнерами фестиваля.
     
Состав жюри фестиваля:

Председатель жюри: Грамматиков Владимир Александрович , кинорежиссер, актер, руководитель мастерской ВГИК ,г.Москва.

Игорь Кныш, оператор, Владивосток;
Булах Сергей, Высшая школа телевидения ВГУЭС;
Прохорова Лариса, пресс-центр ВГУЭС;
Контушев Антон, актер театра и кино ,Калининград; 
Дубинина Лариса, актриса театра и кино, г. Омск;
Цветкова Маргарита Федкановна, пгт Новомихайловский , Краснодарский край; 
Игорь Айратович Заляутдинов, специалист по компьютерной анимации;
Шандрук Татьяна Витальевна, руководитель студии "Ирбис", Владивосток;
Картушин Антон Вячеславович,   специалист по компьютерной анимации; 
Винокурова Анна, журналист газеты "Комсомольская правда", г. Москва;
Жигула Лариса Дмитриевна, член общества изучения Амурского края, краевед г.Владивосток; Кебич Ярослава, ГТРК г.Красноярск;
Скуба Анна, ДВФУ г.Владивосток;
Борисов Дмитрий, сценарист, режиссер, актёр театра и кино, г.Москва;
Боровская Ирина, пресс-служба компании "Мегафон ДВ";
Ардальялова Елена, региональное отделение союза жруналистов РФ. 
          Со 2-4 февраля 2018 года во Владивостокском городском Дворце детского творчества прошли итоговые мероприятия фестиваля детского кино и телевидения «ВЕСЕЛАЯ ЛАРГА 2018». 2 февраля состоялось открытие фестиваля, 2,3,4 февраля проходили мастерские и кинопоказы лучших работ, 4 февраля на сцене большого зала прошла церемония закрытия и награждения лауреатов фестиваля по нескольким основным номинациям.    
Учредители фестиваля: администрация города Владивостока,  МБОУ ДО «ВГ ДДТ».
Партнеры: Всероссийский форум детского и юношеского экранного творчества  «Бумеранг», Союз кинематографистов РФ, Ассоциация специалистов медиаобразования , Лига юных журналистов, ВГУЭС, ДВФУ, компания «Мегафон». 
Всего принято: 700 работ. В конкурсную прошло: 298 работ. 
В очном этапе: приняло участие 35 учреждений образования Владивостока приняли участие в фестивале: МБОУ СОШ № 2, 6, 7, 11, 17, 18, 22, 25, 27, 28, 30, 33, 37, 43, 44, 46, 48, 58, 60, 61, 71, 76, 79, 81, 82, «МБОУ ДО «Центр-Информ», гимназия № 2, лицей «Технический», лицей ДВФУ, колледж-лицей ДВФУ, колледж ВГУЭС, МБОУ ДОД «Эврика»,  ВГ ДДТ Владивостока, клуб «Юный техник».  
         В мастер-классах на фестивале в ВГ ДДТ 547 человек. В рамах подготовки к фестивалю  обучились: 2524 человека. 

        В кинопоказах приняло участие более 6000 человек, в большом детском жюри приняло участие более 6000 человек из г.Красноярск, Ханты-мансийск, г.Москва, г.Омск, п.Новомихайловский (Краснодарский край),п. Анисимовка,  Шкотовский район Примоского края, г.Партизанск, г. Арсеньев, г.Фокино, г.Большой Камень. 
       В презентациях фестиваля, которые прошли во Владивостоке, Находке, Ярославле, Краснодарском и Приморском крае участвовало  3243 человека зрителей и 17 организаторов.  
        Участники конкурсной программы  из других районов Приморского края и регионов России. 
        Регионы: Хакассия, Мордовия, Саха, Татарстан, Хантымансийский автономный округ.
         Области: Ярославская, Омская, Московская, Ленинградская, Новгородская, Ивановская, Кемеровская, Калининградская, Калужская, Самарская, Тульская, Пензенская, Орловская, Ростовская, Волгоградская область, Белгородская, Волгоградская, Кировская, Нижегородская, Курская, Владимирская, Воронежская, Кировская область.
Края: Краснояркий, Краснодарский, Хабароский, Приморский, Ставропольский, Камчатский край, Пермский, республика Крым, Свердовская. 
Города: Москва, Севастополь, Киров, Сант-Петербург, Нижний Новгород, Чита, Оренбург, Пенза, Тверь, Белгород, Орел, Санкт-Петербург, Амурск,  Анапа, Арсеньев, Партизанск, Уссурийск, Лучегорск, Находка, Большой Камень, Великий Устюг, Фокино, Череповец, Новосибирск, Желеногорск-Илинский, Ярославль, Новомихайловский,Зеленоград, Лысьва, Минск, Миасс, пгт.Левинцы, пгт. Юрья,  Стерлитомак, Екатеринбург, Евпатория, Казань, Мыски, Мегион , Тюмень, Пушкин, Асбест.
Зарубежье: Донецкая народная республика, Индия.
            В организации образовательной программы приняли участие  18 специалистов: ВГ ДДТ, ВГУЭС, ДВФУ,   продюсерский центр  «Несерое кино», Приморское отделение Дальневосточного филиала ПАО «Мегафон», пресс-центр Всероссийского фестиваля детского кино и и телевидения «Веселая Ларга», команда магазина экшн камера   GoPro Shop «SlowMotion» и победители фестиваля 2017 года. 
По указанным ссылкам в интернете можно увидеть фото, статьи  и видеосюжеты о программах фестиваля.
http://ussurmedia.ru/news/667314/
https://www.youtube.com/watch?v=i94_JtGRius
https://youtu.be/0V2U_WTRSv4
https://youtu.be/kIurdKbz-v0
-https://youtu.be/iiA4RqNLJgY
https://vk.com/album-34820575_251195601
https://vk.com/album-34820575_251200261
https://cloud.mail.ru/public/ESc3/kPoRHpC44
http://ussurmedia.ru/news/665289/
https://youtu.be/kurqQtEMHh8
Победители очного этапа получили кубки, медали, дипломы и ценные подарки в отдельных номинациях от администрации  Владивостока и от партнеров.


Участники заочного этапа получили по электронной почте дипломы. 
Победители конкурсной программы очного этапа – лауреаты и дипломанты фестиваля в приложении и на сайте отдела www.cdt-vlad.ru и Дворца pioneer.pupils.ru.
Победители конкурсной программы  заочного  этапа – лауреаты и дипломанты фестиваля на сайте отдела www.cdt-vlad.ru и Дворца.

Отчет составила   методист отдела туризма и краеведения,

Т.О.Олесова  т.89147065410, 
МАО ДО "Владивостокский Дворец детского творчества"
690019, Владивосток, Океанский проспект, 43, каб.11
т.2456874, www.cdt-vlad.ru     
