Отчет оргкомитета  о проведении  Всероссийского фестиваля

 детского кино и телевидения «Веселая ларга»

5-7 февраля 2016 года во Владивостокском  городском  Дворце детского творчества  прошел заключительный этап шестого  фестиваля детского кино и телевидения «Веселая ларга». 
Фестиваль проходил в 3 этапа: муниципальный, региональный, всероссийский. В заключительном этапе  приняло участие более 600 работ из разных уголков России. В рамках фестиваля был организован Всероссийский показ работ участников фестиваля, посвященный году кино. В нем, в качестве Большого детского жюри,  участвовало 6300 детей из разных городов России, ДНР, Израиля.  

В церемонии закрытия и открытия фестиваля участвовало  423 школьника и педагога, а в 13 мастерских фестиваля обучились 612 человек. 

В кинопоказах на приз Большого детского жюри, которые прошли во Владивостоке с 5-7 февраля за лучшие работы фестиваля проголосовало  357 школьников.

В Приморском крае в  городском и краевом этапе приняло участие  427 работ. 

Победителями  городского этапа фестиваля стали студии и отдельные участники из  учреждений образования города Владивостока.  Отборочный тур во Всероссийский этап прошли 25 учреждений образования, 367 участников  из: МБОУ СОШ № 2,6, 11, 13, 17, 22, 25, 28, 29, 57, 56, 60, 75,76, 81, 82, технический колледж, морской колледж, колледж ДВФУ, лицей 41, гимназия №1, 2, МБОУ ДО «ВГДдт», ДДТ им.В.Баневура, клуб «Эврика», ЦДТ Ленинского района и  Советского района.

Среди победителей в различных номинациях стали студии и отдельные участники из городов России. Из Владивостока победителями стали: МБОУ ДО «Владивостокский городской дворец детского творчества»: видеостудия «Кортик» за фильм «Юные патриоты Родины», клуб «Следопыт» за работы «Покровский мемориальный парк», «Милочка», «Я.Г.Кан», «Хочется остаться», студии анимации «Ручеек» и «Ирбис» за мультфильмы МБОУ «Гимназия №2», за работу «Мой фильм», МБОУ СОШ №25 за сюжет «Мой город», отмечены дипломами победителей МБОУ СОШ № 76, 22,   81, клуб «Литораль», клуб «Арлекин», ЦДТ им.В.Баневура и др. (см. ведомости награждения победителей) 
Основными номинациями, в которых участвуют городские студии и пресс-центры учреждений образования Владивостока и Приморского края являются «Край моей судьбы", «Я патриот», " Город воинской славы", туристско- краеведческие и экологические научно- популярные фильмы и мультфильмы, документальное и игровое кино. С каждым голом увеличивается количество и качество работ в номинации «Самый веселый фильм».    

Победители конкурса получили фирменные кубки фестиваля, значки, дипломы. А так же  награды от партнеров, учредивших призы в отдельных номинациях. 

Победителями краевого этапа стали студии из г.Арсеньева, пгт.Лучегорска, г.Находки и вышеуказанные участники из Владивостока. 

Гран-при 2016 года достался студии анимации «Поиск» из г.Новосибирска (руководитель П.И.Анофриков), за лучшие мультфильмы фестиваля (полная ведомость  победителей фестиваля (лауреаты и победители номинаций)  будут опубликованы на нашем сайте 18 февраля 2016 года).  
Учредители городского этапа фестиваля: Е.В.Соловьева, А.А.Дружинина (МБОУ ДО «ВГДдт»
Организаторы: 
Председатель оргкомитета: Е.Онуфриенко г.Владивосток
Сопредседатели: И.Щур (г.Владивосток), Н.Васильева (г.Москва)

Директор: Т.Никитченко (г.Владивосток)

Координаторы программ:

Программа презентации участников и партнеров фестиваля: Е.Долматова

Конкурсная программа: Т. Олесова

Координатор программы кинопоказов: А. Потопяк

Координатор образовательной программы: Т. Никитченко

Координатор программы информационной поддержки фестиваля, руководитель пресс-центра: П. Сяркина
Члены жюри и руководители мастерских фестиваля,  специалисты кино и телевидения, режиссеры, актеры, известные операторы, преподаватели и сотрудники Российских ВУЗОВ:

В. Грамматиков- председатель (кинорежиссер, актер, руководитель мастерской ВГИК, г.Москва)
Л. Прохорова, руководитель пресс-центра ВГУЭС, тележурналистка, г.Владивосток 

С. Булах, директор Высшей школы телевидения ВГУЭС, руководитель мастерской

А. Исаев, профессор ВГУЭС, кинорежиссер, сценарист. 

И.Белостоцкий , кинорежиссер, г.Москва 

Е. Щедрина, заслуженный журналист, телеведущая, режиссер и автор телепрограмм и документального кино о природе

И.Кныш, оператор, г.Владивосток,

А.Контушев, актер театра и кино, г.Калининград,

Л.Дубинина, актриса театра и кино, режиссер, г.Омск,

Н.Форикова, автор телепрограмм, телеведущая, г.Владивосток
Л. Жигула, преподаватель ДВФУ, экскурсвод, краевед, член ОИАК, г.Владивосток

А.Буланова, режиссер документального кино, г.Владивосток

А.Потопяк, руководитель медиа-центра клуба «Следопыт»,
П.Сяркина, руководитель пресс-центра фестиваля «Веселая ларга», член жюри, заведующая читальным залом научной библиотеки ДВФУ,
С.Потопяк, руководитель мастер-класса,
И.Заляутдинов, Т.Шандрук, студия анимации «Ирбис»,
М. Иванишко, студия анимации «Котовассия», г.Арсеньев, 
Т.Олесова, педагог дополнительного образования
Генеральные партнеры фестиваля 
Н.Васильева, ген.директор форума «Бумеранг,

С.Цимбаленко, президент ЮНПРЕСС

А.Школьник, президент Лиги юных журналистов

Д.Якунин, молодежный центр Союза кинематографистов 
И. Жилавская, президент  АСМО


Новая программа фестиваля: «Всероссийское семейное жюри». В разных уголках России наши координаторы выбрали 24 самых уникальных семьи, в которых прошли семейные кинопоказы. Во Владивостоке встреча с семьями,  участвовавшими в этой программе состоялась на церемонии закрытия фестиваля. Это семья потомственных туристов-краеведов Левадних-Харюшиных и многодетная семья Сытенковых. 

Семейное жюри учредило свои призы в номинации «Край моей семьи, от компании  «Хигаши»,  занимающаяся производством и импортом товаров для рыбалки, активного отдыха и туризма подарила победителям. Андрей Харюшин, сотрудник этой компании вручил призы за те работы, которые отметило семенное жюри Владивостока. Это приспособления, товары, которые пригодятся участникам киноэкспедиций: водонепроницаемые боксы для телефонов, фотоаппаратов и камер, походные таганы, портативные грили,  и печки и др.  

В номинации «Телевидение»  призы учредил ВГУЭС (высшая школа телевидения, директор С.П.Булах) . 

Генеральные партнеры фестиваля рассматривают вопрос о выделении путевок лауреатам фестиваля из Владивостока и Приморского края на Всероссийские и международные Форумы, которые пройдут в «Артеке»  и «Орленке»

Остальные победители получили книги    ведущих краеведов Владивостока, значки, кубки фестиваля в виде тюленя ларга, статуэтки «Тюлень»  и  кубки с эмблемой фестиваля за 1,2,3 места в отдельных номинациях. 

Отдел туризма и краеведения тоже учредил свой бонус победителям фестиваля, им будут выделены места в лагерь «Следопыт», где они пройдут практику в студиях медиахолдинга и в осенюю Школу кино и тележурналистики. 
Информационную поддержку фестивалю оказал объединенный пресс-отряд «Приморский медиадесант», в который вошли представители пресс-отрядов «Оптимист», «Миллениум», «Динамит», «Поколение  А», газеты «Гимназист», фотокорреспонденты и операторы клуба «Эврика», ЦВР г.Арсеньева, Лучегорска, гимназии №259 г.Фокино.   
За время фестиваля выпущен номер газеты «Приморский медиадесант», посвященный фестивалю,  2 номера газеты «Поколение А», зимний  ыпуск газеты «Поток вдохновения» с материалами о фестивале,  видеосюжеты участников студии «ШИП», г.Лучегорск, студии «VOSTOK25», г.Владивосток, 3 учебных ролика с мастер-классов, которые высоко оценили участники фестиваля, в т.ч.  из других регионов. 
Результаты фестиваля  со ссылками на работы будут опубликованы на официальном сайте фестиваля с : www.cdt-vlad.ru, а так же на сайте администрации Владивостока, на сайте «Империя Школ», на ПРОБуммераг TV , на votkod и ресурсах фестиваля в «Контакте», «Моем мире», Fasebook, мультипорталах  «Приморский медиадесант» и ЮНПРЕСС.  Лучшие работы будут размещены на видеоканале «Веселая ларга».

 Отчет составлен методистом ОТиК Владивостокского Гродского Дворца детского творчества, членом оргкомитета фестиваля   Никитченко Т.В. 10.02.2015.  
Читайте о фестивале: 

https://vk.com/club34820575  
http://www.probumerang.tv/events/event88/
http://www.probumerang.tv/festivals/
http://mim.org.ru/forum-mediaeducation/mediaobrazovanie-2014/programma-konferentsii
http://mic.org.ru/sem-konf/302-vserossijskaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-mediaobrazovanie-2014-regionalnyj-aspekt-7-8-oktyabrya-2014-g-moskva
http://gather21.rssing.com/chan-11484054/all_p2.html
https://www.facebook.com/765410mail.ru/
http://cdt-vl.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=74:vi-l-r-&catid=35:2015-12-17-07-29-50
http://cdt-vlad.ru/?cat=4
http://pupils.ru/informatsija-ot-gorono/123093/ 
http://cdt-vlad.ru/wp-content/uploads/2015/01/18.02.14.pdf
https://wap.odnoklassniki.ru/profile/154114633249
http://sprintnews.ru/a/1296298
http://astv.ru/news/culture/2016-02-05-sahalinskie-semi-otsenivali-filmi-vserossiyskogo-festivalya-veselaya-larga
http://www.votkod.ru/1100
http://www.vvsu.ru/latest/article/2144955342/vgues_stanet_ploshchadkoy_dlya/
