Уважаемые участники и гости Всероссийского фестиваля детских фильмов «Веселая ларга»!
[bookmark: _GoBack]От имени Ассоциации кинообразования и медиапедагогики Российской Федерации позвольте выразить самые теплые и искренние пожелания успехов и процветания такому замечательному проекту, как фестиваль детского медиатворчества!  
Актуальность продвижения  детского экранного творчества, развития интереса детской аудитории к важным социальным темам, проблемам общечеловеческих ценностей, гражданственности  не вызывает сомнения. В связи с этим фестиваль такого масштаба еще раз доказывает огромный потенциал творческих способностей и социальной активности всех его участников.  
Организация фестиваля – это кропотливая работа, требующая от организаторов высокого профессионального мастерства, заслуживающего  глубокого уважения. Хочется выразить особые слова благодарности юным кинематографистам и  тележурналистам, представляющим на фестивале детское жюри. 
Немаловажным направлением работы фестиваля  является укрепление связей между творческими коллективами. Пусть дни проведения фестиваля станут настоящей площадкой для обмена опытом, повышения профессионального уровня, рождения новых совместных творческих начинаний!   
Очень приятно с особой радостью и гордостью приветствовать  проект, который призван  сделать нашу жизнь ярче и многограннее. Уверена, что участие в кинопоказах, мастер-классах, торжественных церемониях награждения  подарит неповторимую творческую  атмосферу, которая непременно будет царить в душе участников  на протяжении всего фестиваля!  
Желаю всем отличного  настроения, интересных открытий и незабываемых встреч! 
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