Кино-марафон "Веселой Ларги" в Приморье
Год кино в Приморском крае начался с большого кино-марафона, организованного оргкомитетом Всероссийского фестиваля детского кино и телевидения "Веселая ларга". Более 30 населенных пунктов нашего края станут участниками кинопоказа работ участников фестиваля и около 6000 зрителей станут участниками Большого детского жюри фестиваля. 

Кинопоказ мультфильмов и фильмов номинаций «Взрослые для детей и о детях», «Юмористический короткометражный фильм» уже прошел в городе Арсеньеве. «Получился настоящий рождественский праздник. Я в фестивале участвую уже несколько лет, а вот организую кинопоказ впервые. С удовольствием это сделала, так как сама люблю снимать сюжеты с детьми, делать клипы. А теперь будем учиться создавать мультфильмы, очень надеемся на помощь оргкомитета фестиваля в этом»,-рассказала Е.Н.Сущенко, заместитель директора школы №4 г.Арсеньева, координатор кинопоказа в Арсеньевском городском округе.

Пока подводятся итоги кинопоказа в Арсеньеве, эстафетная Ларга (сделанная в музее-мастерской «Жар-птица» керамическая статуэтка, на настоящем морском камне из бухт, в которых водится эндемик  Дальнего Востока, пятнистый тюлень ларга) движется в Шкотовский район (координатор М.Савельева), Большой Камень (Л.Ксеневич), затем кинопоказы пройдут в ЗАТО Фокино (И.Федотова), Находке, Партизанске (Л.Самчинская), Ольгинском, Лазовском и Пожарском районах (Н.Продан), Уссурийске (С.Закирова,И.Бугай)и завершится марафон во Дворце детского творчества города Владивостока, в дни фестиваля с 5-7 февраля 2016 года кинопоказом, в котором примут участие представители детского жюри из всех школ Владивостока. 

В программу кинопоказов включены более 250 работ финалистов из 510, присланных на фестиваль. Одновременно с Приморьем кинопоказы пройдут в нескольких городах Сибири, Хабаровске, на Сахалине и Камчатке и в столице нашей Родины- Москве. 
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