Владивосток: открытый чемпионат  по сноуборду

 В прошедшею субботу 16 января во Владивостоке состоялся открытый чемпионат  по сноуборду в дисциплине слалом-гигант. Смысл  соревнований состоит в преодолении трассы зигзагообразными рывками, преодолевая контрольные точки (флажки). Местом проведения стал замечательный центр зимнего отдыха «Комета», на склонах которого, благодаря системе оснежения, всегда есть снег.  В этом году за призовые места боролось рекордное количество участников – 84 спортсмена. Соревнования проходили в 7 категориях, отдельно для продвинутых спортсменов и любителей, взрослых и детей. Самому младшему сноубордисту было 9 лет. Один  из участников чемпионата – мой друг и одноклассник – Мартьянов Рустам. По окончании соревнований он ответил мне на несколько вопросов.
- Как давно ты занимаешься этим видом спорта? 
- Сейчас мне 14 лет, и уже 3 года я занимаюсь сноубордом. Практически каждые  выходные зимнего сезона я провожу на горнолыжном склоне.
- Какая была атмосфера на соревнованиях, и понравилось ли тебе?

- Атмосфера была напряженной. Особенно это чувствовалось среди болельщиков, которые стояли у подножья склона. Все участники с азартом ждали своей очереди, но им было не до волнения, главное – сконцентрироваться на проезде трассы. Мне очень понравились эти соревнования.
- Будешь ли участвовать еще?

- Я всегда участвую в подобных соревнованиях, поэтому следующие не будут исключением

- Что тебе дают такие соревнования?

- Они дают мне возможность оценить других, научиться чему-то новому, посмотреть на свои ошибки и исправить их. Я многому научился на этих соревнованиях и улучшил технику своего катания.
- С каким результатом для тебя завершились соревнования?
- К сожалению, я не занял призового места, но ведь главное – не победа, а участие. Я оказался на 10-ой строчке в турнирной таблице. И очень хочу в будущем войти в тройку лидеров. Это еще один повод участвовать в соревнованиях по сноуборду.
- Дай совет начинающему сноубордисту.
- Я могу дать очень дельный и важный совет начинающему сноубордисту. Если что-то не получается, нужно уделить этому элементу больше времени и усилий и только потом двигаться дальше.
Хочется выразить благодарность организаторам прошедшего чемпионата. Надеюсь, что этот вид спорта будет более массовым, а количество подростков, увлекающихся спортом и здоровым образом жизни буде расти.
Арина Левадняя, клуб «Следопыт»
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