Рубрика: Дети и фестиваль. Программа Большого детского жюри. 

Если за создание фильмов берутся дети, значит у российского кино есть будущее

Фильмы Всероссийского фестиваля детского кино и телевидения «Веселая ларга» смотрят в городах и селах Приморского края в год кино  представители Большого детского и зрительского жюри. Это подарок жителям края от оргкомитета фестиваля.  

Это непривычный кино-десант организован оргкомитетом фестиваля. Директор фестиваля Татьяна Викторовна Никитченко рассказала: «Это одна из многочисленных программ нашего фестиваля, которая как и сам фестиваль развивается, формируется, привлекает неравнодушных и творческих людей, которые организуют показы у себя в школах, училищах искусств, во дворцах культуры, клубах. Это очень здорово, что в год кино, фильмы, сделанные детьми кино-телестудий России станут доступными тысячам зрителей. Еще интересней то, что ценителями детского кино будут дети. Мы не ограничиваем количество участников кинопоказа. Есть группы 15-30 человек, школьники, студенты колледжей, училищ и ВУЗов, которые группами смотрят, обсуждают, оценивают работы. Так было в Арсеньеве (координаторы Е.Сущенко, школа №4), М.Иванишко, ЦВР), Фокино (И.Федотова, клуб «Чудетство»), планируется в Уссурийске (И.Бугай, музыкальное училище, С.Закирова, колледж культуры)» 

«Мы посмотрели с радостью фильмы. Нам очень понравился фильм из Арсеньева, снятый участниками ЦВР. Он про то как все мечтают найти настоящего друга или подругу… Мультик студии «Котовассия», сделанный детьми станции юннатов очень веселый… А фильм клуба «Следопыт» ЦДТ Владивостока самый веселый фильм кинопоказа. Мне понравился фильм про страшный город… Я бы не хотела жить в нем. Авторы нас как-бы предупреждают, что если вести себя неправильно, что мы окажемся в такой ситуации…»,-  отзывы участников большого детского  кинопоказа в Арсеньеве.  

Фестиваль  поддерживают друзья –бумеранговцы. Участники разных студий, которые подружились с нашими детьми в «Орленке»  на Форуме «Бумеранг» ,  в «Океане» на «Океанском медиапападе», на медиафоруме в «Артеке»  прислали заявки с просьбой включить их в состав Большого детского жюри. Наверное поэтому, по словам председателя профессионального жюри нашего фестиваля, кинорежиссера Владимира Александровича Грамматикова у «Веселой ларги» «невероятный размах!». И это так. В просмотр фильмов нашего фестиваля включились города Сибири, Дальнего Востока, Сахалина и Камчатки, фильмы посмотрят в Москве. «Нам очень интересно это.  С удовольствием включимся в работу», кооординатор кинопоказа в городе Омске, Ольга Шумакова.     
 В небольшом селе АнисимовкаШкотовского района дети сами пробуют снимать кино и даже на одном из фестивалей получили диплом. А в этом году решили с большим размахом провести мини-фестиваль «Веселая ларга» у себя в районе. Координатор кинопоказа, руководитель детско-молодёжной общественной организации "Вектор А", руководитель театр-студии "Образы"- Савельева Марина Владимировна: «Нам нравится впускать что-то новое. И это для нашей киностудии "Eureka. BrownHorse" новый опыт. Мы организовали юных журналистов, кинокритиков из разных школ района» 

В этом году впервые в состав оргкомитета включены дети. Они руководители некоторых программ. Программы кинопоказов для Большого детского жюри составляют тоже дети, участники регионального пресс-отряда «Приморский медиадесант». Они ежедневно просматривают работы, формируют интересную программу на час-полтора, в зависимости от возраста детей, которые входят в жюри».   Глеб Заря, ежедневно докладывает в оргкомитет: «Итоги по кинопоказу в городе Арсеньеве пришлю сегодня. Наши друзья из студии «ШИП», г.Лучегорск тоже поучаствуют в этой программе и постараются организовать показы в селах Пожарского района, сегодня руководитель сахалинской студии  организует кинопоказ…» 

Оргкомитет большое внимание уделяет и развивает программы, в которых дети инициаторы и организаторы. Мы им очень благодарны за это. Я хочу стать кинорежиссером и мне доверили режиссуру документального фильма о кинофестивале. Сценарий готов и мы уже начали сьемку». Такое доверие юным кино-деятелям дает надежу, что у российского кино большое будущее.   

 Полина Сяркина, руководитель пресс-центра Всероссийского фестиваля детского кино и телевидения «Веселая ларга»
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МБОУ ДОД "Дворец детского творчества города Владивостока" 765410@mail.ru, www.cdt-vlad.ru , 89084634911. 690019, Приморский край, Владивосток, Океанский проспект, 43-7.
