Рубрика: Программы фестиваля и люди, которые делают фестиваль ярким и нужным.

В ГОД КИНО-ВЛАДИВОСТОК В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ,ЗДЕСЬ ВСЕ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ!!!
Утро в России начинается с Дальнего Востока. Раньше всех жители Владивостока и Приморского  края проснулись и в Год кино. Страна еще спит, а в первые январские дни в самом снежном городе Приморья Арсеньеве дети и взрослые уже смотрят фильмы всероссийского фестиваля детского кино и телевидения" Веселая ларга".  Всего таких кинопоказов запланировано более 100  по всей  России  и половина из них пройдет в Приморском крае: 

 "Невероятный размах, здорово, так держать! Вы делаете большое дело. Удачи вам и силушек!",- поддерживает программу большого детского жюри фестиваля " Веселая ларга" его председатель, известный кинорежиссер ,актер, педагог В.А. Грамматиков. Он всегда на связи с Владивостоком, в курсе всех событий и в готовности подержать и помочь этому уникальному росточку Российского кино во Владивостоке. "Вы молодцы, работы вашего фестиваля год от года все лучше и лучше",- отзывается о фильмах детей Владимир Александрович. А он-то знает толк в этом!
Фестиваль действительно уникальный. Его творят дети. Они не только участники конкурсной программы.  Оргкомитет "Веселой ларги" доверяет им проводить мастер-классы, участвовать в подготовке программ кинопоказов, они участники сценарной группы программ открытия и церемоний награждения участников Фестиваля, телеведущие, они входят в состав жюри, группу кинокритиков. "Мне нравится такое доверие. Мы получаем бесценный опыт организации таких серьезных мероприятий. А наш фестиваль , один из лучших в России и входит в число партнеров Всероссийского форума детского и юношеского экранного творчества "Бумеранг". Мы, участвуя в фестивале и Форуме , тоже учимся и стараемся внести свой вклад в развитие медиатворчества в России", - Глеб Заря , ученик школы 76 г.Владивостока, член оргкомитета фестиваля, лауреат премии президента РФ за развитие медиа образования и медиатворчества. 
Председатель оргкомитета фестиваля Онуфриенко Евгения Борисовна , опытный организатор, творческий человек каждый год на первом сборе команды организаторов фестиваля спрашивает:"Ну чем будем удивлять в этом году". И начинается работа по выработке идей. "Я многому научился у организаторов этого фестиваля. Прекрасный гимн, автором которого является талантливый член оргкомитета Александр Потопяк , идея с самолетами, которые отдел технического творчества дворца детского творчества запустил на церемонии открытия мне очень понравились. Попробую это реализовать у себя",- рассказал директор одного из лучших фестивалей анимационного фильма в России, Всеросийского фестиваля "Жар птица", г. Новосибирск, руководитель мастерских фестиваля "Веселая ларга" П.И. Ануфриков .
Изюминкой фестиваля является большое детское жюри. Это тысячи детей из разных уголков России, которые наряду с профессиональным жюри смотрит и выбирает лучшие работы фестиваля. Детское жюри, как камертон для тех, кто создает  детское кино. Десятки  медиаточек на карте России появилось в этом году- это города и села, где сморят кино Приморского фестиваля, который объединил сотни сердец, для которых кино является "важнейшим искусством". "У нас есть номинация, которую оценивают только дети. Это программа поддержки талантливой молодежи, студентов профессиональных ВУЗов, молодых кинорежиссеров. Эта номинация так и называется "Взрослые для детей и о них" . лучший фильм в этой номинации получит диплом лауреата и статуэтку в виде ларги- пятнистого тюления, эндемика  Приморского края, символа фестиваля. И что очень важно: выберут этого победителя те, кому посвящены эти фильмы-дети",-руководитель конкурсной программы Т.О.Олесова.  
Особое место  занимает образовательная программа. "Я считаю ее вообще одной из самых важных, именно она дает толчек начинающим режиссерам, операторам и сценаристам-творить профессионально, стремиться к совершенству. Мы приглашаем для организации мастерских  лучших специалистов нашего региона:  А.Исаев-сценарист, кинорежиссер, преподаватель ВГУЭС; М.Каленник-оператор ВГТРК; Е.Щедрина-известная тележурналистка, сценарист, телеведущая, режиссер авторского научно-популярного, документального кино; Т.Бережная, телеведущая ВГТРК и др. Приглашаем специалистов и из других регионов. Мастерские проводили П.Онуфриков (Новосибирск), О.Свободин (Ярославль), М.Цветкова (Лучегорск, Новомихайловка). Дети тоже являются руководителями мастерских. Они учатся, по нашей рекомендации на Всероссийский семинарах, Форумах, которые проводят наши партнеры. Большую работу в этой программе проводят педагоги клуба "Следопыт" Потопяк А.В.), Шандрук Т.В., Никитченко Т.В.) Уникальный, творческий  человекЗаляутдинов И.А.. -многодетный папа серьезно увлеченный анимационным кино. "Мне кажется, что он про мультфильмы знает все. Да он сам, как будто герой какого-то мультика. Так рассказывает о мультфильмах, что невозможно не увлечься этим жанром и не захотеть создать свой мультфильм.  Мы участвовали не только в его "волшебных" мастер-классах, но и в творческих встречах, которые он проводил для тех, кто любит мультфильмы. Узнали какие вообще есть способы создания мультфильмов, посмотрели мультики российские, зарубежные, узнали о ведущих специалистах, создающих мультфильмы. Нам  повезло, что у фестиваля появился человек, который так хорошо разбирается в этом",-Лида Никитченко, пресс-отряд "Миллениум". 
В перовом фестивале участвовало всего 2 мультфильма в номинации анимация. Но организаторы  верили, что скоро делать мультики будут в каждой школе. И мечта сбывается. "Я пригласил на  свой фестиваль группу педагогов и родителей ,которые побывали на моих мастер-классах во Владивостоке и заинтересовались нашим опытом на фестиваль "Жар-птица" в надежде, что они научатся и будут учить других, создадут образовательную площадку  на базе вашего фестиваля",-руководитель мастерской по созданию мультфильмов П.И.Анофриков. 
И такая группа уже организовалась. Это Шандрук Т.В.(Владивосток), Чан Г.М. (Владивостока) ,Ю.Савина (Владивосток), (Иванишко М.П. (Арсеньев), Н.В.Продан Н.В. (Лучегорск) ,Л.Л.Мирошниченко (Владивосток), Салазко Л.М.(Арсеньев). Это только небольшая часть педагогов, которые уже создали свои студии и щедро делятся своим опытом с другими педагогами Приморского края. Более 400 человек прошли мастер-классы только в этом году. Партнеры нашего фестиваля ПК ИРО ,по нашей рекомендации приглашают их проводить мастер-классы в разных районах нашего края. Уже есть обратная связь, в селах Приморья появляются мульт-студии, педагоги краеведы, литераторы, экологи включают анимацию в свои интегративные программы. Особенно интересен в этом плане опыт работы экологической студии "Ручеек" (рук.Чан Г.М.), литературно-краеведческого клуба "Дерсу" (рук.Мирошниченко Л.Л.) МБОУ ДОД "ДДТ г.Владивостока). Мультфильмы этих студий неоднократно занимали призы на Всероссийский и Международных фестивалях. А Галина Михайловна Чан стала призером краевого конкурса педагогов дополнительного образования со своей программой. 
Еще одна важная программа фестиваля: программа презентации фестивалей-партнеров и участников фестиваля. Мы поддерживаем лучшие фестивали России. В этом нам помогают наши партнеры: Всероссийский Форум детского экранного творчества "Бумеранг", "ЮНПРЕСС", "Лига юных журналистов", "Ассоциация специалистов медиаобразования", "Молодежный центр Союза" . Педагогический отряд "ОАЗИС", клуб "Следопыт" и пресс-отряд "Приморский медиадесант" и лучшие творческие коллективы города задействованы в этой программе. Именно поэтому она является одной из самых интересных и  запоминающихся. "Я благодарна фестивалю за то, что узнала здесь о Российских фестивалях, участвую со своим другом во многих из них. Это своего рода путь в профессию, ведь мы тоже учимся, когда видим другие работы, слышим о своих ошибках, практикуемся в мастерских   специалистов самого высокого класса. Я была уже на многих фестивалях, но  вряд-ли для жителей Приморья, Дальнего Востока и Сибири есть что-то доступней и полезней фестиваля "Веселая ларга". Каждый год оргкомитет учитывает мнение участников и уже "под них" формирует образовательную программу. Всем советую Считаю, что самая главная ценность здесь люди, которые его создают. Благодарны очень. Удачи всем и творческих достижений",- Лена Иванец, г.г.Находка, Владивосток.
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