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Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в курсах повышения квалификации по теме «Интеграция робототехники в общеобразовательные предметы в условиях реализации ФГОС». Курсовая подготовка предполагает очные занятия и самостоятельную работу слушателей. Объем курсовой подготовки 108 часов.

Очная часть будет проводиться на базе Станции юных техников города Сочи. Сроки проведения курсов: с 4.01.2015 по 11.01.2015.
В ходе обучения предполагается изучение следующих модулей:

1. Образовательная робототехника: организация проектной и исследовательской работы, использование робототехнических конструкторов на уроках и во внеурочной деятельности.

2. Соревновательная робототехника: подготовка к участию в мероприятиях WRO, РобоФест, РобоФинист, ИКАРенок, ИКАР.

Участники курсовой подготовки познакомятся с возможностями различных конструкторов: Lego NXT, Lego EV3, RoboRobo, Huna, TRIK, Tetrix, Arduino. Большое внимание будет уделяться практической работе с конструкторами.

Преподаватель по теме «Соревновательная робототехника» - Черединов Сергей Юрьевич, директор МБУ ДО СЮТ г. Сочи, член жюри WRO.

Преподаватели по теме «Образовательная робототехника» - Скурихина Юлия Александровна, советник ректора КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области» по информатизации, Кузьмина Маргарита Витальевна, к.п.н, старший преподаватель кафедры ИТ и ФМО КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области».

Ориентировочная стоимость курсовой подготовки – 5500 руб. Проезд и проживание – за счет направляющей стороны (ориентировочная стоимость проживания – 700 руб. в сутки).

Просьба пройти регистрацию до 15.12 по ссылке: http://goo.gl/forms/81xPBYHP6E. Количество мест ограниченно!

Контактные лица: 

Скурихина Юлия Александровна, 8-905-870-90-25
Кузьмина Маргарита Витальевна, 8-912-821-71-32
8 (8332) 53-00-65
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