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Уважаемая Татьяна Викторовна!

В настоящее время на федеральном уровне уделяется большое внимание вопросам информационной безопасности, в частности защите детей от вредоносного контента и потенциальных рисков в Интернете. Чтобы показать ребятам возможности интернета как эффективного ресурса для обучения и творческого развития компания МТС продолжает реализацию образовательного проекта «Дети учат взрослых» на территории Приморского края. Ключевая идея проекта заключается в том, что школьники, прекрасно владеющие навыками работы в сети, будут делиться знаниями со своими родителями либо взрослыми, нуждающимися в повышении компьютерной / мобильной грамотности, показывая им, что интернет может быть полезным, простым и увлекательным средством приобретения новых знаний. 

Проект призван решить две основных задачи: сориентировать подростков на умное, здоровое использование интернета и повысить интернет-грамотность взрослых. Эти задачи полностью соответствуют целям приоритетного национального Проекта «Образование», ориентированного на модернизацию системы обучения в России, в том числе приобщение школ к образовательным ресурсам интернета. Пилотный проект стартовал в 2013 году в Москве, сейчас он уже приобрёл национальный охват. В Москве проект «Дети учат взрослых» также рекомендован к реализации в школах-победителях конкурса «Школа новых технологий».

Всероссийский образовательный проект «Дети учат взрослых» – это конкурсной проект. Стать участником конкурса могут все желающие ученики 8-10 классов общеобразовательных учреждений. Для этого им необходимо подготовить короткий обучающий видеоролик для родителей, где просто, ярко и интересно будут демонстрироваться нужные в повседневной жизни функции мобильного интернета: запись на прием к врачу, оплата услуг ЖКХ, покупка билетов на авиарейсы, в кино и театры, получение доступа к виртуальным библиотекам и турам по мировым музеям.

Созданные видео-уроки для взрослых до 1 апреля дети могут выложить в социальной сети в официальную макрорегиональную группу МТС во ВКонтакте, где будет проходить голосование за лучшую работу. Команда победителей определится по количеству лайков и просмотров. Региональный этап конкурса продлится до 25 апреля. За лучшее видео ребята получат брендированные смартфоны от МТС.

Второй этап конкурса стартует 1 мая. Финалистам предстоит борьба за главный приз с представителями других федеральных округов России вплоть до 16 мая. Победители также определятся по количеству «лайков». В качестве приза авторы ролика-победителя получат несколько дневную бесплатную поездку в Москву.

В прошлом году победительницами всероссийского социально-просветительского проекта МТС «Дети учат взрослых 2015» стали учащиеся гимназии №25 г. Иркутска, которые в качестве приза получили экскурсионную поездку в Санкт-Петербург с посещением благотворительного спектакля «Поколение Маугли».

Учитывая актуальность и большую социальную значимость проекта, просим Вас поддержать его. Все организационные и финансовые затраты компания МТС берет на себя.

Специалист по связям с общественностью                                                                              Ю.К. Ковалева
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