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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О проведении Второго межрегионального педагогического конвента «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее»
Уважаемые коллеги!

1-2 декабря 2015 г. в 10.00 ч. состоится Второй межрегиональный педагогический конвент «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее.

Место проведения: г. Киров, ул. Романа Ердякова, 23/2, ауд.426.
Для участия приглашаются: Министерство образования Кировской области; Министерство информационных технологий и связи Кировской области; Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг; представители IT-компаний (Москва, Санкт-Петербург, Казань, Киров); сотрудники ИРО Кировской области, представители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования; руководители образовательных организаций и лица, курирующие вопросы информатизации в образовательных организациях; работники образования; Ассоциация учителей и преподавателей информатики Кировской области; Лига юных журналистов Кировской области; молодежный актив образовательных организаций Кировской области по вопросам медиаобразования и робототехники.
Программа Конвента включает в себя пленарное заседание, Фестиваль педагогических идей, работу круглых столов, деловые игры, выставку современного учебного оборудования, проведение мастер-классов педагогов и ведущих IT-специалистов, представление инновационного педагогического опыта.
По окончании Конвента участникам выдаются Сертификат участника.
Контактные лица: Кузьмина Маргарита Витальевна, Чупраков Николай Иванович, 
        тел: (8332) 53-00-65  e-mail: kit@kirovipk.ru 
Просим вас ознакомиться с условиями участия в Конвенте, подтвердить согласие на участие в форме регистрации на сайте http://www.kirovipk.ru до 30 ноября 2015 г.
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