ПРЕСС-РЕЛИЗ

о мероприятии
на сайт ИРО Кировской области

Тема: «Второй межрегиональный педагогический конвент «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее»
1 – 2 декабря 2015 года Институт развития образования Кировской области проводит второй межрегиональный педагогический конвент «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее».
Начало Конвента в 10.00 по адресу: г. Киров, ул. Романа Ердякова, дом 23, корп. 2, ауд. 426 (Конференц-зал)
Цель Конвента - определение перспективных (стратегических) направлений информатизации регионального образования, представление новых педагогических практик использования IT-технологий в обучении, обмен практическим опытом информатизации учебного процесса образовательных организаций Кировской области.

Участники Конвента: Министерство образования Кировской области; Министерство информационных технологий и связи Кировской области; Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг; представители IT-компаний: ООО «АVTToys», ООО «КиберТех» (робототехнические конструкторы «ТРИК»), ООО «ЛИНТЕХ», резидент инновационного центра Сколково, ООО «Ларт плюс», компания «Технополис», компания «3D Базис», компания «Республика цвета» (г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Киров); сотрудники ИРО Кировской области, представители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования; руководители образовательных организаций и лица, курирующие вопросы информатизации в образовательных организациях; работники образования; Ассоциация учителей и преподавателей информатики Кировской области; Лига юных журналистов Кировской области; молодежный актив образовательных организаций Кировской области по вопросам медиаобразования и робототехники.

Программа Конвента включает в себя пленарное заседание, Фестиваль педагогических идей, работу круглых столов, деловые игры, выставку современного учебного оборудования, проведение мастер-классов педагогов и ведущих IT-специалистов, представление инновационного педагогического опыта.
В первый день состоится пленарное заседание и Фестиваль педагогических идей по секциям: информационные технологии в работе учителя математики, информационные технологии в работе учителя физики, информационные технологии в работе учителя информатики, информационные технологии в работе учителя технологии.

Во второй день участниками Конвента будут команды образовательных организаций области под руководством педагогов и молодые педагоги. Приглашаются учащиеся, проявляющие интерес в точных науках, увлекающиеся информатикой, информационными технологиями, робототехникой, созданием школьной газеты, школьного телевидения, радио и работой школьной пресс-службы. Участники второго дня встретятся со специалистами в сфере информационных технологий, молодежной политики и станут участниками Фестиваля молодежных идей.
Подготовлено М.В. Кузьмина, 89128217132.
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