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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО от 06/12/2015
Приглашаем принять участие в мероприятиях

Научно-практической конференции 
«Медиаобразование/2015. Медиа-информационная 

грамотность для всех»
Москва, 11 декабря 2015 г.

Научно-практическая конференция «Медиаобразование/2015. Медиа-информационная грамотность для всех» является Итоговым мероприятием  Форума конференций «МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ. МИГ». 

Итоговая научно-практическая конференция «Медиаобразование 2015. Медиа-информационная грамотность для всех» посвящена проблемам повышения медиа-информационной грамотности и развития медиаобразования населения, которые в современном мире информационных рисков становятся все более актуальными. Конференция призвана ответить на вопросы: каким целям служит медиаобразование, на решение каких задач оно должно быть направлено, кто является субъектом медиа-информационной грамотности, как ее измерить и оценить?

Форум конференций «МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ. МИГ» – это осенне-зимняя сессия медиаобразования 2015 года, включающая в себя основные события всероссийского и международного уровней:

Итоговая научно-практическая конференция «Медиаобразование/2015. Медиа-информационная грамотность для всех», Организаторы: МПГУ, АСМО, Москва, 11/12/2015 г.

Международная научно-практическая конференция «Экология медиасреды: проблемы безопасности и рационального использования коммуникативных ресурсов». Организаторы: НАММИ, совместно с факультетом журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова и НИУ ВШЭ, Москва, 10/12/2015 г.

Вторая международная научно-практическая конференция «Медиаграмотность и медиаобразование: цифровые медиа для будущего». Организаторы: Департамент медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ, Москва, 26-28/11/2015 г.

Всероссийский круглый стол «Медиа-информационная грамотность как ключевая компетенция современного специалиста». Организаторы: Факультет медиакоммуникаций и мультимедийных технологий ДГТУ, Фонд «Медиапарк Южный Регион-ДГТУ», при участии АСМО, Ростов-на-Дону, 16-17/10/2015 г.

Всероссийский семинар «Медиа-информационная грамотность населения как фактор социально-экономического развития государства». Организаторы: ЗНБ УрФУ, Уральский центр инновационных образовательных технологий, при участии АСМО, Екатеринбург, 6-7/10/2015 г.
Организаторы Форума конференций:
Ассоциация специалистов медиаобразования

Московский педагогический государственный университет

Факультет журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова

Департамент коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ

Донской государственный технический университет 

Зональная научная библиотека УрФУ

Уральский центр инновационных образовательных технологий
Цель Форума конференций:

Выработка консолидированного документа в виде Объединенной резолюции по итогам серии конференций, отражающей современное состояние российского медиаобразования и основные векторы развития концепции медиа-информационной грамотности в нашей стране. Создание Объединенной резолюции в условиях междисциплинарной разобщенности позволит учесть специфику всех участников медиаобразовательного процесса и сформулировать комплексный запрос на медиаграмотность органам власти, системе образования, различным социальным группам населения, отраслям науки, культуры, медиакоммуникаций, средствам массовой информации.
К участию приглашаются: 

Директора и заместители директоров образовательных организаций (школы, гимназии, организации дополнительного образования), руководители медиацентров, представители проектов по медиатворчеству, профессорско-преподавательский состав вузов, студенты, магистранты, аспиранты – все, кому интересна заявленная проблематика.
Темы для обсуждения:
· Медиаобразование как система

· Использование медиаобразовательных технологий в создании школьного контента. Проблемы разработки и реализации школьных медиапроектов. Школьное медиаобразование, как комплексная программа по социализации школьника в информационном пространстве 

· Медиацентр: структура, функции и технологии. Обновление и распространение новых знаний в области коммуникаций в сфере образования. Роль СМИ в системе медиаобразования

· Влияние кардинально возросшего потока текстовой и визуальной информации на интеллект, психику и эмоциональную сферу человека. Навыки работы с цифровым контентом как запрос со стороны работодателя 

· Медиа-информационная грамотность как ключевая компетенция современного специалиста

· Медиаобразование в системе профессионального образования всех уровней. Медиаграмотность как результат медиаобразования

· Медиаповедение различных групп населения. Медиаграмотность и вопросы национальной идентичности

· Информационная культура и информационная безопасность. Проблемы интеграции. Медиаобразование в контексте политики, экономки и культуры

Резолюция:

По итогам конференции будет выработана консолидированная Резолюция, адресованная представителям законодательной и исполнительной власти РФ, образовательным организациям, общественным объединениям, различным отраслям экономики, культуры, СМИ. Ознакомиться с резолюцией можно будет на сайте АСМО http://mim.org.ru
Информационная поддержка: 

· Электронный научно-образовательный журнал «Медиа. Информация. Коммуникация»
· Электронный журнал «Вопросы интернет-образования»
Объединенный программный комитет:

Для выработки концепции Форума конференций был создан Объединенный программный комитет, в который вошли председатели всех конференций, семинаров и круглых столов осенне-зимней сессии медиаобразования 2015 года (Москва, Екатеринбург, Ростов-на-Дону).

Объединенный Программный комитет

Форума конференций «Медиаобразование. МИГ» 
· Булин-Соколова Елена Игоревна, доктор педагогических наук, зав. кафедрой информационных технологий Института детства МПГУ, доктор педагогических наук (Москва)

· Вартанова Елена Леонидовна, декан факультета журналистики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, доктор филологических наук (Москва)
· Владимирова Татьяна Николаевна, директор Института языка и коммуникаций, проректор по коммуникациям Московского педагогического государственного университета, доктор педагогических наук (Москва)

· Волин Алексей Константинович, заместитель Министра связи и массовых коммуникаций РФ (Москва)

· Дзялошинский Иосиф Михайлович, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ, доктор филологических наук (Москва)

· Дубовер Денис Анатольевич, доцент кафедры «Массовые коммуникации и мультимедийные технологии» Донского государственного технического университета, руководитель Областного центра медиаграмотности, кандидат филологических наук (Ростов-на-Дону)

· Жилавская Ирина Владимировна, зав. кафедрой ЮНЕСКО по медиа-информационной грамотности и медиаобразованию Московского педагогического государственного университета, президент АСМО, кандидат филологических наук (Москва)

· Иванова Людмила Анатольевна, начальник Центра дополнительного профессионального образования Московского государственного технического университета гражданской авиации, филиал в Иркутске, кандидат педагогических наук (Иркутск)

· Ильичева Ирина Викторовна, депутат московской Городской Думы, директор ГБОУ г. Москвы гимназии №1409, кандидат педагогических наук (Москва)

· Кантор Анна Рувимовна, руководитель Уральского центра инновационных образовательных технологий, кандидат социологических наук (Екатеринбург)

· Качкаева Анна Григорьевна, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ, кандидат филологических наук (Москва) 

· Кудинов Георгий Витальевич, генеральный директор медиагруппы «Южный Регион» (Ростов-на-Дону)

· КузьмиН Евгений Иванович, заместитель председателя Межправительственного совета Программы ЮНЕСКО «Информация для всех», председатель Российского комитета Программы ЮНЕСКО «Информация для всех» (Москва)

· Лившиц Владимир Григорьевич, руководитель информационно-аналитического центра, советник Президента Национальной ассоциации телерадиовещателей, кандидат политических наук (Москва)

· Месхи Бесарион Чохоевич, ректор Донского государственного технического университета, доктор технических наук, профессор (Ростов-на-Дону)

· Семенов Алексей Львович, ректор Московского педагогического государственного университета, доктор физико-математических наук (Москва)

· Сеславинский Михаил Вадимович, руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, кандидат исторических наук (Москва)
· ФАТЕЕВА Ирина Анатольевна, профессор Челябинского государственного университета, доктор филологических наук (Челябинск)
· Цымбаленко Сергей Борисович, президент Московской региональной детской общественной организации «Творческое объединение «ЮНПРЕСС», доктор педагогических наук (Москва)

· Шариков Александр Вячеславович, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ, кандидат филологических наук (Москва)
Для участия в конференции просим вас зарегистрироваться до 08/12/2015г. http://mim.org.ru/registratsiya
Регистрация осуществляется только в электронной форме. Возможно заочное участие в конференции.
Участие в конференции бесплатное.
По организационным вопросам обращаться: asme2014@yandex.ru – Барков Леонид Владиленович 
Издание сборника трудов планируется к началу Итоговой конференций. Сборник будет постатейно размещен в Научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU.

Статьи в сборник принимаются до 10 ноября 2015 г. Тезисы статей и выступлений загружаются при регистрации на сайт по адресу http://mim.org.ru 

Организационный взнос на издание сборника составляет:

за каждую страницу статьи составляет 400* руб. (для иностранных участников 10$ за страницу). Взнос покрывает расходы, связанные с печатью сборника статей конференции и их почтовой пересылкой. 
Стоимость дополнительного экземпляра сборника составляет 600* руб. (для иностранных участников 20$). *Для членов АСМО скидка 50%.
Требования к оформлению статей: 

Объем – не более 12 000 знаков. 
Шрифт: Times new Roman, размер 14, межстрочный интервал - одинарный, поля: все – 2 см., с выделением  примеров курсивом. 

Структура статьи:

УДК

Полное имя, отчество и фамилия автора, название вуза, должность и ученая степень, электронный адрес, название статьи – в начале текста, влево. 

Аннотация (не меньше 150 слов)

Ключевые слова (не меньше 5)

Имя автора, название вуза, должность и ученая степень, название статьи, короткая аннотация и ключевые слова – на русском и англ. языке. 

Основная часть статьи должна состоять из:

введения (постановка задач, актуальность проблемы, теоретическое обоснование, гипотеза, новизна, практическая значимость), 

описания методов исследования;

описания технологии исследования:

описания результатов исследования;

заключения.

Ссылки оформлять концевыми сносками (в конце текста) в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008; в тексте – номер ссылки в квадратных скобках; нумерация источников в конце текста – в порядке упоминания. Не менее 5 и не более 10 ссылок. Список источников предваряется словом «Источники» (с форматированием влево).

Информация о вступлении в АСМО http://mim.org.ru/asmo/vstuplenie-v-asmo
По вопросам публикации статей в сборнике трудов обращаться по адресу: conferenceme5@gmail.com
По всем другим вопросам по адресу: asme2014@yandex.ru Карина Кравчук 
© Форум конференций «Медиаобразование. Медиа-информационная грамотность для всех» (ФОРУМ КОНФЕРЕНЦИЙ «МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ. МИГ»)

