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Научно-практическая конференция «Медиаобразование/2015. 

Медиа-информационная грамотность для всех»
ПРОЕКТ ПрограммЫ 

Дата проведения: 11 декабря 2015 года

Место проведения: МПГУ, Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр. 1

09:00 – 10:00 

Регистрация участников 
10:00 – 12:00

Открытие конференции. Пленарное заседание
Приветствия: 

СЕМЕНОВ Алексей Львович, доктор физико-математических наук, академик РАН и РАО, ректор МПГУ 

Кузьмин Евгений Иванович, заместитель председателя Межправительственного совета и председатель Российского комитета Программы ЮНЕСКО «Информация для всех»
Доклады: 

Дзялошинский Иосиф Михайлович, доктор филологических наук, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ. Тема: «Медиаобразование: поиск новой парадигмы»
Вартанова Елена Леонидовна, доктор филологических наук, профессор, декан факультета журналистики МГУ имени М.В.Ломоносова, зав. кафедрой теории и экономики СМИ. Тема: «Медиаграмотность как актуальная компетенция современного гражданина»
КАЧКАЕВА‬ Анна Григорьевна, кандидат филологических наук, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ. Тема: «Медиаэкология – для общества, медиаграмотность – для граждан. О необходимости комплексного развития медиа-информационной грамотности»
Жилавская Ирина Владимировна, кандидат филологических наук, зав. кафедрой журналистики и медиаобразования МПГУ, президент Ассоциации специалистов медиаобразования (АСМО). Тема: «Медиаобразование в пространстве междисциплинарности и в условиях неопределенности»
12:00 – 12:15

Перерыв

12:15 – 13:45

Доклады: 
БУЛИН-СОКОЛОВА Елена Игоревна, доктор педагогических наук, зав. кафедрой информационных технологий Института детства МПГУ. Тема:  

Лившиц Владимир Григорьевич, кандидат политических наук, руководитель информационно-аналитического центра, советник Президента Национальной ассоциации телерадиовещателей. Тема: «От медиаобразования – к медиакомпетенциям»
Шариков Александр Вячеславович, кандидат филологических наук, профессор Департамента медиа факультета коммуникаций, медиа и дизайна НИУ ВШЭ. Тема: 

ДУБОВЕР‬ Денис Анатольевич, кандидат педагогических наук, доцент кафедры массовых коммуникаций и мультимедийных технологий, заместитель декана факультета Медиакоммуникации и мультимедийные технологии ‪ДГТУ‬ (Ростов-на-Дону). Тема: «Медиаобразование в техническом вузе: особенности организации и практика применения»
13:45 – 14:45

Обед
14:45 – 16:45
Круглый стол «Медиаграмотность как ключевая компетенция специалиста»

Организаторы:

Ассоциация специалистов медиаобразования (АСМО)

Московский педагогический государственный университет (МПГУ)

НИТУ «Московский институт стали и сплавов» (МИСиС)
Модераторы: 

БАРКОВ Леонид Владиленович, директор Московского центра медиа-информационной грамотности, исп. директор Ассоциации специалистов медиаобразования (АСМО)
Бондарева Лилия Владимировна, зав кафедрой иностранных языков и коммуникативных технологий НИТУ МИСиС
Участники: 

Бондаренко Елена Анатольевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры киноведения ВГИК им.С.А. Герасимова Тема: «Что такое специалист медиаобразования в современном обществе»
ВЛАДИМИРОВА Татьяна Николаевна, доктор педагогических наук, проректор по коммуникациям, директор Института коммуникаций и медиаобразования МПГУ Тема: «Системный анализ современного журналистского образования»
Фатеева Ирина Анатольевна, профессор Челябинского государственного университета, доктор филологических наук (г. Челябинск) Тема: «Медиаобразование в системе дополнительного образования детей как средство формирования медиа- и информационной грамотности населения»
БЕРЕЖНАЯ Валентина Сергеевна, советник генерального директора по информационным технологиям телеканала RT («Russia Today») Тема: «современная подготовка специалистов для профессиональных онлайн медиа»
Веденяпина Мария Александровна, директор Российской государственной детской библиотеки

Ковалева Наталья Борисовна, доцент кафедры психологической антропологии
Института детства МПГУ, кандидат психологических наук. Тема: «Медиагерменевтика как ресурс становления творческого профессионализма педагога»
Попов Игорь Олегович, корреспондент газеты «Аргументы и факты», руководитель МедиаШколы «АиФ»

Попова Татьяна Владимировна, исп. директор Альянса независимых региональных издателей (АНРИ)

ПЧЕЛКИНА Мария Олеговна, продюсер интернет-проектов на CarambaTV, руководитель издательства индивидуальной прессы «Your Magazine». Тема: «Блоггинг: особенности, контент, аудитория. Перемещение рекламных бюджетов в интернет»
Штром Олег Никитич, кинорежиссер, Член Гильдии кинорежиссеров России

Чудинова Вера Петровна, главный научный сотрудник отдела социологии, психологии и педагогики детского чтения ФГБУК «Российская государственная детская библиотека», кандидат педагогических наук Тема: «Библиотекари как просветители и педагоги: задачи, возможности и проекты по развитию медиа- и информационной грамотности детей и подростков»
14:45 – 16:45
Круглый стол «Медиацентры как инструмент продвижения современной образовательной организации в медиапространстве»

Организаторы: 

Ассоциация специалистов медиаобразования (АСМО)

Московский педагогический государственный университет (МПГУ)

Ресурсный научно-методический центр непрерывного образования ГБПОУ «Воробьевы горы»
Модераторы: 
Игишев Владимир Геннадьевич, заместитель директора Ресурсного научно-методического центра непрерывного образования ГБПОУ «Воробьевы горы» 

Кучерук Дмитрий Григорьевич, руководитель Московского фестиваля детского медиатворчества «МедиаЛИДЕР»

Участники: 

Акулова Наталья Андреевна, директор ГБОУ г. Москвы «Школа № 1253 с углубленным изучением иностранного языка»

ИЛЬИЧЕВА Ирина Викторовна, директор ГБОУ г. Москвы «Центр образования №1409», депутат Московской городской Думы 

Кантор Анна Рувимовна, директор Уральского центра инновационных образовательных технологий (г. Екатеринбург) Тема: «Медиапедагогические комплексы Свердловской области: этапы становления и опыт институциализации»
Мироненко Юрий Дмитриевич, директор ГБПОУ г. Москвы «Первый Московский Образовательный Комплекс»
Павлов Андрей Викторович, кандидат педагогических наук, руководитель Ресурсного научно-методического центра непрерывного образования ГБПОУ «Воробьевы горы»
Подъяпольская Ольга Игоревна, руководитель отдела информационных технологий ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр» г.о. Новокуйбышевск Тема: «Фейк как феномен современной медиасреды. Инструменты анализа "цифровой" информации»
Пухомелина Елена Сергеевна, зав. лабораторией медиаобразования лицея №1547 г. Москвы
Халева Анна Федоровна, директор ГБОУ г. Москвы «Школа № 2045»
Хаустов Дмитрий, директор Московского образовательного интернет-телеканала mosobr.tv

ЦЫМБАЛЕНКО Сергей Борисович, президент Московской региональной детской общественной организации «Творческое объединение «ЮНПРЕСС» Тема: «Основные векторы медиадеятельности и медиаобразования»
16:45 – 17:15

Перерыв
17:15 – 18:30

Дискуссия на тему создания Объединенной резолюции 

Обсуждение проекта Профессионального стандарта «Специалист медиаобразования»

9/12/2015 в 15:00 в рамках Форума состоится: 
Презентация сборника по итогам социологического исследования диссертационного кластера магистров журналистики «Счастье в Озёрах». 

Место проведения: МПГУ, Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр. 1, ауд.204
В коллективную монографию вошли статьи по результатам социологического исследования, проведенного в городе Озёры МО в рамках диссертационного кластера магистров журналистики МГГУ, обучавшихся на кафедре журналистики и медиаобразования по программе «Медиаобразование» 2012-2014гг. Тема диссертационного кластера «Особенности формирования медиасреды малых городов России на примере г. Озёры Московской области». Монография предназначена исследователям массмедиа, медиасреды и медиапространства малых городов России, а также всем, кто интересуется современной российской медиакультурой.
Для участия в конференции просим вас зарегистрироваться до 08/12/2015г.
http://mim.org.ru/registratsiya
Регистрация осуществляется только в электронной форме. Участие в конференции бесплатное.
По организационным вопросам обращаться: asme2014@yandex.ru – Барков Леонид Владиленович 
© Форум конференций «Медиаобразование. Медиа-информационная грамотность для всех» (ФОРУМ КОНФЕРЕНЦИЙ «МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ. МИГ»)

