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Уважаемые коллеги!
 Информируем вас о том, что начинается прием заявок на Всероссийский конкурс «Молодые стратеги России», направленный на выявление, сопровождение и поддержку талантливых молодых граждан, активно участвующих в социально-экономическом развитии муниципальных образований. 
Конкурс проводится Межрегиональной молодёжной общественной организацией Центр социально-экономических инициатив «Мое Отечество» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, государственной корпорации – Фонд содействия реформирования ЖКХ и Всероссийского Совета местного самоуправления.

Конкурс реализуется с февраля по май 2016 года и проводится по двум направлениям: 
· стратегии социально-экономического развития муниципальных образований;

· рисунки и эссе о развитии системы жилищно-коммунального хозяйства.

В проекте могут принять участие молодые граждане в возрасте 
от 14 до 25 лет. Для этого необходимо выбрать интересующее направление, выполнить задание и отправить свою работу в Организационный комитет по электронному адресу: info@trazvi.ru. С требованиями к подачам заявок и конкурсных материалов можно ознакомиться на официальном сайте 
www. trazvi.ru.

По итогам конкурса победители и призеры будут номинированы на присуждении премии для поддержки талантливой молодежи, получат путевку в Международный детский центр «Артек».  

Прошу довести информацию до сведения педагогов, обучающихся, родителей, организовать участие в конкурсе.

Приложение: на 10 л. в 1 экз
Начальник Управления                                                                          М.И.Фролова         

Л.И.Сухоленцева
253 46 72









