Размышления о будущем
 
Вот начался учебный год. Школьники снова сели за парты, взялись за учебники. А будущие выпускники школ взялись за головы, пытаясь смотреть в будущее,  примерить на себя профессии, с которыми они пройдут всю дальнейшую жизнь. А так ли просто понять, чем хочет заниматься еще зеленый ребенок? Своими мыслями поделилась одна из учениц нашей гимназии.
 
Вы задумывались о своём будущем? Нет? А пора бы. Вам кажется, что у вас много времени, что ЕГЭ вас никогда не коснётся, что вы всегда будете жить под крылом родителей, что у вас никогда не будет проблем. К сожалению, мне придётся вас огорчить: ваше детство не вечно. Рано или поздно каждому придётся выбирать будущее. С этим столкнулась и я.Всякий раз, когда стоишь перед выбором, будь внимателен: не выбирай то, что удобно, комфортно, респектабельно, признано обществом, почётно. Выбирай то, что находит отклик в твоём сердце. Выбирай то, что ты хотел бы сделать, невзирая ни на какие последствия.
Ошо

[bookmark: _GoBack]Когда я обучалась. родители решили за меня вопрос  о выборе специальности - юриспруденция. Я согласилась. Профессия престижная, высокооплачиваемая, самое главное – мой интерес к ней. В иллюзии готового будущего я жила до конца предпоследнего года в школе, пока не узнала, что в моём положении поступать на юридический факультет – глупо. Летом я надеялась на внезапное озарение, на то, что моя будущая профессия приснится во сне, но чуда не произошло. Естественно, пришлось поразмыслить. В голову приходили информационные технологии, углубленное изучение дополнительного языка. Потом закрадывались мысли о том, чтобы стать стюардессой, арт-критиком, а может вообще пойти по легкой дороге – выбрать профессию официанта. До сих пор в какой-то мере я нахожусь в неведении, так как боюсь того, что мне не понравится, что не пойду работать по профессии, что не смогу найти работу (типичная боязнь школьника). 
Конечно, я примерно понимаю куда хочу порступить, но боязнь неизвестного иногда мешает сказать с уверенностью: «Я хочу прожить жить, занимаясь...»
Напугала? Я не пыталась довести вас до дрожи в коленках, а пыталась вам сказать этим, что нужно задуматься о будущем раньше, чем оно вас настигнет.
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