На недельку в … Харбин
 
Китай. Что мы знаем об этой стране и его жителях? Второе место в мире по общей стоимости ВВП, страна, с самым большим населением на планете, Китай - наш дружелюбный сосед. А как узнать больше? Читайте, ответите вы. Да, это хорошая идея, но чтобы узнать больше, необходимо там побывать, «пощупать» язык в этой стране. Двум ученикам, Чувашовой Кристине и Калиниченко Валерии, преподавателю гимназии, Соповой Татьяне Владимировне, представилась возможность поехать на недельную стажировку в Харбинский политехнический университет – ХПУ.
 
Основной нашей задачей была практика языка, и, конечно, погружение в культуру Китая.
Мне кажется, мы справились с задачей, поскольку институт поставил ежедневные уроки по китайскому языку, факультативы по истории, традициям, географии КНР. Преподавание проходило полностью на китайском языке. Для тех, кто не изучал язык, не было никаких трудностей в понимании, потому что каждое занятие сопровождалось дополнительными материалами. Например, во время лекции о праздниках, учитель дал попробовать традиционную еду, наглядно показывал атрибуты, использующиеся для празднования, включал видео. Ни одно занятие не прошло даром, так как во время каждой лекции можно было узнать что-то новое, даже для заядлых фанатов Китая.
Также проходили экскурсии по достопримечательностям Харбина. Мы посетили: остров Солнца, Арбат, Софийский собор, театр оперы, музей ХПУ.
А в последний день пребывания в университете прошёл международный фестиваль, куда мог попасть каждый желающий. И действительно, людей, желающих попробовать национальную кухню разных стран мира, примерить костюмы, поиграть в игры, посмотреть на концерт, подготовленный учащимися ХПУ, а главное-поставить печать в свой паспорт «человека мира» было огромное количество. 
Помимо нас, делегации из Владивостока, были ребята и из других городов: Санкт-Петербург, Петропавловска-Камчатского, Новосибирска, Хабаровска, Новокузнецка. Китай и язык этой страны помог сблизиться, обрести новых знакомых и друзей по всей России.
Полезна ли была эта поездка? Конечно, особенно для тех, кто ещё не определился со своим будущим, куда поступать, учить ли китайский язык. Недели было достаточно, чтобы разобраться. Пообщавшись с ребятами, я выяснила, что половина из них готова продолжить или начать учить китайский язык, а половина решила свернуть, положить в коробочку и оставить изучение.
В любом случае, каждому выбирать направление своего будущего. Если хотите съездить в Харбинский инженерный университет, то следующая поездка планируется в декабре 2017 года . По всем вопросам обращаться к Лимберг Татьяне Вячеславовне, заместителю директора по НМР.
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