А праздник ли?
 Каждый год миллионы людей по всему миру празднуют один особенный праздник – День Святого Валентина. Но в последнее время все чаще и чаще можно услышать о том, насколько он не нужен и оскорбителен. Что же происходит? Стало ли это неким новым трендом или людям действительно перестал нравиться День влюблённых?
 Чтобы судить о самом празднике, для начала нужно разобраться в его истории. Возможно, многие из вас уже давно знают о том, кто такой этот Святой Валентин, а возможно, я расскажу для вас нечто новое и смогу удивить. Теорий на этот счёт достаточно, но разберу я лишь ту, которая считается самой романтичной и более или менее правдивой.
Этот особенный день берет своё начало из Римской империи приблизительно в III веке. В этот период правил император Клавдий II, который издал указ запрещавший легионерам жениться. Он сделал это для сохранения воинского духа, так как считалось, что женатый думает о том, как прокормить семью, а не о благе империи и воинских доблестях. Но влюбляться солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Этот человек был священником по имени Валентин. Он сочувствовал влюбленным и старался всячески им помочь, например, мирил поссорившихся возлюбленных, сочинял для них письма с признаниями в любви, дарил цветы молодым супругам. Но Клавдий II узнал об этом и решил казнить его. Священника поймали и бросили в тюрьму до момента его казни. По легенде, там он познакомился со слепой дочерью тюремщика, которая влюбилась в него. В день перед своей казнью, Валентин написал для неё письмо с признанием в любви, но прочла она его уже после его смерти, чудом прозрев. Через 200 лет Валентина провозгласили покровителем всех влюблённых и святым.
Вот такая грустная история у такого светлого праздника. За столько лет она нашла для себя как сторонников, так и ненавистников. Как говорится, в этот день люди делятся на два типа: те, кто действительно рад ему и с удовольствием проведёт его со своей половинкой, и те, кто будет во все горло кричать о несуразности этого праздника. Поговорим о последних.
День всех влюблённых, как вы уже поняли, пришёл к нам с Запада. И это, как ни странно, является первой причиной столь большой неприязни к этому празднику. Многие люди считают, что это не правильно поощрять «заморские» праздники: «У нас и своих хватает». На самом деле это так. В России есть собственный день влюблённых, и отмечается он 8 июля. Пока он не стал таким же популярным, как и 14 февраля, но честно говоря, никто и не старается его сделать таковым. 
Следующим фактором является некая высокомерность многих пар. «Нам не нужен определённый день, чтобы сказать другу другу о своих чувствах!» – вот что вы легко можете услышать. Так-то оно так, но они намеренно игнорируют этот день лишь бы не быть как все, что вызывает смешанные эмоции. Ну что ж, дело каждого.
Ну и самой главной причиной нелюбви к этому празднику является отсутствие партнера. Выходя на улицу в этот день, вы определённо натолкнётесь хоть на одну парочку, держащуюся за руки. Одни пройдут мимо, не придав этому значение, а другие расстроятся и подумают о том, почему же я сейчас одинок и не гуляю как они. Конечно, встретить какую-то пару можно абсолютно в любой день, но именно в день Святого Валентина твоё одиночество ощущается ещё острее.
На самом деле 14 февраля сложно назвать именно праздником. Это самый обычный день, которому придаётся слишком много значения. Если так разобраться, то мы празднуем день смерти того самого священника Валентина. Праздновать ли его или нет, решать вам самим. Но если вы захотели сделать кому-то приятное: подарить валентинку, признаться в своих чувствах, сводить в кино... то все в ваших руках и никто не может этого у вас отнять.
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