Осенние мемуары
 Ну вот, и пришла к нам осень. Это чудесное время года встречает нас своими прохладными вечерами, яркими и пестрыми красками, романтичными закатами и запахами костра по всему городу. Многим людям не нравится осень по одной очень простой причине:  осень — начало нового учебного года. Как будто снова начинаешь все с чистого листа, новые тетрадки, новые одноклассники, новые учителя и даже ты. Ты тоже уже новый. 
Лично я отношусь к тем людям, кто просто обожает осень. Рыжие краски, ветер, дождь, тёплые свитера и горячий какао - меня это всегда подкупало, а тут все эти волшебные вещи собрали воедино и назвали осенью. Как можно не влюбиться? 
Чтение, по-моему, один из самых важных аспектов удачного и уютного осеннего вечера. Готовишь себе любимый горячий напиток, будь то барбарисовый чай или крепкий кофе, надеваешь пижаму и укутываешься в тёплый плед. Потом ты смотришь на полку с книгами, тщательно выбирая, что же прочесть сегодня, а может, просто ищешь в интернете первое, что приходит на ум. Думаешь, отправиться ли сегодня во Францию или Америку, а может быть в Японию? Но, может, ты хочешь отправиться в прошлое или будущее, в космос или к центру земли. А может, ты просто хочешь окунуться в обычную жизнь других людей, посмеяться с ними или же от души поплакать над их проблемами. Решать только тебе, а моё дело рассказывать о самых лучших, по моему мнению, произведениях, которые должны быть обязательно прочтены. 
Наша литература как космос, в нём миллиарды великолепных произведений. Каждое может считаться звездой, самые интересные - планетами, трилогии - созвездиями, а настоящие шедевры - галактиками. Я бы поделила такой космос пополам: вечная классика и современные произведения.
Я бы сегодня хотела рассказать вам о таком шедевре, который уже стал настоящей классикой. Называется он «Мемуары Гейши». Я думаю, что многие из вас наслышаны о нем, если не о книге, так о фильме. 
Кратко о сюжете: маленькая крестьянка, проданная в услужение гейшам, становится их ученицей. Она попадает в новый для себя мир красоты, коварства и жестокого соперничества.
Конкурентки юной ученицы готовы ухватиться за малейший повод, чтобы подвинуть перспективную девушку. Но героине повезло: она обрела любовь и цель всей жизни, ради которой готова стать лучшей в своем ремесле. Вот только есть одна проблема, гейшам запрещено любить...
Описания действий ведутся о самой героини, вот только её имя я не буду называть, оно у неё не одно. Она расскажет нам, как все начиналось, как она попала к гейшам и рассталась со своей семьей,  будучи ещё совсем ребёнком. Как она встретила председателя и нашла смысл в своей жизни. Это действительно невероятно интересная книга, она просто не может оставить никого равнодушным. После прочтения ты ещё долго о ней думаешь, переживаешь и переосмысливаешь некоторые вещи в своей жизни. 
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