Ужасы на улицах США
Вот и пролетел первый месяц осени. Такое ощущение, что ещё вчера мы грелись под летним солнцем и гуляли каждый день с друзьями. Но вот уже и каникулы не за горами. А ещё приближается самый страшный день в году, и как вы уже поняли, это Хеллоуин.
[bookmark: _GoBack]Хеллоуин – это достаточно специфический праздник, и отмечают его далеко не везде, как, например, и в России. Пришёл он к людям из Великобритании и Северной Ирландии, а не из США, как многие думают. Племена кельтов, проживавшие на этих территориях, делили год пополам, на зиму и лето. 31 октября считалось у них последним днем уходящего года. С этого дня для них начиналась зима. Празднование Нового года происходило в ночь на первое ноября. В эту ночь по древнему поверью кельтов миры живых и мертвых открывали свои двери, и обитатели потустороннего мира пробирались на землю. Кельты называли эту ночь Самайном или Самхэйном.
Для того чтобы не стать жертвами духов, кельты гасили в своих домах огонь, надевали на себя звериные шкуры, чтобы отпугивать незваных пришельцев. На улице возле домов оставлялись угощения для духов, а сам народ собирался у костров, разводимых жрецами друидами, и приносил в жертву животных. После жертвоприношения люди брали священный огонь, чтобы внести его к себе в дом. Символом праздника была тыква. Она не только означала окончание лета, но и отпугивала злых духов священным огнем, который зажигался внутри нее.
После XVI века праздник получил название All Hallows’ Eve, что в переводе с английского означает канун всех святых. Его и сейчас нередко так называют на нашем языке, но на английском говорят либо Halloween, либо All Saints Eve. 
Хэллоуин празднуется в каждой стране и семье по разному. У каждого свои традиции и методы. Кто-то за месяц до наступления праздника украшает дом, другие же до последнего тянут с этим, кто-то тщательно выбирает костюм, чтобы пойти за подарками, а кто-то собирается отдохнуть дома за просмотром ужасов и попкорном. У каждого этот праздник проходит по-своему.
Расскажу вам немного о специфике Хэллоуина в Америке. Как я уже раньше сказала, этот праздник не был придуман здесь. Но американцы празднуют его, как никто другой. Все планируется практически с самого начала осени. Жители Америки целыми семьями ездят по магазинам и выбирают новые украшения для дома, а некоторые достают их любимые старые декорации и с восторгом любуются ими. Если вы думаете, что это забава для детей, то вы ошибаетесь. Взрослые и сами просто в восторге, это же повод снова окунуться в детство и провести время с семьёй. За неделю до праздника все дома по соседству начинают некую борьбу друг с другом, кто же страшнее в этом году. Мамы с детьми вырезают лица в тыквах, а папы украшают дома гирляндами и разными страшными монстрами.
Дети любят этот праздник из-за сладостей. Они собираются со своим друзьями, братьями или сёстрами, а иногда и родителями, и ходят по домам, спрашивая соседей trick or treat, что в переводе означает пакость или сладость. Ребята постарше уже не так в восторге от сбора конфет, поэтому чаше всего они ходят на разные вечеринки друзей, но выбор костюма для них все так же важен. Даже спустя годы эта традиция остаётся одной из любимых. 
Эта ночь считается поистине одной из самых страшных. Все люди в пугающих костюмах, призраки повсюду, и страх парит в воздухе. Это надо увидеть хоть раз в жизни.
Я этот праздник проведу дома за просмотром ужастиков, ну, как вы, решайте сами. У каждого свои традиции и методы. Счастливого Дня всех святых!
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