Мудрость старших
 
В этом году день защитника Отечества празднуется уже в сотый раз, утверждён данный праздник был в 1918. В педагогическом составе нашей гимназии существуют настоящие защитники, которые имеют полное право считать это праздник профессиональным. Редакция пообщалась с преподавателем технологии Красовским Дмитрием Анатольевичем, одной из таких личностей.
 
- Дмитрий Анатольевич, что Вы думаете о значении 23 февраля в жизни страны, людей, в ней проживающих?
- Это, безусловно, нужный и важный праздник. Наша страна всегда нуждалась в защитниках, политическая обстановка всегда была непростой, а сильные мужчины в таком случае очень кстати.
- Отмечаете ли Вы этот праздник?
- Да, ежегодно. Я когда-то сам служил в армии, потом долгое время в УВД.
- Кстати об этом. Что вы думаете о службе в армии?
- Считаю, что каждый настоящий мужчина рано или поздно должен пройти этот этап своей жизни. Один, полтора, два года – важны не дни, а сам факт.
- Многие юноши не разделяют этого мнения. Чем они ещё не похожи на ваших сверстников в этом же возрасте?
- Возможно, в данный момент я сужу с точки зрения взрослого человека, но в моё время молодые люди были более ответственными в этом возрасте. Мы многого добивались самостоятельно, мало кто жил на всём готовом.
- А служба в армии может это как-то исправить в лучшую сторону?
Определённо. Служба в армии из подростка делает настоящего мужчину, обладающего лучшими качествами.
- Года для этого достаточно? Ведь раньше 12 месяцами не ограничивались.
Думаю, что года вполне хватает, чтобы отдать долг Родине и научиться азам: владения оружием, навыками стрельбы, строевой подготовки, .
- Ваше пожелание будущим защитникам?
- Расти и становиться настоящими мужчинами, защищать свою Родину, своих близких: семью, друзей, приносить пользу государству и обществу, в том числе своей семье.
Эльмира Расулова, 10В
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