Я вам не президентесса!
 Под Новый год в нашей редакции наконец-то появился первый фельетон. Представляем его вашему вниманию. Все совпадения имён и событий с реальными случайны.
Дело было так. В нашей школе выбирали президента. Конечно, сама должность звучала по-другому, но суть была именно в управлении. В этом я хорош, не зря на тренинги ходил, многому научили. Конечно, мне это особого удовольствия не приносило, но то, как звучало «Президент гимназии», приводило меня в восторг. Осталось за малым: убедить избирателей голосовать за меня. Фельетон – художественно-публицистическое произведение сатирической направленности. Родился во Франции в 1800 г. Для него характерны острая злободневность и социальная направленность.  
ему присуще критическое, нередко комическое, в том числе сатирическое, начало.  
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Все плюсы данной должности на лицо: и мама, и бабушка всем своим подругам рассказали бы, те бы потом в инстаграме на меня подписались бы (тренд новый у них такой), и даже папа привёл бы меня в пример младшему брату: вот, мол, полюбуйся, наш Мишутка теперь Михаил Сергеевич – Глава школьного государства. 
И так долго я представлял своё восхождение на школьный трон, что чуть не пропустил этап подачи анкет (хорошо, что услышал от шестиклассниц про конец приёма заявлений). И вот  пришёл я с заявкой, в которой подробно описал, какой я ответственный и талантливый во всех областях человек, готовый уже приступить к фотосессии на агитационные плакаты, как вдруг мне рассказали о многочисленных заданиях для кандидатов. 
[bookmark: _GoBack]Я, конечно, такого не ожидал, но я же лидер, справлюсь. Друзья и одноклассники были за меня, все верили в мою победу; я уже было и сам поверил в неё, как вдруг узнал о десяти других кандидатах! Уверенность моя пошатнулась, особенно когда в ряды кандидатов вступили девчонки. Ну, где видано, чтобы президентом была девочка? Президентесса. Срам какой-то. Они мне, конечно, не соперники, но женское население в нашем храме наук превалирует над мужским. В общем, их больше. А женская солидарность мне совсем на руку не сыграет. Надо брать харизмой. 
Благо, моё гитарное соло очаровало всех избирательниц на школьной дискотеке. С парнями было проще: всего лишь вышел в финал края по картингу. Казалось бы, победа уже в кармане. И правильно казалось.
Через месяц я стал президентом. Но после оглашения результатов выборов и гордости за своё достижение,  мою голову не покидал вопрос. Он и до сих пор сидит там: «Что теперь делать-то?»
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