Минута славы
Ежегодно в гимназии проводится «Минута славы» - развлекательная программа, шоу талантов, где любой ученик может показать свои уникальные способности, таланты, навыки или умения.
 После отборочных туров в преддверии Нового года в нашей гимназии прошёл гала-концерт конкурса «Минута славы». Это было большое и красочное событие! Программу открывал вокал. В этой категории было наибольшее количество участников, пели как соло, так и целыми классами. Репертуар тоже был разный, здесь вы могли встретить песни, прослушивание которых заставляет задуматься, так и весёлые, лёгкие мелодии. Пели по-разному, но одно у них было общее – пели искренне, до мурашек…. Первым номером выступала Плоткина Валерия, учащаяся  7Б, с песней «Родина». На концерте присутствовали ветераны и дети войны, им приятно было слушать песни, поднимающие патриотический дух. 
Категории, в которых выступали учащиеся, шли не по порядку, поэтому каждый из зрителей ждал объявление следующего номера с волнением, а после наслаждался исполнением. Своим номером поразили ученики 4Б, они со своим классным руководителем Светланой Николаевной Фроловой пели и танцевали, все были одеты в похожие костюмы, и песня, которую они исполняли имела очень необычное и нежное название – «Маленькая страна». На сцене чувствовалась лёгкость детей и непринуждённость. Ну а как с таким талантливым классным руководителем по-другому? 
Запомнился зрителям и танец «Калинка» учеников 3-х классов. На самом деле, русский народный танец очень сложно сделать поистине красочным, запоминающимся, так как все уже видели, как его танцуют, но эти ребята «бьют все рекорды», танец заиграл другими красками. Браво! 
Стоит отметить ещё одного интересного и креативного ребёнка – Даниила Аксёнова, ученика 1А, который прочитал наизусть стихотворение «Я расту». Его исполнение тронуло до глубины души. И знаете, если бы было награждение, то приз зрительских симпатий достался бы точно ему. Это было его первое «большое» выступление, его триумф! Возможно, в будущем Даниил станет артистом или поэтом, так как талант этого юного человека уже очевиден. 
[bookmark: _GoBack]Учителя тоже не остались в стороне, Василий Викторович Назаров, классный руководитель 5Б, прочёл своё стихотворение, посвящённое Некрасову. По его словам, когда он был в 6-м классе, его так потрясла поэма Некрасова «Мороз-красный нос», что прочтя её, он настолько вдохновился, что написал это стихотворение. Стихотворение и правда было великолепным, и это не могло быть неотмеченным публикой. 
«Минута славы» проходила ещё в нескольких категориях: живопись и прикладное искусство. Ученики нарисовали прекрасные картины. В выставке картин приняли участие как юные гимназисты, так и старшеклассники. Замечательные пейзажи, натюрморты радовали посетителей школы в холле гимназии. Произведения живописи были представлены не только в разных жанрах, но и в разных техниках. На выставке можно было увидеть полотно, созданное масляными красками, работы, выполненные гуашью, акварелью, мелками, карандашами. Дети смогли показать, что они умеют делать своими руками. На выставке были представлены разные подделки из глины. Выставка получилась очень яркой, красивой и подняла настроение в холодные зимние дни. В этот день каждый ребёнок получил свою «минуту славы», а взрослые смогли увидеть, какое растёт талантливое поколение. 
Почётные гости, ветераны и дети войны, в конце гала-концерта поблагодарили весь состав гимназии №2 и ее учеников. Им было приятно наблюдать, как дети показывают свои таланты, навыки и умения.
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