Плюс одна страна 
[bookmark: _GoBack]Наша гимназия уже сотрудничает с корейской школой, Харбинским политехническом университетом, наши ученики ездят на стажировку во Францию, а в сентябре этого года наша школа заключила договор об обмене учениками со школой «Фусики» из Японии. Наш директор Инна Алексеевна Шендрик, и завуч по воспитательной работе Оксана Владимировна Чурилова, вместе с 22 детьми из разных школ и городов Приморского края вернулись из поездки в Японию. Ребята учились вместе с японскими школьниками, ездили на экскурсии, а главное – чувствовали своё причастность к другой культуре.
 
Я очень рада, что была участницей замечательной поездки, самым запоминающимся моментом за всю поездку для меня стал школьный фестиваль.
Школьный фестиваль – это мероприятие, которое проводится раз в три года, когда ученики превращают свои классные комнаты во что-то необычное, например, в комнату страха или же кафе.
Если говорить об экскурсиях, то важно отметить, что они по большей части были с религиозным уклоном. Мы посетили храм Будды. Самое важное: перед тем как войти в него, обязательно нужно помыть руки специальной водой, а после омыть «ковшик», которым ты мыл руки. Лишь после этого можно зайти в храм и помолится. Нас завораживали маленькие улочки, по сторонам которых построены красивые дома в традиционном японском стиле. 
Участники поездки поделились своими впечатлениями: 
«Мне очень понравилась поездка в Японию, ведь это очень красивая страна со своей уникальной историей и культурой, а запомнилась она мне своими незабываемыми пейзажами. Когда ты смотришь на закат, начинаешь невольно чувствовать себя героем какой-то сказки».
Ольга Котляр, 11М
«Мне поездка в Японию запомнилась тем, как мы дружно пели и выступали на фестивале. Было очень весело, и я хочу вернуться в Японию. Большое спасибо нашей школе за то, что дарит нам такую возможность, как посещение другой страны».
Екатерина Ероха, 8Б
Подводя итоги, хотелось бы сказать, что всем очень понравилось это путешествие. Ненадолго, но мы смогли почувствовать себя японскими школьниками. Все мы надеемся на то, что наша школа будет расширять свой круг общения с другими странами, а до тех пор будем ждать марта, того дня, когда уже к нам приедут ребята из Японии, чтобы оказать им наилучший прием. 
Лера Сирота, 11М 
