Этот уникальный класс
В нашей гимназии есть всё, что только можно пожелать: второй иностранный язык, деление на профили после 9 класса, добровольческая деятельность, ученическое самоуправление. Но с этого года у нас появился новый уникальный класс—кадетский. Об этом мы поговорили с Оксаной Владимировной и узнали у нее, что это такое.
Гимназист: Как мне известно, раньше таких проектов не было, так что возникает вопрос о том, как именно возникла идея создания класса?
Оксана Владимировна: Да, раньше такого не было, сама идея же возникла после поездки в Калининград, там практически в каждой школе есть кадетские классы, нам это показалось интересным, и мы решили привезти её сюда. Работа по этому проекту началась ещё в ноябре прошлого года.
Г:В чём суть этого класса и как происходила работа по его созданию?
О.В: Идея создания класса – это ранняя профилизация детей, для того чтобы они готовились на правовые, в том числе и военные специальности. Работа же происходила следующим образом. Сначала мы встретились с сотрудниками ГИБДД и поделились с ними этой идеей. Это их очень заинтересовало, так как в Приморском крае ни одного кадетского класса полицейского профиля до этого не было. В течение полугода мы согласовывали документы, готовили программу и в сентябре осуществили эту идею. Уже 14 ноября ребята получили удостоверения кадетов. 
Г: В чём же особенности обучения в этом классе?
О.В: Особенности в том, что ребята углубленно изучают математику, обществознание, историю, помимо этого изучают этические нормы поведения и культурологию. По окончании курса они получат водительские права.
В неурочное время у кадетов есть строевая и общефизическая подготовки, работа по правилам дорожного движения, и планируется практика в ВДЦ «Океан» в тренажёрном автомобильном зале, плюс ко всему у них есть основа медицинских правил.
Г: Как же происходил набор в этот уникальный класс?
[bookmark: _GoBack]О.В: Попробовать решили на основе одного класса, и Наталья Борисовна Дацко предложила свой 7Я класс. Прошло множество родительских собраний, и те родители, кого не заинтересовала программа, смогли перевести ребят в другие классы, ученики же из других классов смогли присоединиться к проекту.
Прежде чем наше интервью закончилось, мы смогли узнать о том, что программа рассчитана до 9 класса, после чего ребята смогут выбрать основной профиль. Надеемся, что на этом наша школа не закончит развиваться, и что с каждым годом ученикам будет предлагаться гораздо больше интересных идей.
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