Экскурсия по Владивостокскому городскому Дворцу детского творчества.

Владивосток как драгоценный камень имеет множество граней. Одной такой гранью, сверкающей особенно ярко и весело является Дворец детского творчества. Необычный облик, пространственный размах – вот те черты, которые воплотил в своем проекте испанский архитектор Антонио Михэ, попавшего в Россию после Гражданской войны. 
Здание расположено на Океанском проспекте Владивостока, д.43. Построено в 1980 г
За эту работу автор проекта получил государственную премию. 
За свою красоту и масштабность Дом пионеров переименовали во Дворец пионеров и школьников. В 1992 году Дворец пионеров и школьников стал Центром детского и юношеского творчества. С 2001 года  именуется как «Центр детского творчества», в котором дети  учатся танцевать, петь, читать географические карты, ходить в походы, мастерить корабли, вышивать, плести бисером и многому другому. В 2016 году Ценрт вновь стал ДВОРЦОМ.

Дворец состоит из комплекса   самостоятельных корпусов. 
Корпус «А» - Административно-учебный. Сдан 04.11.1980. 
Корпус «В» - Спортивный. Сдан 06.06.1981. 
Корпус «Б» - Театральный. Сдан 29.12.1985. 
Спортивный корпус сейчас работает как спортивно - оздоровительный комплекс «Юность».

Перед центральным входом, на улице, на специальной площадке расположен фонтан, украшенный мозаикой (автор Веналий Санников), рельеф из нержавеющей стали работы Павла Федотова. Творческие работы в помещении Дворца:  планетарий -  Владимира Федоровича  Кацука; зимний сад - Анатолия Федоровича  Косенко отмечены премией Ленинского комсомола. 
Холл театрального корпуса.  Здесь проходят выставки декоративно-прикладного творчества, открытия фестивалей, смотры, конкурсы и очень важные встречи.  
Обратите внимание на мраморные колонны, красивые своды, на необычные стены, они покрыты специальным составом из кусочков слюды, мельчайших осколков мрамора. Покрытие стен выполнено методом «бархатного напыления», впервые применяемого при отделке общественных зданий нашего города.
Театральный корпус был открыт в 1985 году, где размещаются большой и малый  концертные залы,  и в соседнем корпусе административные и учебные  кабинеты, для самых различных видов детского творчества. 
В Дворце работает 10 отделов. Методический отдел, организационно-массовый отдел, отдел прикладного творчества, отдел технического творчества, отдел туризма и краеведения, клуб "Юный патриот Родины", флотилия "Варяг", клуб юных моряков "Меридиан", художественный отдел, танцевально-хореографический.
Экскурсию по дворцу предлагаем начать с театрального корпуса. Сейчас мы поднимаемся по мраморной лестнице на 3-й этаж и познакомимся с танцевально – театральными коллективами нашего центра. Из окон холла с 3го этажа можно увидеть панораму дворца сверху и понять архитектурный замысел этого уникального сооружения.
(3-й этаж театрального корпуса)
Далее идут помещения и классы где занимаются наши коллективы:  
Ансамбль «Улыбка» был создан в 1971 году, руководит ансамблем Тюрин Владимир Юрьевич. Танцоры «Улыбки» выступают с концертами не только во Владивостоке, но и в других странах, ребята побывали в Америке, Китае, Японии. 
Большой зал (показывать из центральной верхнейдвери) на 500 мест, большая сцена, ширина которой 6,5 метров и длина 11,5 . В зале проходят   массовые мероприятия творческих коллективов ЦДТ и праздники   городского уровня, а так же мероприятия, связанные с медиатворчеством. Здесь же проходят и репетиции у танцоров и театралов.
Ансамбль народного танца «Плясунья». В коллективе ребята разного возраста, но все они любят народные танцы и с успехом выступают на различных сценических площадках и в разных городах и странах. «Плясунья» в этом году отметила свое 30-летие, дети ансамбля «Плясунья» приняли участие в культурной программе на Параолимпиаде 2014.
Театральный коллектив «Этюд». Театральная студия носит звание «Образцовый коллектив» и хорошо известна среди детей и молодежи города. Ребята студии трижды завоевывали главный приз на студенческом театральном фестивале искусства «Белая чайка», а в 2008г. представляли Приморский край на Всероссийском фестивале творчества в г. Волгограде. Руководит театральной студией «Этюд» педагог высшей категории Рабаева Раиса Ивановна.
Работники художественного отдела ежегодно организуют и проводят городские конкурсы и праздники: концертно – игровая программа «Рождественские встречи», «фольклорный фестиваль – конкурс «Красная горка», театральный фестиваль «Живи, театр – восьмое чудо света!», проводит просмотр районных фестивальных концертов и формирует гала – концерт городского конкурса «Весенняя капель». Чередуя через год проводятся городские конкурсы: конкурс вокалистов «Соловушка» и фортепьянный конкурс «Жаворонок», дважды в год организуется ансамблем «Улыбка» городской конкурс спортивного бального танца «Созвездие улыбок».
Театр немыслим без волшебного мира музыки. В нашем центре есть музыкальные классы, где ребята учатся играть на различных музыкальных инструментах, изучают основы музыкального искусства, знакомятся с творчеством известных композиторов (мы покажем вам музыкальные коллективы позже). Среди прославленных музыкантов есть имя, особенно дорогое горожанам – Макс Авельевич Кюсс, который написал знаменитый вальс «Амурские волны». Этот вальс посвящен нашему городу, Амурскому заливу, который так хорошо виден сейчас из окон фойе.
(Спускаемя на цокольный этаж)
Шахматный клуб…. (?)
Малый зал на 70 мест, восстановлен в 2014г.  Проводятся занятия кукольного и театрального кружков, так же проходят мероприятия, связанные с медиатворчеством – кино и видеопросмотры.
Нижний холл театрального корпуса расписал Кораблев Владимир Иннокентьевич.
Каб. №4  Музей детского движения ЦДТ г.Владивостока открыт 21.11.2013г. Инициаторами восстановления и создания новых экспозиций  стали Витальев Александр Сергеевич – бывший директор ДДТ и Онуфриенко Евгения Борисовна –  бывшая заведующая отдела туризма и краеведения ДДТ. 300 тысяч рублей  спонсорских взносов ушло на ремонт помещения и изготовление стендов. Над архивом работала Богданова Серафима Михайловна – сотрудник музея ДВФУ. Руководитель музея  – Железная Галина Васильевна. Ведется работа со школами города. Лучшие традиции пионерской организации взяты на вооружение и благодаря мероприятиям, которые проводятся Галиной Васильевной и отделом туризма и краеведения ДДТ в ребятах воспитывается коллективизм, дружба, взаимопомощь и патриотизм.  
(цокольный этаж театрального корпуса переход в административный корпус)
Административный корпус. 
Здесь находятся стенды с призами и кубками наших заслуженных коллективов и музей фотографии со сменными выставками и экспозициями. В просторном холле мы видим декоративный мемориальный бассейн, внутренняя поверхность которого выложена мозаикой. Несколько раз в год бассейн заполняется водой и в нем запускают модели кораблей ребята из судомодельной лаборатории. Над бассейном висит модель корабля, автор модели – Кротов. Из холла   поднимаемся в учебные кабинеты:
Каб. № 40  Методический отдел ВГДДТ – признанный лидер в вопросах внеурочной работы с учащимися. К помощи методистов обращаются педагоги города и края. На базе отдела работает Методическое объединение учителей начальных классов, классных руководителей среднего и старшего звена.
Методический отдел – это мастерская успеха, сотрудники отдела находятся в постоянном поиске новых идей, технологий. Для заместителей директоров по воспитательной работе организован постоянно действующий семинар, цель которого поиск технологий для привлечения к активной общественной работе учеников, совершенствование воспитательного процесса. Методическим отделом разработана и успешно реализуется программа для активной молодежи «Будущее Владивостока». 

Каб. № 39 Заикин Сергей Михайлович возглавляет обьединение «Воздушные змеи». 
В кружке занимаются изготовлением воздушных змеев различных типов, а так же аэрофотосьемкой с помощью воздушных змеев специальной конструкции. Страничка в интернете www. kitevlad.ru.
 
Каб. № 34  (отдел декоративно-прикладного творчества) «Фантазии из бумаги», «Оригами» для занятий творческих объединений  детей 6-12 лет. Педагог Гребенникова Елена Николаевна несколько лет прожила в Японии, хорошо владеет японским языком, изучила искусство оригами и квилинга (в переводе с японского «Полет бабочки»). Конструирование из бумаги, картонопластика, бисероплетение привлекает большое количество желающих заниматься  и фантазировать. Педагогом разработаны сотни образцов сувениров, на основе которых ребята делают свои поделки. Все ребята этого кружка ежегодно участвуют во многих международных, всероссийских, региональных, краевых и городских выставках детского декоративно – прикладного творчества, завоевывая призовые места. Вместе со своим педагогом оформили  свой кабинет в восточном стиле.
Каб. № 45  (отдел декоративно-прикладного творчества) В этом кабинете проводятся занятия по обучению детей рисованию «Уроки рисования» для детей 6-8 лет. Изостудия «Радуга» для детей 8-13 лет, в которой ребята не только рисуют, но и занимаются различными видами декоративно-прикладного творчества: лепкой, росписью по стеклу (витражи), флористикой. Занятия проводит Терентьева Ольга Владимировна.  Так же здесь ведутся занятия по обучению росписи ткани «Батик» у педагога Косенко Ольги Владимировны. Первый год дети просто учатся рисовать, составлять свои эскизы, во второй год – переносить их на ткань. Рисование по ткани – интересный, кропотливый вид творчества, требующий аккуратности и терпения, поэтому педагог называет своих учеников «Одаренок». Все ребята этого кружка ежегодно участвуют во многих международных, всероссийских, региональных, краевых и городских выставках детского декоративно – прикладного творчества, завоевывая призовые места. Вместе со своими педагогами оформляют свой кабинет, холлы Центра к разным праздникам, выставкам, массовым мероприятиям.
Каб. № 41(?)   Ансамбль баянистов «Радуга» - один из лучших в нашем городе. Ребята ансамбля ежегодно участвуют во многих концертных программах, дают сольные концерты. В 2009г. в номинации «Народные инструменты» краевого конкурса «Жемчужина Приморья» ансамбль стал лауреатом. Более 25 лет руководит ансамблем «Радуга» педагог высшей категории Павленко Светлана Васильевна.  
 
Библиотека. Занятия, беседы,  лектории, различные встречи и выставки. Подсчитано, что человек за всю жизнь в среднем прочитать около 3 тысячи книг. По сравнению с книжным океаном это очень мало. Значит надо читать книги мудрые, интересные, полезные. И помочь в этом может библиотекарь Леонова Лидия Васильевна.

Каб. №  32; 36, ….    Детская хоровая студия "Камертон". Педагогический коллектив студии создал отличный вокально-хоровой коллектив, объединяющий более двухсот детей от 6 до 20 лет. Младший, средний и старший хоры, хор мальчиков и вокальные группы хорошо известны в городе. Солисты имеют звания лауреатов и дипломантов городских, краевых, региональных, международных конкурсов и фестивалей. Десять детей ДХС «Камертон» были отобраны в состав тысячного хора России и приняли участие в концерте сводного хора в зале «Мариинского» театра г. Санкт – Петербурга, а затем приняли участие в составе хора России на закрытии Олимпиады. Коллектив студии является инициатором и организатором городских конкурсов вокалистов «Соловушка» и фортепианных дуэтов «Жаворонок». В 1999г. студии присвоено звание «Образцовый коллектив», в 2001г. они лауреаты международной программы «Новые имена», в 2009г. лауреаты первого международного хорового фестиваля искусств «Золотая нота» в КНР. Вокальные группы ребят из студии «Камертон» выступали в США, Китае, Японии. Руководит студией «Заслуженный работник культуры РФ» Лифанова Наталья Георгиевна.

Каб. №…. №13  Судомодельная лаборатория. Судомоделисты ЦДТ – лучшие в городе, крае и регионе, призеры первенства России в различных классах моделей. Педагоги высшей категории и мастера спорта СССР Владимир Анатольевич Вазеров (руководитель отдела технического творчества), Валентин Владимирович Гуляев, Геннадий Данилович Ковальчук воспитали десятки разрядников, кандидатов и мастеров спорта. Модели кораблей, судов, изготовленные педагогами и ребятами, отмечены дипломами и кубками на многих выставках, включая ВДНХ. В 2004г. за модель подводной лодки–копии на Всероссийском конкурсе в г. Санкт-Петербурге В. В. Гуляев получил золотую медаль чемпиона России. Педагоги отдела являются организаторами всех городских соревнований по судомодельному спорту.
Каб. № 25      Активно ведется  работа клуба дружбы стран Азиатско – Тихоокеанского региона, налаживаются связи с представителями стран АТЭС. Здесь ребята могут освоить «Разговорный китайский», «Разговорный вьетнамский», «Разговорный английский», «Хинди».
Приемная ЦДТ г.Владивостока.
· Директор Соловьёва Оксана Викторовна, тел. 245-68-30
·  зам. директора по учебно-воспитательной работе Дружинина Анна Анатольевна, тел. 245-68-70
· зам. директора по административно-хозяйственной части Тарасенко Альбина Эюповна , тел. 245-49-73        


Каб. № 12  (отдел декоративно-прикладного творчества) Это сказочный кабинет, мастерская рукоделия. Педагог Целых Жанна Анатольевна создала творческое объединение «Радуга бисера», где обучающиеся создают удивительные по красоте работы из бисера: картины, объемные и плоские поделки, украшения для себя и своих близких.  Ребята этого кружка ежегодно участвуют во многих международных, всероссийских, региональных, краевых и городских выставках детского декоративно – прикладного творчества, завоевывая призовые места. В группе «Бусинка» занимаются дети младшего школьного и дошкольного возраста и учатся выполнять простейшие поделки из бисера. В группах «Радужка» дошкольники занимаются конструированием из бумаги, аппликацией, с ними проводятся занятия по психологической подготовке к школе.
 (на этаж ниже)
Планетарий (по проекту)  - это симпатичное сооружение высота которого 5м. 45см., диаметр – 6м. Художник В.Ф.Кацук в оформлении использовал космическую тематику. Он изобразил космическое пространство звездного пути, а мастера исполнители воплотили его замысел, выложив поверхность планетария цветной мозаикой. Сейчас здесь проходят занятия театра «Овация». Декоративная люстра, внешний вид которой напоминает космическую станцию изготовлена на Дальзаводе из нержавеющей стали и весит она 200кг.
Каб.№  … Авиамодельный кружок отдела технического творчества. Авиамоделисты – постоянные участники городских, краевых и региональных соревнований, призеры личных и командных первенств. Руководит кружком Книжников Андрей Владимирович. Страничка в интернете www.anzhitech.ru.
Каб.№  …  Фотостудия «Сатурн» педагога Ольги Васильевны Гудименко – организатор и участник городских фотовыставок и дипломант конкурсов всех уровней.
Каб. №  …. Детский музыкальный театр «Овация» в январе 2016 года отметил свое 15-летие. Детское творческое объединение было создано в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 26 г. Владивостока» в 2001 году, объединяло 50 детей. Первой постановкой театра был спектакль «Спящая красавица» по сказке Шарля Перро. 
С 1995 до 2001 года творческий коллектив носил название «Первые овации» и был организован руководителями Ольгой Анатольевной Максимчук и Павлом Анатольевичем Ведерниковым. Трое выпускников (Анастасия Слесарская, Илья Бобровский, Виктория Гранатова) стали лауреатами государственной премии по поддержке талантливой молодёжи в рамках Приоритетного национального проекта «Образование».
Сейчас «Овация» имеет 3 состава актёров, объединяет более 100 детей г. Владивостока от 4 до 16 лет и 6 педагогов дополнительного образования детей (художественный руководитель и педагог по вокалу, режиссёр, педагог по актёрскому мастерству и сценической речи, 2 хореографа, помощник режиссёра). 
Самым знаменательным событием в коллективе стала постановка всемирно известного бродвеевского мюзикла «Cats» Э.Л. Уэббера. В 2013-2014 году мюзикл с успехом прошёл на сценических площадках г. Владивостока, в декабре 2013 года был показан в Германии на Международном фестивале и отмечен дипломом Гран-при. 
Благотворительная деятельность – неотъемлемая часть воспитательной работы детского творческого объединения. Коллектив ведёт шефство над краевой государственной Владивостокской школой-садом для слабослышащих и неслышащих детей. Традиционно в дни Всероссийской декады инвалидов, в канун нового года юные актёры играют спектакль для детей, дарят подарки, собирают необходимые вещи. 

Зимний сад – оригинально выглядит этот живописный природный уголок, умело оформленный  Анатолием Федоровичем  Косенко. Обратите внимание на разнообразие растений, их цвет, форму. Здесь по соседству расположились бегония, эвхарис, азалия. Папоротники дальневосточной тайги дружно соседствуют с тропическими растениями – пальмой, монстерой. Растения удачно гармонируют с природным строительным материалом. Растения находятся на клумбе круглый год и приятно удивляют сотрудников и посетителей ДДТ. 
Каб.№2  Клуб педагогического мастерства. Городские конкурсы «Класс года», «Классный классный» стали популярными благодаря, теплому сотрудничеству методического отдела с Управлением по работе с муниципальными учреждениями образования и Управлением по делам молодежи администрации г. Владивостока. Елена Николаевна Долматова – ведущая направления по работе со старшеклассниками, организовывает и реализует программу для школьного актива и представителей молодежных общественных объединений «СТРИЖ». Председатель Круглого стола  молодежных общественных объединений при главе г. Владивостока.
Каб.№3 Медиацентр «Веселая ларга», которым руководит Потопяк Александр Владимирович. Отдел туризма и краеведения  ДДТ является организатором  фестиваля  детского кино «Веселая Ларга», который в феврале 2015 года отпразновал свой первый пятилетний юбилей и  стал всероссийским.  За эти годы расширилась география участников, и вырос уровень видеоработ. Два раза в год – осенью и летом проходит киношкола для ребят с участием интересных известных мастеров. На зимних и летних каникулах ребята ездят в киноэкспедиции.
Каб.№3 Мультикраеведение. Шандрук Татьяна Витальевна умело и творчески руководит детским мультипликационным образованием. Вместе со своими учениками они стали участниками фестиваля «Жар птица», проходящего много лет в Новосибирске. Поэтому количество и качество работ представленных на нашем фестивале «Веселая ларга» с каждым годом увеличивается и улучшается.
Каб.№3а Энтомолог-коллекционер; флористический дизайн, руководит Павличенко Татьяна Александровна.

Каб.№4;5  «Малая академия морской биологии»  МАМБ, которая начала работу в 1978 году. Занятия для старшеклассников города здесь ведут опытные преподаватели – сотрудники Института биологии моря и ДВГУ. Слушатели академии изучают жизнь обитателей морских глубин, флору и фауну моря, ведут научную работу, выезжают в экспедиции. Особая гордость отдела – научное общество старшеклассников «Малая Академия Морской Биологии». На протяжении 30 лет педагоги совместно с учеными Института биологии моря Российской Академии наук ведут занятия с молодежью по различным направлениям биологии, знакомят с азами будущей профессиональной деятельности, приобщают к исследовательской работе. МАМБ является первой ступенькой в подготовке биолога-исследователя, ежегодно выпускники становятся студентами ДВГУ, а затем сотрудниками академических институтов РАН. Руководит академией молодой талантливый ученый ДВО РАН и сотрудник ДВФУ Кумейко Вадим Владимирович.  

Каб.№6  Экологический клуб «Ручеек» - это детская студия экологических анимационных фильмов. Занятия в студии проводятся по экспериментальной программе «Экологическая анимация», которая основана на интеграции программы «Игровая экология» и технологии создания рисованных перекладных фильмов. Главными результатами занятий детей в студии являются созданные ими перекладные рисованные анимационные фильмы. Фильмы рассказывают о взаимосвязях в природе и о жизни некоторых живых обитателей Земли. В процессе создания фильмов ребята знакомятся с природными закономерностями и живыми обитателями. Также они осваиваются весь процесс создания мультипликационного фильма.  В студию «Ручеёк» приглашаются ребята 7-14 лет. Руководит студией Чан Галина Михайловна, педагог высшей категории, победитель конкурса педагогического мастерства «Сердце отдаю детям».
Каб.№6 Литературно краеведческий клуб «Дерсу». Название коллектива говорит само за себя. Ребята изучают историю нашего края  и литературные произведения наших Приморских писателей. Руководит клубом Мирошниченко Людмила Леонидовна, педагог высшей категории.
Каб.№7  Информационно – краеведческий клуб «Следопыт» проводит и участвует  в городских краеведческих конкурсах:  рефератов  «Отечество. Мой город», конкурсе «По следам знаменитых путешественников и исследователей Дальнего Востока», краеведческом конкурсе - медиапараде «Владивосток-история и современность.», конкурс «Школьные музеи», экскурсоводы, день краеведа, семинары-тренинги, школы и мастер - классы, разные краеведческие проекты. Является партнером медиафорума «Бумеранг», и лиги юных журналистов России. Руководит клубом Никитченко Татьяна Викторовна.
Каб.№    Клуб "Юный патриот Родины"
Руководит клубом много лет отличник народного просвещения  Киселева Галина Викторовна.  В 2015 году исполняется 45 лет военно-патриотическому клубу «Юный патриот Родины» им. Андрея Левечева. Это одно из немногих детских военно-патриотических объединений г. Владивостока, сумевшее сохранить свои идеалы, верность делу воспитания будущих защитников Родины. Кузницей кадров для флота, армии и пограничных войск называют клуб. Здесь занимаются около 400 мальчишек.Они изучают военный устав, строевую подготовку, знакомятся с военной техникой. В клубе реализуется программа патриотического воспитания «Наша Родина – Россия». Ребята  кроме основных занятий к клубах, ухаживают за памятниками героев, погибших в войне 1941 – 1945 годов и героев погибших в локальных войнах, несут вахту памяти  у памятника героям «Варяга», памятника морякам Дальневосточного морского пароходства, у «вечного огня»  -  мемориальной стены и стеле «Владивосток – город воинской славы». Принимают участие в концертных программах и дают самостоятельные концерты морякам и воинам срочной службы в воинских частях, военно – морском госпитале и на кораблях Тихоокеанского флота.
Вот и подошла к концу наша экскурсия. Увидели и узнали вы на ней многое, но наш рассказ будет неполным, если не сказать о том, что общая площадь территории ДДТ три с половиной гектара, на строительство было выделено 5 млн.рублей (цены 1980 года).
Каждый день приходят сюда сотни девчонок и мальчишек заниматься любимым делом и помогают им в этом замечательные педагоги Дворца.
Творческие объединения «Владивостокский городской Дворец детского творчества» участвуя в конкурсах, фестивалях, соревнованиях приносят своему коллективу и нашему центру достойные награды. 
Наши творческие коллективы ежегодно принимают участие в международных фестивалях дружбы в КНДР, Вьетнаме, Ю. Корее, Японии, Франции, Италии.
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