Отчет о проведении  городского открытого

фестиваля –конкурса «Веселая Ларга»

          С 3-5 февраля 2017 года во Владивостокском городском Дворце детского творчества прошли итоговые мероприятия фестиваля детского кино и телевидения «Веселая Ларга». (3 февраля состоялось открытие фестиваля, 5 февраля на сцене большого зала прошла церемония закрытия и награждения победителей)  
Учредители фестиваля: администрация города Владивостока,  МБОУ ДО «ВГ ДДТ»

Партнеры: Всероссийский форум детского и юношеского экранного творчества  «Бумеранг», Союз кинематографистов РФ, Ассоциация специалистов медиаобразования , Лига юных журналистов, ВГУЭС, ДВФУ, МТС. 
Всего принято: 600 работ. В конкурсную прошло: 300 работ. Остальные фильмы были показаны вне конкурса.  
В очном этапе: приняло участие 
37 учреждений образования Владивостока приняли участие в фестивале: МБОУ СОШ № 2, 6, 7, 11, 17, 18, 22, 25, 27, 28, 30, 33, 37, 43, 44, 46, 48, 58, 60, 61, 71, 76, 79, 81, 82, «МБОУ ДО «Центр-Информ», гимназия №1, 2, лицей «Технический», лицей ДВФУ, колледж-лицей ДВФУ, колледж ВГУЭС, МБОУ ДОД «Эврика», им.Баневура, ВГ ДДТ Владивостока, клуб «Юный техник».  
         В мастер-классах на фестивале в ВГ ДДТ 547 человек. В рамах подготовки к фестивалю  обучились: 2374 человека. Второй раз в рамках фестиваля при поддержке МТС и проекта «Поколение М» проводится телемост. В этом году в рамках телемоста состоялся мастер-класс в выдающимся кинорежиссером В.А.Грамматиковым.   Этот мастер-класс собрал наибольшее количество участников, так как Владимир Александрович является председателем жюри нашего фестиваля. Известный режиссер подробно разобрал работы, присланные в номинацию «Другом быть непросто», региональный этап которой проходил в рамках нашего фестиваля.  
        В кинопоказах приняло участие более 6000 человек.
В большом детском жюри приняло участие более 6000 человек из г.Красноярск, Ханты-мансийск, г.Москва, г.Омск, п.Новомихайловский (Краснодарский край),п. Анисимовка,  Шкотовский район Примоского края, г.Партизанск, г. Арсеньев, г.Фокино, г.Большой Камень. 
       В презентациях фестиваля, которые прошли во Владивостоке, Ярославле, Гурзуфе, Краснодарском и Приморском крае участвовало  3243 человека зрителей и 27 организаторов.  
        Участники конкурсной программы  из других районов Приморского края и регионов России. 
        Регионы: Хакассия, Мордовия, Саха, Татарстан, Хантымансийский автономный округ.
         Области: Ярославская, Омская, Московская, Ленинградская, Новгородская, Ивановская, Кемеровская, Калининградская, Калужская, Самарская, Тульская, Пензенская, Орловская, Ростовская, Волгоградская область, Белгородская, Волгоградская, Кировская, Нижегородская, Курская, Владимирская, Воронежская, Кировская область.
Края: Краснояркий, Краснодарский, Хабароский, Приморский, Ставропольский, Камчатский край, Пермский, республика Крым, Свердовская. 
Города: Москва, Севастополь, Киров, Сант-Петербург, Нижний Новгород, Чита, Оренбург, Пенза, Тверь, Белгород, Орел, Санкт-Петербург, Амурск,  Анапа, Арсеньев, Партизанск, Уссурийск, Лучегорск, Находка, Большой Камень, Великий Устюг, Фокино, Череповец, Новосибирск, Желеногорск-Илинский, Ярославль, Новомихайловский, Зеленоград, Лысьва, Миасс, пгт.Левинцы, пгт. Юрья,  Стерлитомак, Екатеринбург, Евпатория, Казань, Мыски, Мегион, Тюмень, Пушкин, Асбест, Минск и др. 
Зарубежье: Донецкая народная республика, Эстония, Белоруссия
            В организации образовательной программы приняли участие  15 специалистов: ВГ ДДТ, ВГУЭС, ДВФУ, ВГТРГ (ГТРК Владивостока), ВГИКа,   продюсерский центр  «Несерое кино», пресс-центр МТС, пресс-центр Всероссийского фестиваля детского кино   и телевидения «Веселая Ларга», команда магазина экшн камера   GoPro Shop «SlowMotion» и победители фестиваля 2016. 
Гран при фестиваля разделили в этом году 2 коллектива: Глеб Заря, школа кино и тележурналистики ВГ ДДТ за короткометражный фильм «Тайна кричащего куста» и серию авторских работ, в которых он являлся продюсером и режиссером и студия детского телевидения «ШИП» из г.Лучегорск. Этот коллектив награжден за цикл работ, посвященных  «Году экологии». 
Итоги подводились в основных и дополнительных номинациях. Победители очного этапа получили кубки, медали, дипломы и ценные подарки в отдельных номинациях от администрации  Владивостока и администрации  МБОУ ДО «ВГ ДДТ».   А так же в номинациях, учрежденных партнерами фестиваля: ЮНПРЕСС,Лигой юных журналистов, творческим благотворительным проектом «Поколение М», МТС, фондом В.В.Николаева, Форумом «Бумеранг» и МЦЦ «Артек», ВДЦ «Орленок» и «Океан», творческой мастерской им. П.Кадочникова.   
Участники заочного этапа получили дипломы. 
Победители конкурсной программы в приложении: учредители, члены жюри, оргкомитет, партнеры, ведомости  по номинациям. 
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