ПРЕСС-РЕЛИЗ
о мероприятии

на сайт ИРО Кировской области

[bookmark: _GoBack]Тема: «Третий межрегиональный педагогический конвент «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее»

22 марта 2017 года Институт развития образования Кировской области проводит третий межрегиональный педагогический конвент «Информатизация образования Кировской области: взгляд в будущее».
Начало Конвента в 10.00 по адресу: г. Киров, ул. Романа Ердякова, 23, корп. 2, ауд. 426.
Цель Конвента - определение перспективных направлений информатизации образования, представление инновационных идей и педагогических практик использования IT-технологий для решения образовательных задач современного общества в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта.
Участники Конвента: представители министерства образования Кировской области, министерства информационных технологий и связи Кировской области, Вятского государственного университета; представители IT-компаний: «Технополис», «3D Базис», «ФИЗИКОН», ООО «ЛИНТЕХ», ООО «Мобильное электронное образование», учебный портал АНО «eNano», представители издательства «Бином»; сотрудники ИРО Кировской области, представители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования; руководители образовательных организаций и лица, курирующие вопросы информатизации в образовательных организациях; работники образования; Ассоциация учителей и преподавателей информатики Кировской области.
Деловая программа Конвента включает в себя пленарное заседание, работу секций, мастер-классы, дискуссии, круглые столы, выступления ученых, представителей издательств и ИТ-компаний, представление инновационного педагогического опыта.
В рамках мероприятия состоится выставка новых разработок и ИТ-решений для образования и управления образовательными организациями.
Итогом Конвента будет знакомство с инновационными идеями и перспективными направлениями информатизации образования, актуальными в решении образовательных задач современного общества.
Регистрация участников по ссылке https://goo.gl/forms/IaTpjzPh1dmZRCvt1 
Вопросы по адресу kit@kirovipk.ru или по тел. (8332) 53-00-65 (Кузьмина Маргарита Витальевна) 


Подготовлено М.В. Кузьмина, 89128217132.



