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Уважаемые коллеги!

Институт развития образования Кировской области (кафедра предметных областей) приглашает учителей, преподавателей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, руководителей студий детского и юношеского творчества пройти курсы повышения квалификации в заочной (или очно-заочной) с применением дистанционных образовательных технологий форме по теме «Повышение ИКТ- компетентности педагога в условиях реализации ФГОС».
Объем курсовой подготовки 72 часа. По окончании обучения слушатели курсов получают удостоверение о повышении квалификации установленного государственного образца. (лицензия на осуществление образовательной деятельности № 0269 от 15.09.2014). Группы комплектуются ежемесячно.
В программе заочного (инвариантного) модуля будут предложены вопросы: облачные технологии в системе работы образовательной организации; применение электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе; проектирование информационно-образовательной среды образовательной организации; медиаобразование в современной школе; мультимедиа как фактор повышения эффективности образовательного процесса; видеоинформационное обеспечение образовательного процесса. 
В заочной форме обучение ведется по индивидуальным образовательным траекториям через лицензионную дистанционную оболочку и специальный сайт поддержки курса. 
По итогам прохождения модулей предусмотрен контроль в форме теста, практической работы или обмена файлами. Обучающимся заочно дополнительные учебные материалы по данным темам будут высланы для самостоятельного изучения. 
Очное обучение возможно на базе образовательных организаций; проезд преподавателя, проживание и питание за счет принимающей стороны.
В программе очного (вариативного) модуля курсов повышения квалификации будут предложены следующие вопросы: создание инфографики, облака тэгов, карт памяти, лент времени, QR кодов, электронной книги, информационной стены, интерактивного плаката, сторителлинга, скрайбинга, мультимедийного лонгрида, фото и видеоресурсов; сервисы для публикации документов, разработки сетевых интерактивных и игровых образовательных ресурсов, дидактических материалов. 
Стоимость обучения одного слушателя – 2000 р. При коллективной заявке более 20 человек предусмотрена система скидок. 
Для зачисления на курсы повышения квалификации просьба заполнить и выслать по адресу kuzminamv2@gmail.com заявление (приложение 1). 
Контактные лица: Кузьмина Маргарита Витальевна: тел.89128217132
Ефремова Анжелла Петровна: тел.8(8332)530065 
Сайт института развития образования Кировской области www.kirovipk.ru. 


И.о. ректора								Т.В. Стебакова


Подготовлено:
Кузьмина М.В.89128217132



Приложение 1

И.о. ректора ИРО Кировской области 
Т.В. Стебаковой
ФИО
должность
образовательная организация
адрес электронной почты
почтовый адрес
контактный телефон
дата рождения
СНИЛС
ИНН



ЗАЯВЛЕНИЕ
на курсы повышения квалификации
по информационным технологиям в образовании

Прошу зачислить меня на курсы повышения квалификации по теме: «Повышение ИКТ- компетентности педагога в условиях реализации ФГОС» 

ФИО

