Отчет

о проведении открытого первенства г. Владивостока по спортивному туризму и «Школе безопасности»
среди учащихся муниципальных образовательных учреждений 
13-15 октября 2017 г.
В соответствии с приказом начальника Управления по работе с муниципальными учреждениями образования администрации города Владивостока № 599-а от 12.09.2017 г. и в целях развития спортивного туризма и «Школы безопасности» среди школьников г. Владивостока, создания благоприятных условий для самореализации подростками интеллектуальных и физических способностей в сфере туристско-краеведческой деятельности и содействия формированию ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, 13-15 октября 2017 года в пригороде г. Владивостока было проведено первенство г. Владивостока по спортивному туризму и «Школе безопасности» среди учащихся муниципальных образовательных учреждений. Соревнования проводились в лесном массиве района Второй речки – «Три пещеры». 

Главным судьёй соревнований был назначен Салманов В.А., педагог дополнительного образования ВГ ДДТ г.Владивостока. Заместители главного судьи по видам – также педагоги ВГ ДДТ: Геращенко Г.В. и Спивак С.Е. Главный секретарь – Береснев Олег Павлович.

Всего в соревнованиях приняло участие 55 школьников из следующих образовательных учреждений: МОУ СОШ №№ 5, 68, 40, 2, 48, 53, МБОУ ДО «ДДТ г.Владивостока», ЦРТДЮ г. Владивостока.

Для ребят от 14 до 17 лет было поставлено 2 дистанции: «Дистанция – пешеходная – лично» и «Дистанция – пешеходная – группа». Обе – дистанции 2 класса. 

А для ребят младше 14 лет дистанции были проще – «Пешеходная дистанция» 1 класса и «Школа безопасности».

Самые младшие участники соревновались только на одной дистанции - на дистанции I класса.


Постановка дистанций осуществлялась силами педагогов отдела туризма и краеведения ДДТ: Салманов В.А., Спивак С.Е., Геращенко Г.В. 


Часть школьников вместе со своими педагогами ночевали на месте соревнований в полевых условиях. Благодаря хорошей организации и большому опыту педагогов, ночевки прошли спокойно, никто из ребят не замерз. 

Для проведения соревнований было предусмотрено государственное финансирование награждения. Это позволило вручить призерам в личном зачете медали, в командном зачете – кубки, а также все команды-призеры получили подарочные сертификаты в магазин туристского снаряжения, что позволит им обновить либо расширить ассортимент своего снаряжения. 

К счастью, с погодой в этот раз очень повезло – все дни стояла ясная погода, что позволило участникам, их родителям и всем гостям соревнований в полной мере насладиться Приморской «золотой» осенью. 

Призовые места распределились следующим образом:

Группа «А»:

1 место – «Клещ», тренер Салманов В.А.;

2 место – «Экстремалы», тренер Степанова Л.А.;

3 место – «Смерч», тренер Степанова Л.А..;

Группа «В»:

1 место – «Вибрам», тренер Береснев О.П. 
2 место – Старт-Лидер-Спас, тренер Спивак С.Е.
3 место – «Юный патриот Родины», тренер Ситников Е.А.

 Группа «С»:

1 место – «Адмирал», тренер Почечуева Л.И.
2 место – «Вибрам», тренер Береснев О.П.
3 место – МБОУ СОШ № 40, тренер Степанова Л.А.

Кроме того, были выявлены победители на отдельных дистанциях, в связках и среди личников. Победители и призеры в командном зачете были награждены грамотами, кубками и сертификатами на туристское снаряжение, а призеры в личном зачете - медалями.

Все протоколы, отчет о проведении соревнований и фотографии размещены на сайте отдела туризма и краеведения ЦДТ г. Владивостока: www.cdt-vlad.ru.

Таким образом, соревнования были организованы и проведены на высоком уровне. Протестов от тренеров и участников в ГСК не поступало. 
методист Емелина Т.Б.
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