Условия соревнований по виду «Действия в техногенных ЧС»


Частичное финансирование соревнований осуществляется за счет командирующих организаций либо самих участников. Стартовый взнос составляет 500 рублей за все виды «Режима ЧС», проводимые в 2017 г.

Всем участникам необходимо предварительно заявиться, так как время прибытия в пожарную часть будет различное у различных делегаций. 

Данный вид состоит двух блоков: «Пожарная эстафета» и «Спасработы при техногенных катастрофах». Итог по виду «Действия в техногенных ЧС» подводится по сумме призовых баллов обоих блоков и сюрприза; далее эти баллы учитываются при подведении итогов соревнований «Режим ЧС».
До старта командам будут сообщены штрафы, которые отнимаются от призовых баллов.
«Пожарная эстафета»
Соревнования проводятся 11 ноября 2017 г. на базе Второй пожарно-спасательной части второго отряда ФПС по Приморскому краю по адресу: г.Владивосток, ул. Вострецова, 19 (от остановки транспорта Проспект 100-летия около 1.5 км на восток). 

До начала соревнований для участников будет проведен инструктаж по правилам прохождения дистанции. 

Дистанция проходится на время. Стоимость блока – 20 призовых баллов. Результат команды определяется по формуле. 
Соревнования проходят в виде эстафеты:

- первый участник надевает боёвку, помогает второму участнику присоединить рукав к разветвлению, открывает вентиль на разветвлении после готовности второго участника;

- второй участник прокладывает рукав, присоединяет к нему ствол и сбивает струёй воды мяч; 
- третий участник присоединяет второй рукав к пожарной машине и прокладывает этот рукав к четвертому участнику;
- четвертый участник находится возле пожарной башни, надевает на себя верхнюю судейскую страховку, перекидывает рукав через плечо, поднимается с ним по зафиксированной штурмовой лестнице на первый этаж башни и спрыгивает на пол. Финиш.

Возможные изменения будут сообщены до старта.

Бесштрафовая система оценки нарушений. Возможные ошибки исправляются на месте.
Условия «Спасработы при техногенных катастрофах»
Соревнования проводятся 11 ноября 2017 г. на базе Второй пожарно-спасательной части второго отряда ФПС по Приморскому краю по адресу: г.Владивосток, ул. Вострецова, 19 параллельно с пожарной эстафетой. 

До начала соревнований для участников будет проведен инструктаж по правилам прохождения дистанции. 

Участникам, действуя в команде, необходимо применить специальное спасательное оборудование и провести спасательные работы. Возможные этапы: разбор завалов, разрезание металлоконструкций и др. Работать необходимо в судейской каске с опущенным забралом.
Стоимость блока – 20 призовых баллов. Контрольное время – 10 мин. В случае превышения контрольного времени команда получает 15 штрафных баллов.
До старта командам будут сообщены штрафы, которые отнимаются от призовых баллов. Все штрафы связаны с соблюдением мер безопасности при работе в опасной зоне.
Сюрприз

Условия будут сообщены перед стартом. Стоимость этапа – максимум 3 призовых балла.
