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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого первенства г. Владивостока по спортивному туризму и «Школе безопасности» среди обучающихся образовательных учреждений 

1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью развития спортивного туризма и «Школы безопасности» среди школьников г. Владивостока, создания благоприятных условий для самореализации подростками интеллектуальных и физических способностей в сфере туристско-краеведческой деятельности и содействия формированию ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности.
Основные задачи соревнований:

- привлечение школьников города к занятию спортивным туризмом; 

– изучения основ безопасности жизнедеятельности человека;

– отработка приемов обеспечения безопасности при проведении походов и путешествий;

– укрепление здоровья детей;

– пропаганда туризма, краеведения и экологического образования;

– обмен опытом туристско-краеведческой работы;

– выявление сильнейших команд.

2. Место и время проведения


Соревнования проводятся с 12 по 14 октября 2018 года в пригороде г. Владивостока (район «Три пещеры», автобусы № 40, 60, 82 до остановки «Варяг», далее – на северо-восток вверх по грунтовой дороге). Заседание судейской коллегии – 12.10.2018 на месте проведения соревнований в 18.00 час.

Программа соревнований:


12 октября 2018 года:


  с 12.00 до 17.00 – подготовка дистанций;


  18.00 – заседание судейской коллегии.


13 октября 2018 года:


  с 10.30 до 11.00 – подача заявок, жеребьевка;

 
  11:00 – построение, открытие соревнований;

  
  11.30 – старт команд группы «А» на дистанции «Пешеходная – лично» и группы «В» на дистанции «Школа безопасности»;
  
 17:30 – закрытие дистанций, подведение итогов.

            15 октября 2018 года:


  11:00 – старт команд группы «А» на дистанции «Пешеходная – связка»;


  11.00 – старт команд групп «С1» и «С2» на дистанции «Пешеходная – лично»; 


  17:30 – закрытие дистанций, подведение итогов;

            18.00 – награждение, закрытие соревнований.


В зависимости от количества команд, время закрытия соревнований может изменяться.

3. Руководство проведением соревнований


Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет управление по работе с муниципальными учреждениями образования администрации города Владивостока. Непосредственное проведение соревнований возлагается на администрацию МБОУ ДО «Владивостокский городской Дворец детского творчества» и главную судейскую коллегию (далее – ГСК).
4. Условия участия
Соревнования проводятся согласно нормативным документам по спортивному туризму.
К соревнованиям допускаются обучающиеся образовательных учреждений города Владивостока. Состав команды - 4 человека, остальные члены делегации могут принять участие в личном зачете. Количество команд от учреждения неограниченно. Состав команды в группе «А» - 2 юноши + 2 девушки.

Соревнования проводятся по следующим группам: 


Группа «А», дистанция «Пешеходная» II класса: учащиеся 2005-2001 г. рожд.; учащиеся 2006-2007 допускаются в случае их технической готовности (на усмотрение тренера).

Группа «В», «Школа безопасности»: школьники до 2004 г. рожд. включительно.
Группа «С1», дистанция «Пешеходная - лично» I класса: школьники до 2007 г.рожд. включительно;

Группа «С2», дистанция «Пешеходная - лично» I класса: школьники 2005-2006 г.рожд.
5. Порядок предоставления документов

Основанием для участия в соревнованиях является именная заявка стандартного образца, поданная в ГСК в день проведения соревнований. Заявка должна быть заверена врачом и печатью командирующей организации. В заявке должна быть отметка о проведении инструктажа с участниками по технике безопасности в пути следования и во время проведения соревнований. Без наличия данных документов команды к участию не допускаются. Участникам необходимо иметь полисы медицинского страхования. Форма одежды участников должна соответствовать регламенту проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция – пешеходная».

Желательна подача предварительной заявки с указанием названия организации, количества команд и группы. Заявки принимаются до 10 октября 2018 года по электронному адресу: kraev-tour@mail.ru.


Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд или сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.


Представители командирующих организаций и участники несут персональную ответственность за выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины, порядка и экологических норм на месте проведения соревнований. Участники должны иметь специальное снаряжение для прохождения дистанций, соответствующее требованиям безопасности и удовлетворяющее условиям соревнований.

6. Подведение итогов

Определение результатов на дистанции «Школа безопасности» проводится по наименьшей сумме бегового времени и штрафных баллов. 
Определение результатов на дистанции «Пешеходная» всех групп проводится по наименьшему беговому времени по бесштрафовой системе. 


Определение результатов на дистанции «Пешеходная – связка» производится по сумме результатов обеих связок (мужская и женская). Определение результатов на дистанции «Пешеходная – лично» производится по сумме результатов четырех участников.  
В группе «А» при равенстве результатов преимущество получает команда, показавшая лучший результат на дистанции «Пешеходная – лично». В случае снятия команды с этапа или неучастия в зачетных видах, результат команды рассматривается после результатов команд, прошедших все этапы.  

7. Финансирование

Расходы, связанные с награждением участников, несет администрация г. Владивостока.

Расходы, связанные с командированием участников (проезд, питание, прокат и приобретение снаряжения и др.), производятся за счет командирующих организаций либо самих участников.
8. Награждение


По итогам соревнований команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами и призами. Участники команд-призеров награждаются грамотами. Команды, занявшие призовые места в отдельных видах, награждаются грамотами. Участники, занявшие призовые места на дистанции «Пешеходная – лично», награждаются медалями.
