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Первым секретарям  региональных отделений КПРФ


Уважаемые товарищи!

В 2018 году Ленинский Комсомол отмечает свой 100-летиний юбилей. Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ) ‑ молодежная общественно‑политическая организация, созданная на 1‑м Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи 29 октября ‑ 4 ноября 1918 года.
Съезд объединил разрозненные союзы молодежи в общероссийскую организацию с единым центром, работающую под руководством Российской Коммунистической партии.
Общероссийская Общественная молодежная организация в поддержку молодежных инициатив «Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Российской Федерации» (далее – ЦК ЛКСМ РФ) при поддержке Отдела ЦК КПРФ по работе с женскими и детскими общественными организациями проводит Всероссийский Конкурс творческих работ для школьников с 1 по 11 класс «Вместе со мной молодеет планета».
Просим активно принять участие в данном конкурсе.
[bookmark: _GoBack]
Приложение: Положение о конкурсе.



Секретарь ЦК КПРФ                                               М. В.  Дробот







                                     100-летнему юбилею комсомола достойную встречу!

	На заседании Совета музея «Истории детского движения» (от 22 июня 2018 г.) был утвержден план подготовки к юбилею ВЛКСМ.
	Кроме оформления экспозиций: «Памятники Героям-комсомольцам в городе Владивостоке», «Именные улицы Владивостока в честь Героев-комсомольцев», «Этапы большого пути», были запланированы практические работы, такие как: реставрация памятника «Первым комсомольцам Тихоокеанского флота», создание «Аллеи комсомольцев-молодогвардейцев» в дополнение к памятнику Олегу Кошевому, который много ранее воздвигнут на территории школы № 50. 
К работам были привлечены комсомольцы разных поколений.
	По завершении работ, с целью патриотического воспитания, был организован автопробег «От памятника к памятнику», в котором участвовали пионеры и школьники гор. Владивостока. У каждого из 7 памятников проведены Линейки Памяти, где экскурсоводы рассказали о подвиге героя, дети прочитали стихи, затем возложили цветы и почтили память минутой молчания. 
	


