Условия соревнований «ПСР 2018»

Стартовый взнос составляет 300 руб. с участника. Подробности см. в файле «Финансовые условия» на сайте www.cdt-vlad.ru

Форма одежды – спортивная, теплая. Обувь должна быть зимней и иметь нескользкую подошву. Часть дистанции находится вне помещения. 


Команды должны иметь:

	Личное снаряжение
	Командное снаряжение

	- перчатки

- куртка

- зимняя обувь на нескользкой подошве,

- шапка,

- питьевая вода – не менее 0.5 л. 
	- дрова, 

- спички (зажигалка), 

- ручки, блокнот 

- бинты широкие,

- продукты питания из расчета не менее 400 ккал на человека (в том числе руководителя),

- телефон сотовый.



Каждая команда может иметь дополнительное снаряжение по усмотрению представителя. 


Часть этапов выполняется не на время, необходимо только уложиться в КВ этапа.


Этапы соревнований проходятся в любом порядке. Время закрытия этапов – 17.00. 

На всей дистанции возможны «Сюрпризы» - этапы, условия которых участники узнают непосредственно перед стартом, либо изменение правил прохождения имеющихся этапов.
1 штрафной балл = 15 сек. При снятии с этапа либо при просрочке контрольного времени место команды на данном этапе определяется по формуле N+1, где N это количество команд, заявившихся по данной группе.
Этапы в помещении ВГ ДДТ
1. Проверка снаряжения. Штрафы: отсутствие необходимого личного или командного снаряжения – 1 б. за каждую позицию.

2.
Спасработы на «воде». Время + штрафы. Команда делится на 2 пары. Пары работают по очереди. Каждый участник в паре должен побывать в роли спасателя и пострадавшего. Спасатель кидает до 15 м один конец веревки с незатягивающейся петлёй за ограничение пострадавшему «рыбаку на льдине». Пострадавший накидывает петлю на талию, спасатель вытягивает его за ограничение. Затем они меняются ролями. Поднимать верёвку с пола при недобросе за ограничение не разрешается. Падение конца веревки с исходного либо целевого берега в «воду» между ограничениями - штраф 1 балл за каждое. Количество попыток – три. Привязывание груза к концу веревки – не допускается. Штрафы: касание верёвкой пола (пострадавший бежит впереди вытягиваемой верёвки) – 1 балл; за каждого неспасённого пострадавшего 8 баллов. Контрольное время – 5 мин.
3. Медицина. На этапе находится «пострадавший» и «свидетель» (судья); предполагается, что несчастный случай произошел в г. Владивостоке. Необходимо провести опрос пострадавшего (при наличии сознания) или свидетеля, предположить заболевание, рассказать и показать судье, какую доврачебную помощь окажете «пострадавшему». Время на этапе не учитывается, необходимо уложиться в КВ 5 мин. Штрафы: незначительные ошибки в оказании помощи – 1 б за каждую, неправильный диагноз 8 баллов, неправильно оказана помощь – 4 б. 

Возможные травмы и заболевания: инсульт, кровотечение, перелом конечности, солнечный удар, сотрясение мозга, попадание инородного тела в дыхательные пути, утопление, отравление, эпилептический приступ.
4.
Оказание доврачебной помощи. Время + штрафы. Участники должны оказать следующую домедицинскую помощь своему «пострадавшему»: 
- чепчик (ранение теменной части головы), 
- повязка «восьмёрка» на голеностоп. 
Повязки вяжутся поверх одежды. Судья проверяет правильность и целостность повязок. КВ – 5 мин. Штрафы:
1. Сползание повязки с места поражения – 1б
2. Повязка имеет менее трёх фиксирующих туров - 1б
3. Наложение очередного тура на предыдущий менее половины ширины бинта -1 б
4. Выход свободного конца бинта менее 15 см. – 1 б

5. Наличие узла на ране – 1 б

6. Явная разболтанность повязки– 1 б за каждую,
7. Повязка не наложена или наложена неверно – 8 б. 
5.
 Передача сообщения жестами (по типу игры «Крокодил»). Время + штрафы. Команда выбирает одного «пострадавшего». Ему необходимо жестами с расстояния до 30 м. передать сообщение о несчастном случае своей команде. Текст сообщения выдает судья. Команда может задавать вопросы «пострадавшему» голосом, а «пострадавший» может отвечать только жестами. Затем команда сдает ответ судье в письменном виде. Штрафы: незначительное искажение сообщения – 1б. за каждый пункт, искажение смысла сообщения – 8 б., любая звуковая реакция со стороны «пострадавшего» - 5 б. КВ – 5 мин.
6.
Передача сообщений жестами с помощью азбуки Морзе. Время + штрафы. Команде выдаётся две таблички с азбукой Морзе. Одна табличка пострадавшему, другая остаётся у команды. Команде необходимо выработать свой способ обозначения знаков из азбуки Морзе (например: точка – рука вверх,  тире – руки в стороны, руки крестом вниз – конец буквы, приседание – конец слова, многократное размахивание – «не понял» и т.д.; либо мигать фонариком; и т.д.). Точками и тире «пострадавший» передаёт сообщение команде. Сообщение о несчастном случае выдаёт судья (одно предложение, не более 4-х слов). Любые звуковые сигналы как со стороны «пострадавшего», так и со стороны команды, запрещены. Ответ сдается судье в письменном виде. КВ – 10 мин.
Штрафы: 

- неправильная или отсутствующая буква в слове – 1 б., 
- не смогли расшифровать всё сообщение, искажение смысла – снятие. 

- любая звуковая реакция с любой стороны - 3 б. 

7.
«Немой». Время + штрафы. Команда выбирает одного «пострадавшего». Он отделен от команды непрозрачной перегородкой. Легенда: человек пострадал при каком-то происшествии и не может говорить. «Спасатели» должны выяснить у него, что случилось. Текст сообщения о несчастном случае выдает судья. Команда задаёт вопросы «пострадавшему» голосом, а «пострадавший» может отвечать только стуком. Рекомендуется выработать собственную систему стука (например: «Да» - один удар, «Нет» - многократные удары, «Почти» - два удара). Затем команда сдает ответ судье в письменном виде. Штрафы: незначительное искажение сообщения – 1б. за каждый пункт, искажение смысла сообщения – 5 б. за каждый пункт, любая звуковая реакция со стороны «пострадавшего» - 5 б. КВ – 5 мин.
8. Стрельба из пневматической винтовки.  Каждому участнику выдается 2 пульки. Участник поражает стандартную мишень с расстояния 10 метров с положения сидя. Результат команды определяется по сумме выбитых очков.
9.
Вязка носилок, транспортировка «пострадавшего». Время + штрафы.  Вязка носилок из двух жердей и двух поперечин. Жерди, вязки и чехол – судейские. В роли «пострадавшего» - судейское бревно. Привязать к носилкам в двух местах. Транспортируют четыре участника за углы носилок до 30 м. Штрафы: сдвиг жердей на явный параллелограмм при жестком надавливании по диагонали – 2 балла; перенос носилок неполным составом – 2 балла за каждого; развал носилок, падение пострадавшего, носилок или сопровождающего – 8 баллов. КВ – 7 мин.
Этапы в условиях природной среды
10.
Ориентирование по черно-белой план-схеме. Задача – найти несколько контрольных пунктов и уложиться в контрольное время. Результат подводится по сумме штрафных баллов. Длина дистанции – до 1 км по территории вокруг Дворца детского творчества. Штрафы: ненайденный КП, неправильный пароль - 4 балла. Отметка на КП: командной ручкой переписать пароль с КП в зачетно-маршрутный лист. Финиш - по последнему участнику. Дополнительная информация по ориентированию будет выдана перед стартом. Контрольное время – 20 мин.
11. 
Разжигание костра и кипячение 200 мл. воды до бурного кипения всей поверхности. Этап проходится на время. Емкость для воды (банка из под сгущёнки с дужкой из проволоки для палки) – судейская, дрова – командные. Банку разрешается удерживать над костром на палке. Для разжигания допускаются твердые горючие вещества. Дрова и приспособление (палку, треногу, таганок и пр.) для удержания банки над костром необходимо привозить с собой. Контрольное время – 7 мин. 
12.
Подъём и спуск пострадавшего по склону. Время + штрафы. Подъём и спуск пострадавшего (бревно) на судейских носилках по крутому склону с помощью судейского полистпаста. Станция и две верёвки судейские. Один участник пристёгивается судейской грудной обвязкой к носилкам и далее сопровождает их при подъёме-спуске по склону. Команда двумя судейскими верёвками вытягивает носилки и сопровождающего вверх по склону за ограничение и затем сразу начинает спуск по склону за ограничение. Обязательно работать в перчатках. Навал пострадавшего на склон (за каждый) – 3 балла. КВ – 5 мин. 
13. 
Транспортировка пострадавшего на волокуше. Время + штрафы. Команда поднимает пострадавшего (бревно) с земли, укладывает на волокушу и привязывает в двух местах. Затем впрягается в верёвки с незатягивающимися петлями и транспортирует волокушу до 100 м.  Переворот волокуши, падение пострадавшего (за каждое) – 8 баллов. Контрольное время – 4 мин. 
14.
 Узлы. На штрафы. Команде необходимо завязать 4 узла. Узлы: грейпвайн без контрольных, штык на опоре (3 оборота + контрольный), проводник-восьмерка без контрольных, серединный (австрийский проводник) без контрольных. Разрешается помощь внутри команды. Время работы - 1 минута. Штрафы: перехлест – 1 балл, отсутствие контрольного узла – 1 балл, выход свободного конца менее 50 мм. – 1 балл, незавязанный узел – 2 балла.
15. Установка тента на 6 оттяжек. Время + штафы. Центральная судейская верёвка натянута заранее на высоте до 2,5 метров. Тент судейский. Оттяжки крепятся штыками к деревьям. Штрафы: оторванная  или непривязанная оттяжка – 3 балла. КВ – 3 мин.
Азбука Морзе:
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Б — • • • 
В • — — 
Г — — • 
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