Соревнования среди школьников «Режим ЧС»
1 марта 2019 г. во Владивостоке начнётся традиционное спортивно-массовое мероприятие среди школьников «Режим ЧС».

Данные соревнования проводит администрация г. Владивостока и Владивостокский городской Дворец детского творчества совместно с УМВД России по г. Владивостоку, Главным управлением МЧС России по Приморскому краю, Тихоокеанским флотом МО РФ и другими организациями. 

Целью соревнований является гражданское и патриотическое воспитание школьников, допризывная подготовка и подготовка к защите Отечества. Задачами мероприятия являются популяризация военной и государственной службы, развитие у обучающихся интереса к деятельности силовых структур РФ. Всё это поможет школьникам осуществить выбор будущей профессии и направление продолжения образования.

Соревнования продлятся в течение двух месяцев (март-апрель 2019 г.) и в это время школьники будут решать задачи спасения пострадавших, жизнеобеспечения, выживания в условиях природной и техногенной среды, охраны правопорядка и защиты рубежей РФ. Соревнования позволят в условиях, максимально приближенных к условиям реальных экстремальных ситуаций, проверить техническую, физическую и психологическую подготовку участников к действиям в режиме «ЧС».

Различные виды соревнований пройдут на следующих площадках города: 

- «На страже закона»: отдел полиции № 9 УМВД России по г. Владивостоку, 

- «Основы военной подготовки»: полигон «Горностай» Тихоокеанского флота РФ,

- «Спортивный туризм»: МБОУ «СОШ № 48 г. Владивостока», 

- «Первая помощь»: ГБОУ ВПО «ТГ Медицинский университет» Минздрава России,

- «Действия в техногенных ЧС»: 2-ая пожарно-спасательная часть второго отряда ФПС по Приморскому краю,


- подведение итогов, награждение: МБОУ ДО «ВГ ДДТ» по адресу: Океанский пр-т, 43 – 26 апреля 2019 г.


В соревнованиях принимают участие школьники с 5 по 11 класс, три возрастные группы.

Компонентами дистанций являются:


- стрельба из различных видов оружия;


- преодоление пожарной полосы препятствий;


- смотр строя и песни;


- движение на велосипеде;


- военизированная эстафета;


- охрана правопорядка; 

- оказание первой помощи пострадавшим;


- устройство переправ через реки и овраги;

- поиск пострадавшего в задымленном помещении;


- спасение пострадавших из-под завалов;


- эвакуация при пожаре, при угрозе цунами;


- тушение пожара;


и многое другое.


В процессе соревнований участников ждут «сюрпризы» - дополнительные задания, проверяющие готовность команд к действиям в неожиданных ситуациях.


У школьников будет возможность не только показать, что они умеют, но и узнать много нового – поработать со специальным оборудованием экспертов полиции при расследовании преступлений, познакомиться с работой служебной собаки, освоить работу с гидравлическим оборудованием спасателей, познакомиться с современным вооружением морских пехотинцев, отработать на специальных тренажерах оказание первой помощи, научиться тушить очаги возгорания различными способами и др. 

Новшеством этого года является введение в программу соревнований вида «На страже закона». Данный вид проводится совместно с УМВД РФ по г. Владивостоку на базе опорного пункта полиции № 9. К проведению данного вида привлечены различные подразделения полиции: ГАИ, эксперты, инспекторы по делам несовершеннолетних и др. Сотрудники полиции проведут инструктаж школьников и примут у них зачет в форме соревнований. Кроме того, будут проведены показательные выступления сотрудников патрульно-постовой службы. Такая интересная форма получения знаний позволит школьникам больше узнать о специфике службы в полиции, а также создаст положительный образ сотрудника полиции в глазах детей и их родителей.
Открытие соревнований состоится 1 марта 2019 г. в 14.00 ч. на базе опорного пункта полиции № 9  по г. Владивостоку на о. Русский (г. Владивосток, ул. Аякс, 20). 

Все подробности можно узнать на сайте http://cdt-vlad.ru.


Главный судья – Геращенко Георгий Васильевич, тел. +9147983502;

Главный секретарь – Емелина Татьяна Борисовна, тел. 278-15-65.

