Условия проведения соревнований 

«На страже закона»

в рамках спортивно-массового мероприятия «Режим ЧС»

Соревнования проводятся на базе опорного пункта полиции № 9 УМВД России по г. Владивостоку (о. Русский, п. Аякс, 20).

 
01 марта 2019 года команды прибывают к 13.30 часам по адресу о. Русский, п. Аякс, 20 на территорию пункта  полиции №9 УМВД России по г. Владивостоку, открытие соревнований – в 14.00 ч. Участники, прибывшие на автотранспорте, должны оставить свои машины в районе автобусной остановки – на территории пункта полиции  автостоянки нет.

 Каждому участнику необходимо иметь при себе: разрешение от родителей, сменную обувь, мешок для мусора (1 на команду), питьевую воду. 

Окончание соревнований – в 18.00. После этого времени все этапы закрываются, команды, не прошедшие все этапы, получают на данных этапах результат, определяемый по формуле: (последнее место умножить на 2). 

У каждой команды отмечен самый первый этап. Далее порядок прохождения этапов произвольный (команда идет на любой свободный этап).

На каждый этап  участник прибывает с разрешением от родителей и показывает его судье. Без разрешения ребёнок к участию на этапе соревнования НЕ ДОПУСКАЕТСЯ.


На всех этапах вводится контрольное время в зависимости от упражнения (инструктаж в это время не входит). По истечении этого времени команда должна прекратить работу на этапе, независимо от того, сколько человек успели выполнить задания. 


Результат команд на этапах определяется по наименьшему беговому времени, по сумме штрафных баллов либо по сумме время плюс штраф. Результат команд на соревнованиях определяется по сумме мест, занятых командой на каждом этапе.


После построения и открытия соревнований сотрудники полиции проведут общий инструктаж по технике безопасности при проведении соревнований и правилах поведения во время  нахождения на территории отделения полиции.


Сотрудники ОНК УМВД России по г. Владивостоку проведут лекцию о вреде наркотических и психотропных средств.


Сотрудники ОП ППСП УМВД России по г. Владивостоку проведут показательные выступления с применением рукопашного боя и оружия.
Этапы
1 ЭТАП: Знание правил дорожного движения и передвижение  на велосипеде.
Для прохождения этапа один член команды  отвечает на вопросы тестов по правилам дорожного движения для пешеходов и велосипедистов. Неправильный ответ – 1 штрафной балл.  
В это время остальных три человека на велосипедах выполняют упражнения на  площадке. Необходимо проехать на велосипеде, соблюдая правила дорожного движения и руководствуясь дорожными знаками. Этап проходится на время плюс штрафы.

Результат команды на этапе определяется по сумме всех четырех участников.

Контрольное время будет сообщено перед стартом.
2 ЭТАП:  Юный эксперт
Создание фотоориентировки. Одному члену команды демонстрируется фотография условного «злоумышленника». Необходимо запомнить ее и с помощью эксперта составить фоторобот. Система оценки будет сообщена перед стартом.
В это время остальные члены команды собирают предметы, которые на их взгляд являются уликами на месте преступления. За контрольное время команда должна собрать как можно больше улик. За каждую правильно найденную улику команда получает 1 призовой балл. Результат команд определяется по максимальному количеству призовых баллов. Общее время прохождения этапа 15 минут. Контрольное время будет сообщено перед стартом.

Результат команды на этапе определяется по сумме всех четырех участников.
3 ЭТАП: Стрельба
Расстояние 10 м, стрельба по мишеням из пневматической винтовки из положения стоя. Результат команды определяется по максимальной сумме выбитых очков. Участвуют все члены команды, у каждого 1 попытка.
4 ЭТАП: Экипировка средствами индивидуальной защиты
Надевание спецсредств – бронежилет, противогаз, каска и движение в них. Одевается 2 человека, остальные им помогают. Далее вся команда должна выйти за ограничение. Время выполнения упражнения 5 минут. Этап на время.
5 ЭТАП: Основы правовых знаний
Команда письменно отвечает на вопросы, часть из которых требует развернутого ответа, а на часть вопросов в виде теста. Неправильный ответ – 1 штрафной балл, неполный ответ – 0.5 б. Если за 5 минут команда не успела ответить на часть вопросов, то за каждый пропущенный вопрос штраф 1 балл.

Мастер-классы:

1. Использование алкотестера (ОГИБДД, полк ДПС ГИБДД УМВД России по г. Владивостоку);
2. Использование прибора для измерения светопропускаемости стекол  (ОГИБДД, полк ДПС ГИБДД УМВД России по г. Владивостоку);

3.  Работа служебной собаки  - обследование автомобиля, выполнение команд (ЦКС УМВД России по г. Владивостоку).
