Финансовые условия.

Информируем Вас, что расходы, связанные с участием в лично-командном Первенстве г. Владивостока по спортивному туризму, среди учащихся муниципальных образовательных учреждений г. Владивостока (проезд, проживание, питание участников и руководителей в пути и на соревнованиях, стартовый взнос) осуществляются за счёт средств командирующих организаций либо самих участников. 
Стартовый взнос с каждого участника на дистанции первого класса составляет 200 рублей. На дистанции второго класса 250 рублей. Если спортсмен принимает участие на нескольких дистанциях, то оплата стартовых взносов взымается за дистанцию второго класса.
Оплата производится путем наличного или безналичного расчета. В случае безналичного расчета, а также если вам необходимы отчетные документы о проведенной оплате, необходимо предварительно подать заявку в отдел туризма и краеведения ВГ ДДТ по эл.адресу: kraev-tour@mail.ru и вам будут высланы необходимые реквизиты для безналичной оплаты. В таком случае оплата должна быть произведена не позднее, чем 21.12.2019 г.
