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Стартовый взнос составляет 200 руб с участника (800 руб. с команды).

Система подведения итогов: результат команды в общем зачете определяется суммой мест на каждом этапе; на этапах, которые проходятся на время – 1 балл = 15 сек.; в случае снятия с этапа команда получает на данном этапе последнее место.

Допускаются сборные команды из числа участников, записанных в заявках (в том числе из других организаций). Неполные команды выступают вне конкурса (бегать несколько раз за недостающих участников не разрешается) и результаты на этапах не учитываются. Неполные команды в общем зачете автоматически занимают последнее место. 
1.
 Этап «Укладка кочек». Время + штрафы. Команде выдаются фанерные дощечки. Необходимо переправиться по «заболоченному участку», не падая. Участники по цепочке передают дощечки, укладывают на полу и, переступая по ним, движутся за ограничение. Затем возвращают дощечки на старт. Штрафы: падение, заступ на маркировку, опора рукой либо ногой на пол – за каждое нарушение 1 балл. 
2. 
Этап «Солнце». Время + штрафы. К фанерной дощечке по периметру привязаны веревочки (лучи). На фанерке установлена 5-литровая пластиковая бутылка. Участники команды поднимают и растягивают «Солнце» за веревочки (лучики), несут бутылку до ограничения. За каждое падение бутылки начисляется 1 штрафной балл.

3. 
Этап «Граната». Время + штрафы. Метание «гранаты» (пластиковая бутылка с песком) из положения лежа на дальность на призовые баллы. Каждый участник метает гранату по 2 раза. Первая зона – 0 баллов, 2 зона – 1 балл, 3 зона – 2 балла. Бутылки после броска возвращают (не кидая) участники команды. Кидание бутылки – 1штрафной балл за каждое.
4. 
Этап «Бревно». Время + штрафы. Команда наводит горизонтальный маятник (сдвоенные перила) через судейский карабин (веревка судейская). Участники, натягивая сдвоенную маятниковую верёвку в качестве точки опоры, по-очереди переправляются на другой берег. При этом встают на бревно до маркировки и сходят с бревна за маркировкой. Последний участник сдергивает веревку Каждая ошибка при прохождении этапа (падение, заступ за/на маркировку, спрыгивание с бревна до маркировки, касание верёвкой земли) - 1 штрафной балл и повторение попытки (не более одного раза каждым участником).
5. 
Этап «Гать». Время + штрафы. Укладка доски на поперечные опорные бруски и движение по ней. Команде разрешается поддерживать переходящего участника и перекладывать доску. Участникам на опорном бруске разрешается опираться на пол носком или пяткой. Каждая ошибка при прохождении этапа (полное падение, полный заступ на пол рукой или ногой, заступ (или наступ) за маркировку, спрыгивание с доски до маркировки) - 1 штрафной балл.

6. 
Этап «Выброска веревки». Время + штрафы. До старта команда укладывает верёвку для броска. Далее каждому участнику необходимо сделать бросок веревки с поплавками за ограничение, попасть в отведенную на «воде» зону (условному пострадавшему), вытянуть веревку. Одна попытка. Расстояние – до 7 метров. Штрафы: заступ бросающего за контрольную линию, непопадание веревки в зону, потеря конца веревки участником (вся веревка выкинута за контрольную линию). После финиша команда распутывает появившиеся узлы.
7. 
Этап «Узлы». КВ 1 минута. Этап на штрафные баллы. Каждый участник команды вытягивает билет и должен завязать по одному узлу.  Узлы: прямой с двумя контрольными узлами, проводник-восьмёрка без контрольных узлов. Если участник завязал свой узел, то ему разрешается помочь другому участнику до окончания контрольного времени.  

Штрафы: отсутствие контрольного узла, перехлёст, выход свободного конца менее 10 см – 1 балл; незавязанный узел – 3 балла. 
