Условия проведения соревнований 

«На страже закона»

в рамках физкультурно-массового мероприятия «Режим ЧС»

Соревнования проводятся 13 апреля 2025 г. на базе опорного пункта полиции № 2 УМВД России по г. Владивостоку (о. Русский, п. Аякс, 25). Открытие соревнований – в 12.00 ч. Окончание соревнований – в 18.00. После этого времени все этапы закрываются, команды, не прошедшие все этапы, получают на данных этапах последнее место из числа заявившихся команд.
Организационный сбор – 350 руб. с участника. Оплата производится путем наличного или безналичного расчета. В случае безналичного расчета, а также если вам необходимы отчетные документы о проведенной оплате, необходимо предварительно подать заявку в отдел туризма и краеведения ВГ ДДТ по эл. адресу: kraev-tour@mail.ru и вам будут высланы необходимые реквизиты для безналичной оплаты. В таком случае оплата должна быть произведена не позднее, чем 09.04.2025 г.
Участники, прибывшие на автотранспорте, должны оставить свои машины в районе автобусной остановки – на территории пункта полиции автостоянки нет.

 Каждому участнику необходимо иметь при себе: антисептик (по желанию, для противогаза), сменную обувь, большой мешок для мусора (1 на команду), питьевую воду, сухой паёк, латексные перчатки (для экспертизы), посуду (кружка, ложка, тарелка), велосипед, каски, пневматическую винтовку (1 шт. на команду, пульки), фонарик.
Некоторые этапы проходятся на улице. К работе на этапах в спортивном зале допускаются участники в сменной обуви. 


На всех этапах вводится контрольное время. По истечении этого времени команда должна прекратить работу на этапе, независимо от того, сколько человек успели выполнить задания. Возможные изменения в правилах прохождения этапов и штрафных баллов будут сообщены до старта. 
Стоимость 1 штрафного балла = 15 сек.

Результат команд на этапах определяется по наименьшему беговому времени, по сумме штрафных баллов либо по сумме время плюс штраф. Результат команд на соревнованиях определяется по сумме мест, занятых командой на каждом этапе. В случае равенства результатов, преимущество получает команда, показавшая лучший результат на этапе «Велосипед». 

Сотрудники ОНК УМВД России по г. Владивостоку проведут лекцию о вреде наркотических и психотропных средств.

Этапы
1 ЭТАП: Передвижение на велосипеде. Контрольное время (КВ) – 5 мин. на всю команду. Этап проходится на время плюс штрафы.
Два человека от команды на велосипедах выполняют упражнения на площадке. Велосипед – командный. Необходимо проехать на велосипеде, соблюдая правила дорожного движения и руководствуясь дорожными знаками. Участники стартуют по очереди, передавая велосипед в формате эстафеты. Штрафы: нарушение ПДД – 1 балл, падение с велосипеда либо касание ногой земли – 3 б., неуложившийся в КВ участник – 10 б.
2 ЭТАП: Знание правил дорожного движения. КВ – 5 мин. Этап проходится на время плюс штрафы.
Команда отвечает на вопросы тестов по правилам дорожного движения для пешеходов и велосипедистов. Неправильный ответ – 1 штрафной балл. 
3 ЭТАП: «Экспертная лаборатория»+сюрпризы. КВ – 5 мин. 
Команде выдаются фотографии отпечатков рук. Необходимо среди них выбрать отпечаток, соответствующий оригиналу. Этап проходится на призовые баллы. 
4 ЭТАП: «Оперативник». Контрольное время – 5 минут. Этап проходится на призовые баллы.

Произошло условное преступление: грабеж с ножевым ранением. На огороженной площадке необходимо собрать предметы, которые на взгляд команды являются уликами на месте преступления. За контрольное время команда должна собрать как можно больше улик. За каждую правильно найденную улику команда получает 1 призовой балл. Команда должна быть готова обосновать судье каждую улику (во время не входит). 
5 ЭТАП: Стрельба. Контрольное время – 5 минут на команду.
Расстояние 10 м, стрельба по мишеням из пневматической винтовки из положения стоя. Результат команды определяется по максимальной сумме попаданий. Участвуют все члены команды, у каждого 2 выстрела.
6 ЭТАП: Экипировка средствами индивидуальной защиты. КВ – 5 мин. Этап проходится на время плюс штрафы.
Надевание спецсредств – бронежилет, противогаз, каска и движение в них. Одевается 4 человека, далее вся команда должна преодолеть дистанцию. Отсутствие средства защиты на финише – штраф 1 б. за каждое. 
При желании команда может привезти свой антисептик и перед стартом обработать противогазы.
7 ЭТАП: Основы правовых знаний. КВ 7 мин. Этап на призовые баллы.
Команда письменно отвечает на вопросы теста. Правильный ответ – 1 призовой балл. Если за 7 минут команда не успела ответить на часть вопросов, то за каждый пропущенный вопрос штраф 1 балл. В одном вопросе правильных ответов может быть несколько.
8. Сюрпризы. Дополнительные этапы, требующие действий в нестандартных ситуациях.

Мастер-классы:

1. Использование алкотестера (ОГИБДД, полк ДПС ГИБДД УМВД России по г. Владивостоку);
2. Использование прибора для измерения светопропускаемости стекол  (ОГИБДД, полк ДПС ГИБДД УМВД России по г. Владивостоку);

3.  Работа служебной собаки - обследование автомобиля (поиск взрывчатки, наркотиков), выполнение команд (ЦКС УМВД России по г. Владивостоку).
4. Работа экспертной лаборатории.
